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LEGNAGYOBB ÜNNEPÜNK
Irta: Fülöp Imre MDP megyei szervező titkár

Már Hetek, sőt hónapok óta 
»% egész ország — így Hajdú- 
Bihar megye dolgozó népe is 
*— arra készül, hogy minél 
méltóbb keretek között, minél 
mélyebb tartalommal ünnepel­
je április 4-ét, hazánk felsza­
badulásának ötödik évforduló­
ját. Miért lett ez a nap a leg­
nagyobb nemzeti ünnepünk? — 
vetődhetik fel a kérdés. Azért, 
mert április 4 azzal, hogy meg­
hozta nemzeti felszabadulásun­
kat, örökre leverte kezünkről 
a német és magyar fasiszták 
által ránk rakott bilincseket, 
biztosította függetlenségünket, 
megnyitotta az utat a munkás- 
osztály és a dolgozó nép fel- 
emelkedésére és hatalomra ju­
tására, lehetővé tette a szo­
cializmus felépítését hazánk­
ban és örökre megpecsételte és 
széttéphetetlcnné tette a barát­
ságot hatalmas felszabadítónk­
kal, támogatónkkal, a Szovjet­
unióval —- valóban népünk tör­
ténelmének legnagyszerűbb dá­
tumává, legnagyobb nemzeti 
ünnepévé lett.

Képünk vívott történelme 
folyamán kemény szabadság- 
harcokat, de Rákóczi kuru- 
caitól kezdve, a 48—49-es sza­
badságharcokon keresztül, az 
1919-es forradalmárokig mind 
elvesztették a küzdelmet, amely 
a felszabadításért folyt. Azt, 
amit évszázadokon keresztül 
saját erőnkből sohasem tud­
tunk tartósan biztosítani, azt 
3945 április 4-én a dicsőséges 
Vörös Hadsereg hozta a szár­
nyain: a szabadságot. De a 
Szovjetunió nemcsak felszaba­
dított bennünket, hanem állan­
dó segítségével, támogatásával 
biztosítja is a felemelkedésün­
ket és ennek köszönhetjük, 
hogy ma megbecsült, egyen­
jogú nemzet vagyunk a bé­
kéért harcoló népek sorában.

Szabadságunkat, függetlensé­
günket a Vörös Hadsereg hozta 
meg számunkra, de ezzel csak 
a lehetőségét adta meg a to­
vábbi fejlődésnek és mi nem 
kíméltük erőnket, hogy élni 
tudjunk a szabadsággal, ki 
tudjuk használni a fe1 szabadu­
lás és az állandó segítség adta 
lehetőségeket. Ha visszapillan­
tunk az ötéves fejlődésünkre, 
jogosan lehetünk büszkék az 
eredményekre, amelyeket elér­
tünk. Dolgozó népünk a mun­
kásosztály vezetésével diadal­
masan végezte el az újjáépítés 
hároméves tervét, időben sok­
kal hamarabb, beruházásban 
magasan túlszárnyalva az elő­
irányzatot. F.z idő alatt a ro­
mok helyén új országot, hida­
kat, gyárakat, gépállomásokat, 
iskolákat, kultúretthonokat épí­
tettünk. az urak országából a 
dolgozók hazáját teremtettük 
meg. ,

Dolgozó népünk, élén a mun­
kásosztállyal, tudia. hoev mi­

nek" köszönhetjük azt, hogy 
szabad, független hazában szo­
cializmust építhetünk. Munká­
sainkat és dolgozó népünket 
áthatja a soha el nem múló 
hála, őszinte ragaszkodás és 
szeretet a felszabadító Szovjet­
unió és annak nagy vezére, az 
egész világ békéjének őre, a 
magyar nép nagy barátja, Sztá­
lin elvtárs iránt. Ez megmutat­
kozott a sztálini munkafelaján­
lásokban és a sztálini műszak­
ban, amikor ez a szeretet, ez 
a hála volt egyik döntő ru­
gója a hatalmas méretekben 
kibontakozó munkaverseny- 
mozgalomnak és a szovjet ta­
pasztalatok felhasználásával ki­
robbanó sztahanovista mozga­
lomnak is. A munkásosztály 
tudatában van, vállalja és dia­
dalmasan teljesíti is a felada 
tot, amely rá hárul a szocia­
lizmus építésében, a proletár- 
diktatúra érvényesítésében. 
Most is, felszabadulásunk év­
fordulójára tudta azt, hogy ak­
kor fejezi ki legszebben, leg­
méltóbb formában háláját sza 
badságunkért és a nagy Szov 
jetunió baráti támogatásáért, 
ha újabb lendületet ad a mun­
kaversenynek, a sztahanovista 
mozgalomnak, még nagyobb 
eredménjrességgei folytatjuk az 
üzemek egymásközötti verse­
nyét, emeljük a termelékeny­
séget, csökkentjük a selejtet és 
az önköltséget, hogy ezzel is 
erősebbé tegyük népi demokrá­
ciánkat, népgazdaságunkat, 
néphadseregünket, hegy még 
erősebbé tegyük magunkat a 
békefront ránkeső szakaszának 
védelmében.

Az április 4-i munkafelaján­
lások mind az iparban, mind a 
mezőgazdaság szocialista és 
szocialista jellegű szektorában 
újabb hatalmas eredményeket 
szültek. Tovább fejlesztettük 
és túl is haladtuk a sztálini 
munkaíelajánlásokat, üzemi el­
lentervek jöttek létre az ötéves 
terv első évének hamarabbi be­
fejezésére, a minőség javításá­
ra. így a debreceni Hajlított 
Bútorgyár megyénkben elsőnek 
fogadta el a csepeli Rákosi Vas­
es Fémművek versenykihívását 
és fogadta, hogy elsőéves ter­
vét november 15-ig befejezi. 
Ezenkívül a szabászait és gép­
műhely november 1-re fejezi 
be a tervét, 3.2 százalékkal 
emeli az anyag jobb kihaszná­
lását és ezzel negyedmillió fo­
rintot takarít meg.

De egyénileg is igen kiváló 
felajánlások vannak, amik 
mind azt jelentik, hogy a mun­
kásaink nagyrésze tudatában 
van annak, hogy a szocialista 
társadalom csak úgy tudja
magasabbrendűs;égét bebizo­
nyítani a kapitalizmus felett, 
ha a termelékenységnek maga­
sabb fokát érjük el. Ezt bizo­
nyítják a dolgozók felajánlá­

sé

sai, pl. Mányi Béla sztaháno- 
vista elvtárs vállalta, hogy 
teljesítményét május 1-re 200- 
ról 250 százalékra emeli. Ez 
évi tervét pedig július 1-re be­
fejezi. Fekete Sándor gépmun­
kás brigádja vállalta, hogy a 
brigádtervet szeptember 1-re 
befejezi, és ezt a brigád tagjai 
úgy érik el, hogy teljesítmé­
nyüket 220 százalékra emelik 
fel. Fábián István az eddig 125 
százalékos teljesítményét 128 
százalékra emeli. Az ipari mun­
kásoknak körülbelül 60 száza­
léka dolgozik egyéni verseny­
ben, de ennél is többen tettek 
munkafelajánlást hazánk fel- 
szabadulásának ötödik évfor­
dulójára. így pl. a Richter- 
gyárban a dolgozók 95 száza­
léka, a Harisnyagyárban 9G 
százalék, a Dohánygyárban 72, 
a Vagongyárban 80 százalék 
van munkafelajánlásban. De 
ezt lehetne oldalszámra sorolni. 
A versenyből, a munkafeiaján- 
1 ásta ól nem maradtak ki a nők 
és az ifjak sem.

A Hajlított Bútorgyár ver­
senyfelhívásához nagy lelkese­
déssel csatlakoztak a Vagon­
gyár dolgozói és ugyanakkor 
versenyre hívták ki az orszá," 
összes vasutas üzemeit, páros 
versenyre pedig az Istvántelki 
Járómű javító NV.-t. A Vagon­
gyár dolgozói vállalták, hogy 
az ötéves terv első évi elő 
irányzatát november 15-ig tel­
jesítik, ez évre előirt 10 szá­
zalékos termelékenység növe­
kedést és 5 százalékos önkölt­
ségcsökkentést 35—15 száza­
lékkal túlteljesítik.

De nemcsak az iparban, ha­
nem a munkásosztály példája 
nyomán, annak vezetését elfo­
gadva a TSZCS-kben, 
az állami gazdaság és gépállo­
más dolgozói között is kibon­
takozott és fejlődésben van a 
szocialista munkaverseny moz­
galom, aminek nyomán például 
a borzási állami gazdaságban 
az egyéni versenyben lévő Tóth 
József 270 százalékot, Juhász 
Sándor 150, Trazsi Kálmán 180 
százalékot ért el. A biharke 
resztesi állami gazdaságban 
Venyige Károly elvtárs jószág­
gondozó 424 százalékos teljesít 
ményt ért el. A berettyóújfalui 
gépá’lomás dolgozói vállaltak 
10 százalékos üzemanyagosok- 
kentést és ezt végre is hajtot­
ták. A hajdúsámsoni gépállo­
máson egyéni verseny van, így 
Süvöltős Lajos 200 százalékot 
Szabó Gábor 180 százalékot

teljesít. A TSZCS-knél is ko­
moly mozgalom kezd lenni a 
munkaverseny, a munkafel­
ajánlás. Ha megnézzük ezt, ho­
gyan teljesítik, akkor látjuk, 
hogy a vetést a TSZCS-k csak­
nem 100 százalékig elvégezték, 
felismerve azt, hogy a munka­
verseny a szocialista építés 
kommunista módszere.

„Április 4. az elmúlhatatlan 
szovjet-magyar barátság ünne­
pe, a forró szeretet, a hála és 

hűség" ünnepe a felszabadító 
Szovjetunió és népünk legna­
gyobb barátja, a nagy Sztálin 
iránt“ — mondja a kormány­
bizottság március 19-én a „Ma­
gyar Néphez“ intézett felhívá­
sa. És ha megvizsgáljuk me­
gyénk dolgozóinak a termelés 
frontján elért eredmények és 
felajánlásokon túl azokat az 
ajándékokat, azt a határtalan 
szeretetet és gondoskodást, 
amivel csinosítják a szovjet 
hősök, „a mi hőseink“ emlék­
műveit az MNDSZ-asszonyok 
és a MINSZ-fialalok, akkor 
megállapíthatjuk, hogy népünk 
tisztában van a hős szovjet nép 
áldozatával, melyet hazánk fel­
szabadításáért hozott, s azóta 
is egyre érzi önzetlen baráti 
segítségét. Mivel kedveskedtek 
a megye dolgozói a szovjet ka­
tonáknak? Hajdúnánás, Püs­
pökladány és a többi városok 
az összes községek balalajkát 
mandolint, zászlókat, díszzseb­
kendőt, hímzett párnát, ciga­
rettatárcákat és különböző igen 
kedves emléket, ajándékot ad 
nak április 4-én a hős szovjet 
nép, a felszabadító Vörös Had­
sereg képviselőinek a magyar 
nép hálája jeléül. Rendbehoz­
zák a szovjet sírokat, s ahol 
nincs, mint Földesen és Tetét- 
lenen, onnan staféta fut át Haj- 
dúszovátra a szovjet sírok meg­
koszorúzására. Számtalan len­
ne annak a felsorolása, ahogy
megyénk dolgozói kifejezik 
hálájukat a szovjet nép iránt 

Jóleső érzéssel és jogos 
büszkeséggel tekinthetünk visz- 
sza az 5 év alatt eltelt eredmé­
nyeinkre, de tudjuk, hogy ez 
még nem ok az elbizakodott­
ságra. Tudjuk - azt is, hogy 
ezeket az eredményeket csak 
azért érhettük el — a Szovjet­
unió felszabadító és segítő sze­
repén túl —, mert népünk el­
fogadta a munkásosztály ve­

zető szerepét, mert volt és van 
olyan munkásosztályunk, amely 
be tudja tölteni a vezetőszere­
pet. Szilárd és megbontó atat- 
an a munkás-parasztszövet- 

ség, a proletárdiktatúra alapja. 
Dolgozó parasztságunk elfogad­
ja és helyesnek találja a Rá­
kosi elvtárs által megmutatott 
utat, a föld társas megművelé­
sének útját. A néphez hű, ha­
ladó értelmiségünk pedig egy­
re jobban kapcsolódik be a 
zocializmus építésébe. Tudjuk 

azt, hogy harcaink vezetője, 
győzelmeink szervezője a Párt, 
amelv mindig megtalálja a 
döntő kérdést, vezeti, irányítja 
népünket a győzelem útján, a 
zocializmus felé. Biztosan, in­

gadozás nélkül a marxista- 
leninista elmélet irányította 
úton haladunk, mert a Pártot 
a magyar nép forrón szeretett 
vezére, Sztálin elvtárs legjobb 
magyar tanítványa, Rákosi 
Mátyás elvtárs vezeti.

Jogosan vagyunk büszkék az 
eredményekre, de sohasem le­
hetünk elbizakodottak, mat 
ezzel az ellenséget segítenénk. 
Következetesen kell harcoljunk 
minden ellenséges befolyás, be­
hatolási kísérlet ellen. Erősíte­
nünk kell népünkben a Szov­
jetunió iránti hálát és szerete­
tet. S ugyanakkor gyűlölettel 
fordulunk az imperialisták és 
ügynökeik, a háborús uszítok 
ellen. Egy jottányit sem szabad 
eltérnünk Pártunk politikájá­
tól, harcot kell indítanunk 
azoknak a súlyos politikai hi­
báknak, elhajlásoknak a kija­
vítására, amit az utolsó hetek­
ben, hónapokban a paraszipoli- 
tikánkban elkövettünk. Erősí­
teni kell a munkásosztály ve­
zető szerepét, a munkás-paraszt 
szövetséget, proletárdiktatú­
ránk alapját. Féltő gonddal kell 
vigyáznunk Pártunkra, amit a 
most lezajló vezetőség újra­
választásokkal még erősebbé, 
még szilárdabbá kell tennünk, 
mint valaha volt. Tovább kell 
szélesíteni a munkaversenyt és 
sztahánovista mozgalmat úgy 
az iparban, mint a mezőgaz­
daságban, hogy ötéves tervün­
ket minél sikeresebben hajt­
suk végre.

Április 4-én Hajdú-Bihar 
megye dolgozó népe impozáns 
népgyűléseken fogja megmu­
tatni, hogy ezt a napot tartja 
a legnagyobb nemzeti ünnep­
nek, ez a nap, amelytől szá­
mítja az új Magyarország meg­
születését, elindulását a fel- 
emelkedés útján a szocializ­
mus felé.
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Kiosztották a felszabadulás S. évfordulója 
alkalmából adott kitüntetéseket

Rákosi Mátyás elvtársiét, dolgozó népünk legelső munkását, 
a Magyar Mnnkaérdemrend arany fokozatával tüntették ki

A feLzabadulás 5. évfordulója J igazgatója. Sándor László épí- 
alkalmából a Magyar Népköztár-
saság Elnöki Tanácsa kitünteté­
seket adományozott- A kitünteté­
seket szombat délben adták át 
ünnepélyes keretek között az El­
nöki Tanács fogadó termében.

Külön kis ünnepíég keretében 
adta át Szaka sits Árpád 
az Elnöki Tanács elnöke, Rá­
kosi Mátyás miniszterelnök- 
helyettesnek a Magyar Munkaér­
demrend arany fokozatát e sza­
vak kíséretében:

— Őszinte, örömmel és baráti 
S7.erclct‘el nyújtom á( a Magyar 
N épk öztársaeág M u n ka érd orn-
rendj inek arany-fokozatát Önnek, 
mla-t népünk legelső munkásának, 
aki olyan kimagasló érdemeket 
szerzett 1 rnzánk felépítésének 
nagy munkájában és aki — a leg­
elsők közöd Is az élen — példái 
mutatóit valamennyiünknek az 
Igazi hazaszeretetre, a munkára 
való készségre é« a népünk iránti 
hűségre egyaránt- Kívánom, 
hogy még hosszú évtizedeken át 
vezesse népünket egészségben és 
erőben a szocializmus felé vezető 
úton.

Az Elnöki Tanács fogadótermé­
ben [«nőit ünnepséget Szaka- 
nits Árpád nyitotta, meg.

— Felszabadulásunk 5. évfor­
dulóján — mondotta — büszkén 
és örömmel tekinthetünk vissza 
a megtett útra és arra hogy sike­
rült hűségűnkkel, munkánkkal, 
odaadó buzgalmunkkal megnyerni 
a Szovjs-v.nió barátságát és bizal­
mát. Nagy utat tettünk meg és 
ebben a munkában népünk meg­
mutat ta erőit és képességeit. Ép­
pen ezer; felszabo dulásunk 5. év­
fordulója alkalmából meg kell em­
lékeznünk azokról, akik ebben a 
munkában odaadó erőfeszítéssel, 
buzgalommcl. tehetségük minden 
latba vetésével resztvettek.

— Néhány perinél ezelőtt ad- 
tám át szeretett Rákosi elv tár­
sunknak a Magyar Mimkaérdem- 
rend aranyfokozatát. (Lelkes 
taps.) Népünk legelső tnmikásá­
nak mellén ragyog ez a kitüntető 
érdemrend, Moyf pétiig átnyújtom 
a Magyar Népköztársaság kitün­
tetéseit mindazok:: k akik erre 
érdemeket szereztek.

Ezután a kitüntetések kiosztá­
sára került sor.

A Népköztársasági Érdemrend 
1. fokozatát kapták:

Horváth Márton, az MDP 
Közponu Vezetőségének tagja, a 
Szabad Nép felelős szerkesztője, 
Kádár János belügyminiszter, 
Kovács István, a MDP Központi 
V ezetőségének titkára,

A Népköztársasági Érdemrend 
Xi. fokozatát kapták:

Donath Farcnc, a MDP Köz­
ponti Vezetőségének tagja. Far­
kas Mihály honvédelmi minisz­
ter, Kiss Károly, a MDP Köz­
ponti Vezetőségének tagja, Kris­
tóf István, Péter Gábor altábor­
nagy, az Államvédelmi Hatóság 
vezetője. Zsofinycc Mihály ne­
hézipari miniszter, Szabó Pi­
roska, az Elnöki Tanács titkára

A N épköz társasa gi Érdemrend 
III. fokozatát kapták:

Ajtai Miklós könnyűipari ál­
lamtitkár, dr. Beér János, Far­
kas Vladimir őrnagy, Friss 1st- 
ván, a MDP Központi Vezetősé­
gének tagja, Hajdú István, Fáj 
László külkereskedelmi állam­
titkár, Hajit József ezredes, Kar 
czag Imre nehézipari államtit­
kár, Marosán György könnyű­
ipari miniszter, Moravecz László 
ezredes, Olt Károly pénzügymi­
niszter, Ratuolovszki János ve­
zérőrnagy, Réti László, a Ma­
gyar Munkásmozgalmi Intézet

tésíigyj miniszter. Szabó István 
vezérőrnagy, Szurdy István, a 
MDP Központi Vezetőségének 
tagja, Szűcs Ernő ezredes, Varga 
Edit, Vágvölgyi Tibor, a MDP 
Központi Vezetőségének tagja, 
Veres József, Zöld Sándor bel­
ügyi államtitkár,

A Népköztársasági Érdemrend
IV. fokozaját kapták:

Balogh Béla ezredes, Bradács 
György őrnagy, Berki Mihályné 
főispán, Bethlen Oszkár, Czott- 
ner Sándor nehézipari államtit­
kár. Dénes István, a MDP szer­
vező bizottságának titkára, Fo­
dor Zoltán, Hollós Ervin, a 
MINSZ főtitkára, Irlcu Pál ez­
redes, Kelen Béla, a Rákosi Má­
tyás vas- és fémművek párt- 
bizottságának titkára, Nonn 
György, a MDP pest megyei tit­
kára, Perregi György, Simon 
Lajos, a MDP nagybudapesti 
pártbizottságának h. titkára, 
Sulyok Béla pénzügyi államtit­
kár, Szabó Ferenc, Szalui Béla. 
Úszta Gyula ezredes, Vigh Pál 
ezredes.

A Népköztársasági Érdemrend
V. fokozatát kapták:

Barczy Gyula- Béres Tibor, 
Birlcás Imre (földművelésügyi 
minisztérium), Biszku Béla, dr. 
Böszörményi Béla ezredes. Boros 
Gergely (földművelésügyi mi 
Hisztériám), Csók István, Dán 
Károly alezredes, Derntsa Pál 
alezredes, Devecscri Gábor, E.ckl 
Gyula, Erős József (Országos 
Tervhivatal), Fábián Ferenc őr­
nagy, Farkas László, Fehér La­
jos. Ferencsik János, Frank 
Rudolf (SZOT), Fiilöp György 
(Textiles szakszervezel), Gábri 
Mihály. Gáspár Sándor (Vasas 
szakszervezet), Gondos István 
(belkereskedelmi minisztérium). 
Gyopár János őrnagy, Győré Já­
nos. Gyurkó Lajos alezredes, 
Káder István. Havas András 
(OKI). Mázi Sándor alezredes, 
Havrán István (SZOT), Iledri 
Endre egyetemi tanár, Holies 
Ferenc (Népgazdasági Tanács), 
Hidasi Ferenc (nehézipari mi­
nisztérium), Horváth János, 
1. Szabó István ezredes, dr. Já­
vor Iván alezredes, Jencsetz An­
tal (pénzügyminisztérium), Kara 
Anna (népjóléti minisztérium), 
Kádas István (M1NS), Kállai 
Éva, Kende István (népműve­
lési minisztérium), Kisfalvi Ist­
ván (Országos Tervhivatal), 
Kontlvi Gyuláné, Korsin Mihály 
őrnagy, Kovács László (küliigy-

alézredes, Kovács Rudolf, Köves 
László (SZOT), Kun János őr­
nagy, Ladányi Ferenc, dr. Ló­
ránt Imre, Mándi Péter (Nép­
gazdasági Tanács), Házi József 
alezredes, Megyeri Elemér őr­
nagy, Menráth Islván (igazság­
ügy minisztérium), Molnár Fe­
renc (SZOT), Molnár László. 
Nagy Kálmán, dr. Nádvai Andor 
orvos, Oláh Gusztáv, Pécsi Fe- 
rencné (Textiles szakszervezet), 
Pécsi János (Munkaerőgazdál­
kodási Hivatal), Pintér Ferenc 
ezredes, Polónyi Szűcs Lajos 
(pénzügyminisztérium), Pikier 
Kornél (Minisztertanács elnöki 
hivatal), Redő Éva könnyűipari 
minisztérium), Rékai Miklós 
őrnagy, Schneclita Péter őr­
nagy, Schramm Gusztáváé, Sár. 
leány László, Simula László őr­
nagy, Solt Jenő (külkereskedel­
mi minisztérium). Sornkuti Jó­
zsef alezredes, Somogyi László, 
Such János, Szabó Endre őr­
nagy, Szabó Islván. Szabó Pál, 
Szabó Sándor őrnagy, Szabii 
József százados. Szendrő Sári- 
dór, Szikes Ede (MÁVAG), Szik­
lai Sándor ezredes, Tusnádi 
Sándor (Közalkalmazottak szak- 
szervezete), Tarján Endre (köz­
lekedési minisztérium), Tímár 
Mátyás (pénzügyminisztérium), 
Tóth Lajos alezredes, Yalencsák 
János őrnagy. Varga Tibor al­
ezredes, Váci Sándor, Várnai 
Ferenc, Végh László (könnyű­
ipari minisztérium) Windisch 
(igazságügym 1 nisziérlum), Zala 
Endre, Zalai Emil, Zsatkulák 
Nándor (külügyminisztérium).

A Munkai rdemrend arany- 
fokozatát kapják:

Bárányai András esztergályos 
(győri vagongyár), Csiszár Mik­
lós kohómé rnök (Fegyvergyár), 
Dedov Vilmos (Magyar Pamut­
ipar) Farltasinszky Lajos ko­
hász (Ózd), Gimpel Béla eszter­
gályos’ (Ganz villany). Gyurkó 
István elövájár (Sajómellékl bá­
nyák), Karsai Béla vegyészmér­
nök (Hungária kémavgyár), Lin­
der József főmozdonyvezető (Máv 
Pécs). Belmeczi Béla kohómérnök 
(MÁVAG) Seszták Ferenc ve­
gyészmérnök (Wolfncr bőrgyár), 
Szemán István lakatos (ormos­
pusztai bánya).

A Munltaérdemrend ezüst, 
fokozatát kapták:

Aranyosi Antal aknavájár (To- 
kodalfáró NV), Balogh Ferenc 
gyűrűs fonó (Győri Állami Fonó). 
Bereez Istvánná szállítócsillés 
(Ózdi Szénbányák NV), Bundik j 
Gyula szerszámkészítő (Rákosi 
Mátyás Müvek). Csókás Kálmán 
szövő (Mr,gyár Pamuflpar). Gál

András szerelőlakatos (MÁVAG), 
Keresztes Mátyás vegyészmérnöx 
(Péti Nitrogénmüvek), Kék Zol­
tán esztergályos (Győrt Vagon), 
Kiss Árpád technikus (Ganz Vil­
lany), Koppány József nyomdai 
gépmunkás ( Pénzjegynyomda), 
Krausz János mérnök (Klotild 
Acatlc Vegyiművek), Márk János 
villa,nyhegesztő (Ganz Vagon), 
Papp Mátyás hengerész (Rima 
kohászati müvek NV), Pruzsin- 
szky József vasesztergályos (Ganz 
Vagon), Szabadít János húsipari 
szakmunkás (Községi húsüzem), 
Szilárd József (bányamérnök Do­
rog) Sztankovics János marós 
(Egyesült Izzó), Vinkovics Géza 
(Hungária, Il-jltosúfi.telep), dr. 
Zámbó János bányamérnök (Aj­
kai szénbányák NV).

A Munkaérdemrend bronz 
fokozatát kapták:

Balogh Sándor kádersegéd 
(Mechanikai hordógyár), Bartos 
József esztergályos (MÁV Ist- 
vántelki főműhely), Döhring 
Gyula clektróműszerész (Sie­
mens), Cseh András ácssegéd 
(Mélyépítő NV), Erdélyi József 
üzemlakatos (sarkad! cukor­
gyár), Éles László kohómérnök 
(Ózd), Gengelicz.ky János gép­
lakatos (Rákosi Mátyás Művek, 
varrógépgyár), Fehér József 
szövőmester (Goldberger), Gé­
mest Gyula vasöntő (Rákosi 
Mátyás Művek), Ivaracs János 
vasbetonszerelő (Központi La­
kásépítő NV). Major Konstantin 
(Standard), Matusck Gyuláné 
(Kőbányai Cukorka NV), Má­
tyás Antal (Felsőga.lla), Mohá­
ri la Sándornó (Kistext), Mohács 
Lajos (Tatabánya), Nagyváti 
Ferenc (lágymányosi Dohány­
gyár), Nemes Andor (Másoló­
papír NV), Nyitrai Jenő (Gyűri 
Vagon), Papp Imre (Kispesti 
Férfiruba N V), Pákozdi Jenő 
(MÁV Ferencvárosi pályaud­
var), Páncél Lajos (Mcszhart), 
I’iekert Ignác (Egyesült Izzó), 
Scgesdi József (Fővárosi Elek­
tromosművek), Susánszki László 
(Posta), Szabó Jenő (Föx Kő­
bányai Építési NV), Szép Lajos 
(MAORT Nagykanizsa). Szloka 
István (MÁV, Cinkota), Tajov 
András (Tatabánya), Takács 
Pál (MÁV Északi Járműjavító), 
Török Ilona (Egyenruha Ipari 
NV), Vehoczky Károly (Muuth- 
ner bőrgyár).

A Magyar Népköz társa sági 
Érdemérem aranyi okozatát 

kapják:
Ákos Edit, Balogh Elemér, Balogh 

Gyula Bar inkái Oszkár Bars Sári

Batos Gyula, Benedek Emma, 
dr. Békés György (Népművelési 
min.), Boda György őrnagy, dr, 
Bodonyi Márton alezredes, Bor­
sos Pál alezredes, Czabán Dá­
niel őrnagy, Czeglédi István, 
Csathó István (Ministzertanács* 
elnöki hivatal), Csoterki Lajos 
(SZOT), Csillag Pál (SZOT), 
Csinádi Dóra, Deák József • 
(SZOT), Dér József őrnagy, 
Dacsó Ferenc Dienes Ferenc, Di­
mes 0. alez. Farkas Aladár Fábry 
Zoltán, Felcsuti László, Felek! 
Gábor, Fodor János, dr. Frank 
György orvos, Fülöp Viktor, Go­
rái György, Gergely Miklóst, 
Görbe János, Gosztonyi János, 
az EPOSZ főtitkára, Győri Imre 
(MINSZ), Gyurkovics Mária, 
Ilankó János, Harangozó Gyula, 
Havas Imre alezredes Hars 
Lajos, Háry Béla (SZOT), Horn
Dezső (Postás szakszervezet)» 
Hortobágyi János, Horvay Ist­
ván, Horváth Gizella, Horváth 
János, Horváth Sándor, Horváth 
Teréz, Horváth Vera, Huber 
Lajos, István János, Juhász Sándor 
Jambrich Mihály őrnagy, Jaa- 
kovicli Mária, Kukucska János, 
Kutika Károly százados, 
Kardos István, Kardos László, 
Katona Éva (MINSZ), Kádár 
Mihály őrnagy, dr. Kádár PáS 
őrnagy, Kána Lőrinc őrnagy 
Keserű János, dr. Kisfaludi Pál 
orvos, Kliman György, Korcson 
György, Kos Béla őrnagy, Kör 
nyei József őrnagy, Kővári 
László (Külkereskedelmi minisz­
térium), Kristóf Gyula (Népjó­
léti minisztérium), Kürthy Hed­
vig, Lakatos Béla őrnagy, Laka­
tos Gabriella, Lánc Magda, dr 
Ladányi Józsa- Lázár Tivadar 
százados, Lelkes István (MINSZ) 
Lolckner Ferenc (Nehézipari 
min.), Lendvai Zoltán százados, 
Lukács Pák Luzicza ere ne. 
Lőcsei Pál, Makra Dezső (Bel­
kereskedelmi min.), Mercziovjcz 
József őrnagy, Mándi Éva, 
Menyhért Pál őrnagy, Menczví 
Bélánó, Molnár Lajos, Molnár 
Győzőné, Molnár Gyula főhad­
nagy, Mór Ferenc százados, 
Moro István, Németh János fő­
hadnagy, Nobrer Árpád (Élel­
mezési szakszervezet), Ocsvár 
Rezső, Palotai Boris, Panka sz 
József, Bajzs István (Népműv. 
mim), Páncél Ferenc százados, 
Papp Sándor, Pesti Endre, Pet­
rák Ferenc (SZOT), Petrák La ­
jos (SZÍT titkár), Piliph Ru 
dolfné (MINSZ), Puszta Ferenc, 
Rapnai Gyula, Reményi József 
szds., Révész István szds..

minisztérium), Kovács Marton

/° MAGYfAKARIfÁÍ%^" 
K TMAmmmm i 

mf

XfJs’Á --



KIV A L 0 M U N K Á V A L ÜNNEPELJÜK ÁPRILIS 4.-ÉT!
A telsasabaálulds ünnepére

Klim eat Jefremovics Varosilev vezetésével 
szívlel kormánydelegáció érkezik Magprarszágra

Megérkezett a felszabadulás 
ünnepére ti kínai es ti koreai 

küldöttség

Hazánk felszabadulásának 
ünnepére, április 4-re a Szov­
jetunió kormánya a következő 
delegációt küldi Magyarország­
ra. A delegáció vezetője: Kli­
ment Jefremovics Vorosilov, a 
Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártja Központi Bizott­
sága Politikai Irodájának tag­
ja, a Szovjetunió Legfelső Ta-

jetunió minisztertanácsának el­
nökhelyettese. A küldöttség 
tagjai: Mihail Andrejcvics
Szuszlov, a Szovjetunió Kom­
munista (bolsevik) Pártja Köz­
ponti Bizottságának titkára, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak képviselője, Vladimir Pet- 
rovics Szviridov altábornagy, a 
Szovjetunió ausztriai főmegbí­
zottja, az ausztriai szovjet meg-

pácsának képviselője, a Szov- szálló erők főparancsnoka, a

Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak képviselője, Alexander 
Tyeretycvics Goncsár ukrán 
író, a Magyarország és többek 
között Budapest felszabadulá­
sáért lefolyt harcok résztvevő­
je, háromszoros sebesült, a 
„Zászlóvivők““ c. könyv szerző­
je, a ltievi városi tanács képvi­
selője, kétszeres Sztálin-díjas, 
az Ukrán-Szovjet írók Szövet­
ségének vezetőségi tagja.

Rákosi Mátyás elvtárs üdvözlő táviruta 
a Francia KP KII• kongresszusához

t- Rákosi Mátyás, a Magyar
h Dolgozók Pártja főtitkára a kö­
h vetkező táviratot intézte a
*r Francia Kommunista Párt XII.

Kongresszusához:
Fogadjátok harcos, forró test­

Sí véri üdvözletünket XII. Kon­
gresszusotok alkalmából, amely

xr újabb jelentős állomása lesz a
békéért, szabadságért és hala­

’7 dásért világszerte folyó küzde-,
6.9 lemnek. 1

szellemében még fokozza har­
cát annak a békefrontnak első 
sorában, melyet a béke 800 mil­
lió katonája élén a hatalmas 
Szovjetunió és a haladó embe­
riség szeretett, bölcs vezére, a 
nagy Sztálin vezet.

Éljen a békéért és jogaiért

harcoló francia munkásosztály 
és Pártja, a Francia Kommu 
nista Párt, éljen a francia dol­
gozók vezére, Maurice Thorez 
elvtárs.

Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége, 
Rákosi Mátyás 

főtitkár.

A magyar nép legnagyobb ün­
nepének, a felszabadulás évforduló­
jának ünnepségeire a Kínai Nép- 
köztársaság és a Koreai Népköz- 
társaság küldöttségei megérkeztek 
Budapestre.

A budaörsi repülőtér ebből az 
alkalomból ünnepi díszt öltött. A 
repülőtér szélén a honvédség dísz­
százada állott fel zenekarral.

A távolkeleti vendégek fogadásá­
ra a repülőtéren megjelentek: Ká­
dár János belügyminiszter, Nagy 
Dániel, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának aielnöke, Szabó Piros­
ka, az Elnöki Tanács titkára, Vas 
Zoltán, az Országos Tervhivatal 
elnöke, Béréi Andor államtitkár, 
Révész Géza altábornagy, Szalvai 
Mihály altábornagy, Mihályi! Ernő 
a Kultúrkapcsolatok Intézetének el­
nöke, Szűcs Lajos a MINSZ elnöke

A hatalmas szovjet utasszállító­
gép leszállása után elsőnek Pien- 
Cang-Vu altábornagy, a kínai kül­
döttség vezetője, majd Li-Ben-Nam 
egészségvédelmi miniszter, a koreai 
küldöttség vezetője lépett ki az 
utasfülkéből, miközben a zenekar 
a kínai Himnuszt játszotta, sorra 
szálltak ki a repülőgépből a kínai és 
koreai küldöttség tagjai.

A kínai és koreai küldötteket

magyar kormány és a Magyar Dol­
gozók Pártja nevében Kádár Já­
nos belügyminiszter üdvözölte:

— A Magyar Népköztársaság 
kormánya és a Magyar Dolgozók 
Pártja nevében — mondotta — 
tisztelettel és forró szeretettel kö­
szöntőm a Kínai Népköztársaság 
és a Koreai Népköztársaság kor­
mányának küldötteit magyar föl­
dön. Szeretettel köszöntőm az egye­
sült amerikai és kínai reakciós erők1 
fölött hatalmas győzelmet arató 
nagy kínai nép szabadságharcát és 
forradalmát vezető Kommunista 
Párt, Mao-Ce-Tung küldötteit, a 
küldöttség vezetőjét, Pien-Cang-Vu 
altábornagy elvtársat és a küldött­
ség minden tagját.

— Szeretettel köszöntőm az im­
perialista, reakciós erőkkel hősi 
harcot folytató koreai dolgozó nép, 
a koreai kommunisták pártjának, 
Ki-Mir-Sen népének küldötteit: üd­
vözlöm a küldöttség vezetőjét, Li- 
Ben-Nam egészségvédelmi minisz­
ter elvtársat és a küldöttség min­
den egyes tagját.

— Érezzék jól magukat nálunk, 
Ismerjék meg és fogadják szívük­
be a magyar dolgozó népet, amely 
nagy szeretettel várja önöket — 
fejezte be üdvözlő szavait Kádár 
János belügyminiszter.

A reakciós francia kormány, 
amely nemcsak saját népétől 
retteg, hanem a világ népeinek 
felétek irányuló harcos szoli­
daritásától is, megakadályozta, 
hogy a testvérpártok delegá­
ciói, köztük a mi Pártunk kül­
döttei is, jelen legyenek a 
Kongresszusotokon. De nem 
akadályozhatja meg, hogy a 
magyar kommunisták és az 
egész magyar dolgozó nép lel­
kesedéssel és testvéri együtt­
érzéssel ne tekintsen arra a 
nagyszerű harcra, amelyet Pár­
totok a francia dolgozók élén 
vív az angolszász imperialisták 
és az őket kiszolgáló reakciós, 
népét eláruló francia burzsoá­
zia ellen. A magyar munkás- 
osztály, az egész magyar dől 
gozó nép szilárdan meg van 
győződve arról, hogy a francia 
dolgozók harcos lendületét sem 
sztrájkellenes törvénnyel, sem 
a dolgozók kenyere és szabad­
sága ellen intézett brutális 
rendőri terrorral nem lehet 
megtörni, hogy elszánt küzdel­
meteket győzelem fogja koro­
názni. Biztosak vagyunk ben 
ne, hogy a francia dolgozó nép 
nem lesz az angolszász impe 
rialisták ágyútölteléke a Szov 
jetunió és a népi demokráciák 
eilen.

Kívánunk Kongresszusotok­
nak eredményes, jó munkát és 
sok sikert. Bizonyosak vagyunk 
benne, hogy a tanácskozás ered­
ményeképpen a Francia Kom­
munista Párt még mélyebbre 
ereszti gyökereit a dolgozó nép­
ben, a francia munkásosztály 
forradalmi hagyományainak

FELSZABADULÁSUNK ÖTÖDIK 
ÉVFORDULÓJÁN DEBRECENBEN

Sándor Lásstá elvtárs, építésügyi miniszter 
mond, ünnepi beszédet

Legnagyobb nemzeti ünnepünk, 
április 4-ének megünneplésére he­
tek óta lázasan készül Debrecen 
dolgozó népe. Üzemeinkben, utcáin­
kon, a házak falain már megjelen­
tek az első dekorációk, a Szovjet­
uniót, a Pártot, a Szovjet Hadsere­
get, Sztálin és Rákosi elvtársakat 
éltető feliratok, de készülnek a szí- 

transzparenselt is, hogy ezze 
is kifejezzük hálánkat, szeretetün- 
ket, hűségűnket és ragaszkodásun­
kat felszabadítóink iránt.

A Hajlított Bútorgyárban, a Va-

és a megjelenő 
tiszteletére dísz-

ldvülröl és belülről már díszítik a népi beszédet. A gyűlés után meg 
szorgos munkáskezek, de a Bútor- koszorúzzák az Alföldi palota előtti 
gyárban még ma is folyik majd a szovjet hősi emlékművet, majd 
dekorációs munka, hogy a nagy na- szovjet vendégek 
pót méltó külsővel fogadják a gyér közéleti vezetők 
munkásai. De a többi üzemben, így szemle lesz.
elsősorban a Dohánygyárban, Bőr- Délután a Stadionban sportműsor 
gyárban, az Alföldi Nyomdában is lesz, majd 5 órakor a Magyar-Szov- 
kitesznek magukért a dolgozók, akik jet Társaság nagyterméből kultúr- 
munkavá'.lalásuk túlteljesítésével, j
munkahelyük feldíszítésével mél- I megye 18 méltón Ünnepli

délutánt rendez az MSZT. Tóth 
Mária, a MINSZ városi titkára 
méltatja majd a nap jelentőségét. 
Szavalatok, népi táncok, zeneszá­
mok, kórusok és színdarabok teszik 
még változatossá a nívósnak ígér­
kező műsort. Zárszót Szatmári Ti­
bor tart. A kultúrdélután után 
egyébként tánc lesz, de tánccal fe­
jeződik be az Arany Bikában meg­
rendezésre kerülő kultúrest is. Vi­
dáman, jókedvvel ünnepli legna­
gyobb nemzeti ünnepünket Debre­
cen dolgozó népe.

Egyébként este 8 órakor Debre­
cen város tanácsa a városunkban 
tartózkodó szovjet vendégek tiszte­
letére a nagyerdei üdülőben foga­
dást rendez.

De a

gongyárban az egyes üzemrészeket I egyébként a Déri Múzeumban a

„Felszabadulástól — napjai

tóknak bizonyultak a Szovjet Had- , 
sereg előlegezett bizalmára. meg a nagy napot. A városokban

Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg és községekben 10 órakor kezdődő
ünnepségeken a Párt szónokai mon­
danak ünnepi beszédet. így Be­
rettyóújfaluban Vass Sándor, Bt- 
harkeresztesen Szilágyi József, B<-

kiállítás, melynek keretében fény- Hadsereg útján át az Arany Bika }iarnagyjjajómban Fazekas Jenő, 
képek, grafikonok és egyéb doku- előtti térségre:

Honvédség, Rendőrség, Államvé­
delmi Hatóság, Rendőrtanosztály,
Rendező Gárda, az egyenruhás 
SZÍT szervezetek, 300 vörös nyak-

A Műszaki Kisgép és Ke­
rékpár Nagykereskedelmi
N. V.

CSEPEL
LERAKAT

Debrecen, 1950 április 1-én 
új helyén, a Mezőgép helyi­
ségében (Killer-ház'

DEBRECEN, Vörös 
Hadsereg-úlja 68 
szám alatt

folytatja a kiszolgálást.

mentumolc mutatják be azt a ha­
talmas fejlődést, melyet Debrecen 
és Hajdú—Bihar megye az öt esz­
tendő alatt elért A megnyitó be­
szédet Pinczés András elvtárs 
tartja.

Hétfőn délután fél 6 órakor a 
Központi Egyetem aulájában dísz­
közgyűlés lesz, ahol Balogh Endre 
polgármester elvtárs mond ünnepi 
beszédet. Este 7 órakor a honvéd­
ség, rendőrség és az ifjúság részvé­
telével fáklyás felvonulás lesz a 
Vörös Hadsereg útján, majd a 
Petőfi-tér megkerülésével az ifjú­
ság kivonul a Köztemetőbe, ahol a 
szovjet hősök sírjaira hála és ke­
gyelet jeléül koszorúkat helyeznek

A hétfői nap eseménye lesz még, 
hogy a Debreceni Járműjavító NV 
zene- és énekkara a Magyar Dolgo­
zók Pártja ínegyei bizottsága, a 
Szovjet Konzulátus és az MDP vá­
rosi pártszervezetének székháza 
előtt mozgalmi indulókat ad e.ő, 
majd a Déri-téren másfél órás tér­
zenét adnak a Vagongyár munká­
sai.

A nagy nap — április 4-e — ze­
nés ébresztővel kezdődik, majd 
Petőfitéri és a Kossuth utcai

szovjet hősi emlékmű 
megkoszorúzása

és a város három irányából az 
Alföldi palota előtti emlékműhöz 
érkező váltófűtés után kezdődik 
meg a Debrecenben még soha sem 
látott hatalmas, 50—r0 000 embert 
megmozgató felvonulás, melyen 
dolgozók az alábbi sorrendben vo­
nulnak fel a Petöü-térről a Vörös

vasi Lajos, Hortobágyon Czlffra 
Sándor, Egyeken Németh Istvánná. 
Hajáúhadházon Fülöp Károly. Vő- 
mospércsen Kállai Imre és Polgá­
ron Hemyák János elvtársak be­
szélnek. A községekbe a Járási 
(Városi) Pártbizottságok küldenek 
előadókat.

Debrecenből és Hajdú megyéből 
több mint húsztagú küldöttség uta­
zik fel Budapeslre, ahol délelőtt » 
Hősök-terén megtartandó nagysza­
bású ünnepségen és este az ország­
házban

Nagyiétán Kanda Zsófia, Derecs­
kém Sebők Ernőné, Hajdúböször­
ményben Tóth Mihály, Hajdúdoro- 
gon Bihari Szabó Lászióné, Hajdú­
nánáson Barbai Kálmán, Hajdúszo- 

kendős úttörő, a Magyar Dolgozók boszlón Kovács Béla, Nádudvaron 
Pártja pártiskolái, a Vagongyár, Nagy Anna, Püspökladányban Sza- 
Hajlított Bútorgyár, Dohánygyár, bő Mihály, Balmazújvároson Csőr- 
Fermentáló, Dohánybeváltó- Hajdú­
sági Bőrgyár, Táncsics cipőpár, > a Magyar Népköztársaság kormánya
Elektromos Művek, Gépállomások, j ”
Magyar Szabadságharcos Szövetség, által rendezett fogadáson vesznek 
MNDSZ, Textilgyár, Magasépítési rgszf a küldöttség tagjai: Boros 
NV, Benyáts harisnyagyár. Ruha- jbzsefn§ (Textilgyári, Vasas Imre 
gyár. Városháza, Megyehaza, Mező- (Vagongyár), Céder Sándor (Magas­
gazdasági Igazgatóság, Pedagógusok, építési NV), Rácz Gábor (Hajdú- 
K inika, Auguszta szanatórium, A - Sygj Bőrgyár), Mányi Béla (Hajlí- 
lami kórház, Gúti vasút, Baromfi tott Bútorgyár) üzemi munkások, 
értékesítő NV, Kereskedelmi és ifj Fórián Béni (Püspökladány), 
pénzügyi váUa.atok, Alföldi ny°® Ferencz József (Tiszacsege), Kara-
da, Kefegyár, Erdőigazgatóság, Bel­
város L. II., Debreceni Helyi Vas- kas Kálmán (Berettyóújfalu), Tó:h 
út. posta I., II." Rákosi-telep, Ha- Júlia (Hencida), Varga Ilona (Haj- 
tár-út, Szükséglakások, MÁV f°r‘ dúsámson), Bartha Gyula trakto-

(Nagy-
dúsámson), Bartha Gyula 

galom a zenekarral. MÁV fűtőház, r,sták, Leftovics Lajosné
MÁV pályafenntartás, MÁV Igazga­
tóság, Diákszövetség, 
telep, Kerekes-telep,
Tég’.áskert, Vargakert,
Közraktárak, Pénzügyigazgatóság. 
Igazságügyi szakszervezet, Homok­
kert, Wolaffka-telep. Boldogkert, 
Városi kertészet. Belváros III, IV.. 
Nyúlás, Vénkert, Községi Kenyér­
gyár, Házfelügyelők. Csokonai-szín- 
ház, KIOSZ, KISOSZ. Kisipari vál­
lalatok és egyéb csoportok.

A közel két óráig tartó felvonu­
lás után az Arany Bika előtti téren

nagrysryülés
lesz, amelyen Sándor László elv 
társ építésügyi miniszter, Pártunk 
volt hajdúmeevei titkára mond tin­

csére, Dózsa TSZCS), Nagy István
Repülőtér. (Derecske, Rákóczi TSZCS), Dózsa 
Rex-gyár, t

üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

Miklós (Hajdúnánás, Haladás 
TSZCS), Bácsi Sándorné (Hajdú- 
hadház, Kinizsi TSZCS), Nemes 
Sándor (Bellegelő. Lenin TSZCS), 
Ráczfalvi Józsefné (Körösszakái, 
Szabadság TSZCS) termelőszövet­
kezeti tagok, míg a Hortobágyi Ál­
lami Gazdaságból Bíró Erzsébet 
sztálinyec-traktoros és Győrfi Jó­
zsef állattenyésztési brigádvezető 
u'aznak fel, de ezenkívül a balmaz­
újvárosi Vörös Csillag TSZCS és a 
nagylétai Vörös Csillag TSZCS 
képviselői is résztvesznek a buda­
pesti ünnepségeken.

Felhívás
a város lakosságához!
A város polgármestere felhívja a 

város lakosságát, hogy április 4-én. 
legnagyobb nemzeti ünnepünkön lo­
bogózzák fel házaikat. A háztulaj­
donosok, a házfelügyelők a járdá­
kat és házakat fokozatosan tartsák 
rendben. Az üzlettulajdonosok üzle 
telket díszítsék fel 

A dekoráláshoz szükséges díszí­
tések a Szikra könyvesboltban (Vő- 
töt Hadsere* «*» **■> Sroshatók.



•t 1996 4prtHe $, vasárnap

Ma déleiül! eloatihl tananak 
a Stöznonü Egvetemen Belcesciirol

A Központi Egyelem aulájában 
nui, vasárnap délelőtt 11 órakor 
előadást tart Tóth Zoltán „Bal- 
Cfscu Magyarországon” címmel. 
A románok nagy forradalmi poli­
tikusáról szól az előadás, akt 1849 
tavaszán érkezett Debrecenbe, 
hogy a békesség útját egyen­
gesse magyarok és románok kö­
zött. Tárgyalt Kossuth kormá­
nyával. Balcescu tudta, hogy ha­
zája felemelkedése összefügg a 
magyar forradalom sikerével és 
ennek érdekében tárgyalt Debre­
cenben.

---------oOo—-----
Visszaélések 

a berettyóújfalui 
malomban

A gazdasági rendőrség nyomo­
zói súlyos visszaéléseket lepleztek 
ie a berettyóújfalui malomban. Ki­
derült, hogy a főmolnár. Takács 
György, Jenéi Mihálynénak állan­
dóan adott ki a malmi készletből 
minden térítés nélkül lisztet, darát, 
árpát, korpát. Jcneiné tovább fe- 
ketéztc a portékát.

Kiderült az is, hogy az államosí­
tás idején a főmolnár kivonta a 
volt tulajdonos tehenét és három 
kocáját és ezzel megkárosította az 
államot. Kiss István kuláknak 
rendszeresen őröltek, őrlési lap nél­
kül. A_házkutatás során a kulák- 
nál 205 kiló feketén őrölt lisztet 
találtak. Takácsot és Jenemét őri­
zetbe vették, rövidesen bíróság elé 
á! iíiák őket.

!<“ o.si<eiitéi< se''ajáii!ásnl<al 
«• torvire Áruház dolgozói

Látva azt a hatalmas erőfe­
szítést. amit iparunk dolgozói 
az ötéves terv megvalósításáért, 
a szocializmus építéséért folytatnak 
s átérezve a Szovjetunió had­
serege felszabadításának jelen­
tőségét. elhatároztuk mi, a Cor­
vin Áruház dolgozói, hogy csat­
lakozunk az április negyedikéi 
felajánlásokhoz. Felajánlásunk, 
ban vállaltuk, hogy az e hónap­
ra előirányzott forgalmat 140 
százalékra teljesítjük. Ezt a fel­
ajánlásunkat március 27-én már 
teljesítettük, sőt túlteljesítet­
tük. Ezen belül kiváló egyéni 
teljesítmények is jöttek létre. — 
Eredményeinket tovább fokoz­
zuk az ötéves terv, a szocializ­
mus érdekében. Pártunk, Ráko­
si elvtárs vezetésével.

REMÉNYI JÓZSEF.

ŐRJÁRATBAN AZ EDZESEKEN
így készülnek lel munkáraharcra a dohányipari dolgozók 

és a balmazújvárosi fiatalok
Az elmúlt évben próbaképpen ki­

írt — de hatalmas sikert elért — 
Munkára Harcra Kész-sportmozga-. 
lom nem állította komoly feladat i 
elé a próbázókat. Elég volt a pro-1 
bázásnál, ha „civilben“ kissé neki- 
gyürkőztek a Jelentkezők, mert 
minden előzetes felkészülés nélkül 
teljesíthették a korcsoportjuk ré­
szére előirt értékszinteket, s meg­

szerezhették a több mint kétszázezer 
próbázó által is hordott arany MHK- 
Jelvényt.

A Munkára Harcra Kész-sport­
mozgalom Központi Irányító Bizott­
sága látva ezt az egészségtelen álla­
potot, úgy döntött, hogy ez évben 
komolyabb feladat elé állítja a pró­
bázókat. Ezért felemelték a szinte­
ket — minden korcsoportban —. s

az MHK-szabályzatban leszögezték: 
csak az teheti le sikeresen a pró­
bát. aki legalább két MHK-edzésen 
megjelenik.

És hogy ez az Intézkedés helyes 
volt, azt bizonyítja a dohányipari 
dolgozók és a balmazújvárosi pa­
rasztfiatalok sikeres MHK-edzése is.

Kiss Katalin harcba száll a 130 centiért
A szél csak úgy süvített a pályán keresztül, 

a futóhomokot szemünkbe hordta, de az idő­
járás viszontagsága mit sem rontott a kitűnő han­
gulaton, mely közel két órán át jellemezte a Mun­
kára Harcra Kész sportmozgalomra felkészülő do­
hányipari dolgozók első edzését.

Pompás bemelegítő feszül valamennyiükön. A 
fiúkon és lányokon egyaránt, akik között nagy­
számban találhatók olyan fiatalok — sőt idősebbek 
is, — akik életükben először öltöttek mezt, vagy 
tornacipőt azért, hogy bent a gyárban, vagy a fer­
mentálóban másnap még gyorsabban, még ponto­
sabban és jobban végezhessék munkájukat.

Közben két részre oszlott a munkások raja. A 
lányok az északi kapu sarkába vonultak, ott vidá­
man ugráltak a homokban, a férfiak pedig a grá- 
nátvetéssel kapcsolatos tudnivalókat sajátították el.
Komoly tapasztalatcsere folyt mindkét csoportban, 
több élsportoló tanácsokkal látta el a „kezdőket”, 
akik között néhány feltűnően tehetséges is akadt.

Kis labdák kerültek elő. Vagy két tucat labda 
szállt „oda-vissza”, persze ezzel a gyakorlattal is 
erősödtek az izmok, kitágultak a tüdők, de az ügyes­
ség is fokozódott. Volt nagy nevetés, mikor az 
egyik nézőt úgy fejen találta a „stukklabda”, hogy 
még a kalapja is lerepült. Odébb Sárkány János 
elvtárs, az üzemi sportíelelős a sűlydobással „kí­
sérletezett”. Második dobása már jóval felül volta 
tíz méteren, míg Kiss Katalin — a kézilabda csa­
pat gólzsákja — a magasugrást gyakorolta. Egy­
másután került feljebb a léc, először 80, aztán 90 
centit, majd az egymétert és az egytízet is átvitte 
az elvtársnő, aki — mint mondotta, — harcot indít 
az egyharininc átugrásáért. Kuczik Erzsébet, Nagy 
Magda egyelőre csak a termelésben értek el kima­
gasló teljesítményt, de a zöld gyepen és a salakon 
eiert eredményeikkel sem szégyenkezhetnek.

A férfiak már kevesebben voltak. Legfiatalabb a 
18 éves Acs Gábor, legidősebb Czabán Ernő játék­
vezető. Közöttük szorgoskodtak az üzem élsporto­
lói, Váradi Tibor Somlai György, de a helyes test­

tartásra tanította a kezdőket dr. Csaba János, a do­
hányipari dolgozók egyik M H K-felclőse is, Vági 
Ferenc kiváló munkás és Tóth Lajos elvtárs, a röp­
labda csapat tagjai a távolugrást gyakorolták s ab- 
ban árultak el komoly képessegeket.

A Szovjetunió GTO-mozgalma nyo- j úgy a nevezések, mint a próbálások 
mán Magyarországon Is életrehivott terón ez évben is az élen fog ha- 
Munkira Harcra Kész-sportmozga-! ladni, ezt bizonyítják a megyeszerte 
lom második éve — nem vitás — már eddig megtartott edzések, ahol 
felülmúlja az első év eredményeit a dolgozók és a tanulóifjúság töme- 
is. Hajdú-Bihar megye és Debrecen gei soha nem látott lelkesedéssel

Cseh Isiván és Ázva Imre pályái épéi
Az elmúlt esztendőben Balmazújvároson Bácsi 

István irányításával komoly sportélet folyt. Ennek 
köszönhették az újvárosiak azt a megtisztelő ki­
tüntetést, hogy a megyében ott rendezték meg el­
sőnek az MHK-próbázásokat és a község sport­
telepén közel 2500 néző előtt mutatták be tudásu­
kat a balmazújvárosi fiatalok.

Jelenleg visszaesés tapasztalható a község sport­
életében. Különösen az EPOSZ kullog hátul az 
MHK-jelentkezések terén, de a többi tömegszerve­
zetek is kissé „elaludtak” az MHK szervezési mun­
kájánál. Pedig a fiatalok szeretnek sportolni, ezt 
bizonyította a labdarugók edzése, melyen Takács 
sporttárs vezetése mellett a játékosok nagy kedv­
vel kergették a bőrgolyót, vagy a községházán a 
tűzoltók, az EPOSZ udvarán pedig a lányok fejlesz­
tették röplabdatudásukat. Viszont az újvárosi BE­
FŐSZ az kivétel. Ott törődnek a sporttal, támogat­
ják a sportolni vágyókat. Építi is fiatalság a szer­
vezet röplabda pályáját Cseh István, Árva Imre, 
Bereczky József, együtt húzták a símítóhengert, a 
többiek egy szál alsónadrágban öntözték a napról- 
napra javuló talajt, de kivette részét a munkából 
Harangi Lajos, a DEFOSZ irodavezetője is. Már 
nem fiatalember Harangi elvtárs, de néhanapján ő 
is beszállt a játékba, több esetben a késő esti órá­
kig együtt sportolt az ifjakkal.

A Párt is megad minden támogatást a sporto­
lóknak. Jenes elvtárs, a párttitkár és a többi párt­
funkcionárius is benevezett az MHK-ra és az el­
következendő hetekben megtartandó edzéseken már 
ők is részlvesznek. Az eddigi edzéseken — melyen 
főleg a fiatalabb évjárat vonult fel, — olyanok is 
megjelentek, akik eddig még távolmaradtak a sport­
tól, de, akik éppen az MHK-mozgalom révén a ma­
gyar sport aranytartalékát jelentik. Nem kell félni, 
Balmazújváros is kijavítja az utóbbi hetek és hó­
napok hibáit, bepótolják a szervezésnél még tapasz­
talható hiányosságokat s túlszárnyalják az elmúlt 
év kitűnő eredményét is.

készülnek a próbázásokra. Az ed­
zések révén pedig valóban Munkára 
Harcra Kész ifjúság nevelődik, mely 
fegyverrel is kész megvédeni dől go-1 
z<? népünk békéiét, melyet felszaba­
dítóink teremtettek meg a magyar nép számára.

A* Apolló 6-án motaija he
a Becsüleibíróság című 

* magyarul beszélő szovjet1 
lilniel

Április 6-án es|e 8 órakor az 
Apollóban mutatják be a debre­
ceni közönségnek a „Becsilletbf- 
róság” című magyarul beszélő 
szovjet filmet. A film bemutatása 
után ankét lesz, melyen az egye­
tem egyik tanára nyitja meg a 
vitát.

Ez a, nagyszert! film a tudósok­
ról és a tudomány problémáiról 
szól. A film alakjain keresztül 
két világ, két világnézet képvise­
lőinek harca bontakozik ki előt­
tünk. Az egyik a becsületes szov­
jet tudósok munkája a szovjet; 
nép, az egész világ dolgozóinak 
jobb életéért, a másik a burzsoá 
külföld előtt hajbókoló áltudósok 
bomlasztó tevékenysége.

, --- °o°---
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a Rákosi-tclep 
és a Repülőtér felé

Értesítjük az utazó közönséget, 
hogy helyi járatainkban csak hét­
köznapi közlekedésre új járatpá- 
rokat állítottunk be a Rákcsi-te-
lep és * Repülőtér felé. Menet­
rendjük a következő. Kistemp- 
1 ómtól indul a Rákosi-tclep felé 
11.00 órakor, Rákosi-telepről In­
dul a Kistemplom felé 11.15-kor. 
Kistemplomtól indul a Repülőtér 
felé 6.30, 7.00, 10.00, Repülőtér­
ről indul a városháza felé 6.40, 
7.15, 10.15 órakor. Magyar Vasúti 
Forgalmi RT Autóbuszüzeme.

-------- -CQO—-------

Húsz hónapi iiürlönre ítélték 
a bihari dolgozó parasztság ssoióiái

A debreceni bíróság most tartot­
ta meg a tárgyalást Nagy Gyula 
berettyóújfalui lakos ügyében, aki 
éveken át csalta a dolgozó paras;-— 
ságot. Nagy Gyula hitelszövetkezeti 
könyvelő volt és tudta, hogy kör­
zetében 1946—48-ban kik kaptak 
szántási hitelt. A dolgozó paraszt­
ságtól Nagy Gyula, bár nem volt 
mar a hitelszövetkezetnél, felszed­
te, sőt követelte a hiteleket és ma­
gának tartotta meg az összegeket.

A tárgyaláson bebizonyosodott, 
hogy a csaló Nagy Gyula 12.000 
forintot vett fel jogtalanul a dolgo­
zó parasztoktól. A bíróság a csa­
lót 20 hónapi börtönre ítélte cl. Az 
ítélet jogerős.

m5 ÁPRILIS MÁSODO
Azon az április elsején 

senkinek sem jutott eszébe a 
tréfálkozás falunkban. Már­
cius 31-én este 8 órára az 
utolsó német is kikotróáott. 
Alig hogy kihúzták a lábukat, 
tűz alá fog'ák a kis falut. 
Este j órái ütötte a torony­
óra. s a váratlan német orv- 
támadás bombái kilenc békés 
polgárnak oltották ki az éle­
tét.

Másnap erről beszélt min­
denki a faluban. Meg a né­
metek pusztításáról, Hogy 
honnan is jött ez a sok hír, 
nem tudom. Se posta, se 
távíró ké‘ napja már nem 
működött. Csak úgy jött min­
den, mint a Duna felöl a ta­
vaszi szellő és pillanatok alatt 
befutotta az egész falut.

Most éppen arról beszélünk 
a pincében, ahol a német tá­
madás elöl meghúzódtunk, 
hogy a fíltöh&zat nem sike­
rült a németeknek felrobban­
tani. A fütöház és egy moz­
dony épen maradt. Azt már 
nem tudták elvinni. No, nem 
éppen a sietség miatt (Bár 
igencsak nyargallak akkor 
már a németek.) De itt. a 
fűlőháznál valami más tör­
tént.

Ahogy metélik, a pálya- 
jr~*kA*ok Oltok ellent. El­

vágták a gyujtózsinórt s a 
mozdonyt, meg nem enged­
ték. A kirendelt kél SS ká- 
r.r.'kcdott, kapkodott a pisz 
tolyához, de lát.ák• hogy nem 
boldogulnak. Motorkerékpá­
ron gyorsan továbbálltak.
Valóságos hősök voltak a falu 

szemében a bátor vasúti pá­
lyamunkások Erről beszél­
gettünk április elsején a 
nagy csendben, ami akkor rá­
hárult a falura. A németek 
már messze szalad1 ak. Font­
ról már csend volt. Alulról 
meg még nagyobb csend. 
Mintha kihalt volna n vidék. 
Csak a szél hajtja a felnya- 
lábolt port végig az üres ut­
cákon.

Egy nagyra senkié sem volt 
u falu Ezen a napon kezdő­
dött meg itt a felszabadulás.

Figyeltem az arcok válto­
zását. A szemek rezdüléseit. 
Az idegek játékát

A hetekig komor, sápadt 
arcok ezen. a napon színe, 
sedtek meg először Ezen a 
napon kacagtak fel először a 
szemek, villantak össze báto­
rítóan a tekintetek. Es ezen 
a napon szállt meg bennün­
ket valami végtelen nyugodt­
ság, amit csak a halálraítélt 
érezhet a felmentő (télét 
menhozatala utáni nercekben.

Irta: KOMJÁTHY ISTVÁN
Eddig rá sem mertünk 

gondolni e nagyszerű nap 
valóságára. Elhurcolások, 
bombázás, halál és halál le­
selkedett minden kapunyi­
tásra. Ez az első nap. annak 
is az első perce, hogy az új 
élet felöl komolyan gondolko­
zóba estünk.

Azzal kezdődött a nap, 
hogy katona barátom, aki 
mint szökevény húzódott meg 
pincénk egyik zugában, hoz­
zákezdett a katonagúnya te­
reléséhez. Szinte tépte le ma­
gáról a zsíros katenaruhát. 
Nagy lendülettel bevágta a 
sarokba, szalmát szórt rá. 
Komolyak, szertartásosak 
voltak mozdulatai, mintha 
valamit temetne, mégis úgy 
hatott ránk az egész, hogy 
harsány kacagásba robbant 
ki az egész pince. Ez volt az 
első kacagás hosszú hetek 
óta. \

Feljöttünk a napvilágra. S 
mintha egyszerre bujt volna 
elő az egész falu Varázsszó­
ra. Megnyíltak a kapuk és 
lesran csoportokba verődtek 
az emberek.

Óvatosan kinyíltak az ab­
lakok s az asszonyok is kí­
váncsian dugták ki rajta a fe­
jüket. ök is látni akarták ezt

11 napot, vagyis hogy tanúi 
akartak lenni a történésnek.

Egyszerre aztán váratlan 
dolog történt. A velünk tít- 
ellenben lévő soron, Patócs 
Gáborék házatetején kinyílt 
a tetőablak s rácsapódott a 
cserépre. A következő pilla­
natban már lengette is a szél 
a kis vörös zászlót Északról 
fújt a szél■ a zászló abba az 
irányba lengett. amerröl az 
érkező orosz csapatokat vár­
tuk. Pont déli 12 óra volt.

összenéztünk és elmoso­
lyodtunk.

Egyikünk se szólt egy szót 
se, csak sarkon fordultunk 
és gyors léptekkel iramod­
tunk hazafelé. Otthon az asz- 
szonyok már javában sütöt­
tek. főztek, mintha valami 
komoly laksira készülődtek 
volna, ök találtak először 
magukra, nagy lábasokban 
főtt az étel s úgy vettem 
észre, hogy többre készítet­
tek a kelleténél.

Azon az éjjel már fenn­
aludtunk a szobában

Szabad emberek voltunk.
Április 2-án reggel 6 ára­

kor mindenki kint ácsorgott 
az utcán. Vártuk ez oroszo­
kat.

Úgy 1 óh felé végigszaladt

o nagy hír a sorokon, utcá­
kon.

Kipirosodtak az arcok. S 
valóban, mintha a földből 
nőttek volna ki< egyszer csak 
ott álltak előttünk a gép- 
oisztolyos vörös katonák.

Zámpori bácsi ölelgeti az 
egyiket és húzza be maguk­
hoz Szegény fiú alig tud ki­
bontakozni a karjából, váltig 
szabadkozik. Egyszerre ott 
van az egész utca körülöttük. 
Előkerül a cigaretta, borral 
kínálják a napbarnítottá fiú­
hat. Megy az ismerkedés. 
Az oroszok barátságosak, bá­
torítóak, egy pillanat alatt 
meghódítják a falut. Barát­
ságos szavakkal, őszinte, em­
beri viszonyulással.

Mondom., mintha a földből 
bújlak volna elő, már min­
denütt ott vannak A parancs- 
n°h, egy kozák főhadnagy, a 
főtéren beszél az összegyűlt, 
férfiakhoz.

— Miért állt meg a mun­
ka? — tolmácsolják szavait, 
— fogjatok hozzá a munká­
hoz. Mi azért jöttünk, hogy 
segítsünk nektek. De maga- 
‘oknak kell a romokat elta­
karítani, a gyárakat, megindí­
tani, az iskolákat megnyitni. 
Szavai nagy biztatásként ha­

tottak, mindenki úgy érezte, 
h°gy igaza van és azonnal 
meg kell kezdeni a munkát. 
Lendületbe kell hozni a mes­
terségesen leállított kereke­
ket.

Ahogy beszél az orosz 
liszt, aki idegen, de mégis 
mintha mindig itt élt volna 
közlünk. Olyan barátságos, 
olyan ismerős az arca, a 
szemben lévő ház ajtaja fSlé 
éppen szegezik ki a feliratot. 
Még egy-két szegüiés és már 
ott van a. helyén: ,,Kommu­
nista Párt“ s nevetnek fe­
lénk a vörös betűk s egy­
szerre mindenki arra fordítja 
a tekintetét.

Odanéz a.z idegen orosz 
Lszt is. Nézi merően, aztán 
mintha elmoso’yodna. Sar­
kantyúba veszi a lovát és in­
dul tovább. Nyugaté felé.

Helyébe a kör közepébe 
Patócs elvtárs a'lt

— NO, emberek fogjunk hát 
akkor a munkához Hozza 
mindenki szerszámát, egy óra 
múlva ugyanitt gyülekezünk.

7945 április 2-a volt. A Dti- 
na felől a meleg szellő ma­
gasra lengette a vörös zász­
lókat.



A VAGONGYÁR ELFOGADTA 
A BÚTORGYÁR KIHÍVÁSÁT

Nagy lelkesedéssel csatlakoznak a debreceni üzemek 
a „Rákosi Mátyás“-gyár akciójához

Még tegnap délután, mint a 
futótűz, terjedt el a hír. A nép­
nevelő értekezletre igyekvők 
szereztek legelőször tudomást 
jróla. Kisebb csoportokba ve­
rődtek össze és élénk vita ke­
retében beszélték meg.

— Hallottad7 Versenyre hív­
tak ki bennünket a Hajlított 
Bútorgyár dolgozói. Nézd, itt 
jran a versenykihívás is.

Így szóltak egymáshoz 
munkások és mélyen belete­
metkeztek a versenykihívás 
szövegének tanulmányozásába.
Még aznap délután és este sok 
yagongyári dolgozó ismerte 
meg a bútorgyáriak feltételeit 
Másnap reggel még alig hang­
zott el a 7 órát jelző kürt sza­
va, amikor a kazánkovácsmű- 
hely dolgozói röpgyűlésre gyü­
lekeztek. Gulyás András elv­
társ ismertette a Hajlított Bú­
torgyár gépműhely dolgozói­
nak versenyfelhívását, amely­
ben vállalták a bútorgyáriak, 
hogy ez évi tervüket november 
1-re befejezik.

Hozzászólásaikban a dolgo 
zók nagy lelkesedéssel fogad­
ták el a versenykihívást és 
megtették egyéni felajánlásu­
két. Korponai Lajos és 
Kardos István felajánlót 
iák, hogy május 1-re teljesít­
ményüket 200 százalékra eme­
lik. Kelemen Béla kazán­
kovács a verseny sikeres befe­
jezése, valamint május 1. mél­
tó megünneplésére 150 száza­
lékos teljesítményét 160 száza­
lékra emeli. Z akota Miklós 
munkamódszerét egy kazánko­
vács tanulónak átadja és tel­
jesítményét 178 százalékról 
190 százalékra emeli május 
1-re. Mátyus Ferenc vál­
lalja, hogy munkája minőségét 
100 százalékra javítja és ter­
melékenységét 10 százalékkal 
emeli.

A kazánkovácsok felajánlá­
sai hamar köztudomásúvá vál­
tak. Délben, az ebéd után, az 
egész gyár dolgozói műhelyen­
ként gyűltek össze és röpgyű- 
léseken fogadták el a Hajlított 
Bútorgyár dolgozóinak ver­
senykihívását és ugyanakkor 
versenyre hívták ki az ország 
összes vasutas üzemeit és pá­
ros versenyre az István telki 
Járómüjavifó NV. dolgozóit.

V i d a Sándor esztergályos 
120 százalékról 125 százalékra 
emeli teljesítményét május 
1-re. Do ró Zoltán darukezelő 
vállalja, hogy a kazánkovácso­
kat elősegíti munkájuk végzé­
sében. Azon lesz, hogy ne vá­
rakozzanak a kazánháziak a da­
rura. Lakatos Péter fúrós 
215 százalékról 225 százalékra, 
Müller János kazánkovács 
135-ről 150-re emeli százalékát.

A mozdonyszerelde dolgozói 
is csatlakoztak a versenyhez. 
Koroknál Jenő műszaki 
vezető a műszaki dolgozók ne 
vében május 1-i felajánláskép­
pen vállalta, hogy a 4ll. soro­
zatú mozdonyok fővizsgálatá- 

rszámokat

bakot készít el terven felül.
Szép Ernő anyagraktár­

kezelő kijavítja a hibákat és 
eredményeiket 20 százalékkal 
emelik.

így sorban minden üzemrész 
dolgozói közül számosán tesz­
nek felajánlást május 1. méltó 
megünneplésére és vállalják, 
hogy ez évi tervüket idő előtt 
befejezik s csökkentik az ön­
költséget. A dolgozók elfogad­
ták a versenyfelhívást, amely­
nek szövege a következő:

VERSENYKIHÍVÁS
az ország összes vasutas üze 
meihez és az Istvántelki Járó­

műjavító N. V.-hez.

Elvtársak!
Hazánk felszabadulásának 

ötödik évfordulóján örömmel 
értesültünk a Csepeli „Rákosi 
Mátyás“ Vas- és Fémművel 
versenyfelhívásáról, amelyben 
a diósgyőri dolgozókat szocia­
lista munkaversenyre hívja fel.

Ügy érezzük, hogy a ver­
senyfelhívás az egész dolgozó 
magyar nép, a magyar mun­
kásosztály lelkesedéséből fakad 
és visszatükrözi azt a hálát és 
szeretetet, amelyet felszabadí­
tónk, a nagy Szovjetunió iránt 
érez és hűen követi Pártunkat, 
nagy vezérünket, Rákosi elv­
társat. Szocializmust építő né­
pünk munkaversennyel segíti 
elő a béketábor erősítését és 
fogadja meg a világ dolgozói 
vezérének, a nagy Sztálinnak, 
hogy a Szovjetunió útmutatá­
sát követve áll helyt a terme­
lés frontján.

Üzemünk dolgozói örömmel 
csatlakoznak a „Rákosi Má­
tyás“ Vas- és Fémművek dol­
gozóinak versenyfelhívásához, 
amelyet röpgyüléselten magu­
kévá tettek. Hazánk felszaba­
dulása ötödik évfordulójának 
és a május 1. méltó megünnep­
lésének, a szocialista munka­
verseny kiszélesítésének érde­
kében az alábbi versenyponto­
kat vállaljuk:

1. Az ötéves terv 1950-es év­
re szóló kiszabásának novem­
ber hó 15-re 100 százalékos tel­
jesítése.

2. Kormányzatunk által ez 
évben előírt 10 százalékos ter­
melékenységnövekedést és 5 
százalékos önköltségcsökken­
tést ez év végére 15—15 száza­
lékkal túlteljesítjük, illetve ja­
vítjuk.

3. Az anyag tökéletes kihasz­
nálásával az anyagköltséget 10 
százalékkal csökkentjük.

4. A dolgozók összlétszámú­
hoz viszonyítva, versenybe 
szervezzük a dolgozók 95 száza­
lékát és az egyéni versenyzők 
számát 50 százalékra emeljük.

5. Üzemünk, valamint az ud­
var területén a legnagyobb 
rend és tisztaság létesítése, Pá- 
[nyin elvtárs útmutatása alap 
ján

üzemek dolgozóinak, hogy csat­
lakozásunkat fogadják el ver­
senykihívásként és egyben ki­
hívjuk páros versenyre az 1st 
vántelki Járómfijavító NV.-t és 
ugyanezen versenypontok alap- 
án elfogadjuk a Debreceni 

Hajlított Bútorgyár március 
31-i versenykihívását, hogy ez­
zel is hozzájáruljunk a szocia 
lizmust építő 5 éves tervünk 
megvalósításához és ezen belül 

szocialista vasút felépítésé­
hez.

Debrecen, 1950. évi április hó 
1-éiu

Debreceni MÄV Járóműjaví­
tó N. V. dolgozói nevében elv­
társi üdvözlettel:

A munkaversenyek kiszélesítése:
NÉPNEVELŐINK HARCI FELADATA

Legnagyobb ünnepünkre, lelsza- ajánlással, munka versennyel k*P-
badulásunk ötödik évfordulójára csolatos mozgalmunkat, újabb Má­
készül az ország dolgozó népe. S zakkal növelje az egyéni verseny 
mivel róhatná le jobban háláját az zök táborát.
ország felszabadításáért, mint azzal* a HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR 
hogy minden erejével küzd egy 'dolgozói április 4-re felajánlott

SZŰCS JÁNOS, 
MDP titkár,

CSOLLÄK GÄBOR, 
ÜB. titkár,

SOPRONYI JÖZSEF, 
vállalatvezető.

A Hajlított Bútorgyár dolgo­
zóinak versenykihívásához
nagy lelkesedéssel csatlakoztak 

Hajdúsági Bőrgyár, az Al­
földi Nyomda, Textilgyár, Tán 
csics Cipőgyár, Villanygyár és 
Richter-gyár dolgozói. A fenti 
üzemek versenyfelajánlásaira 
még visszatérünk.

újabb háború kirobbantásának meg­
akadályozásáért. Az elmúlt hetek­
ben a gyárak és üzemek dolgozol, 
majd őket követve dolgozó népünk 
többi rétege, a dolgozó parasztság 
és a haladó értelmiség egyre több 
felajánlást tett április 4 megün­
neplésére. hogy a jó és mmdegyr 
jobb munka segítségével a magyar 
dolgozó is közvetlenül hozzájárul­
hasson a béketábor erejének nove-

^sfSSgyre sűrűbben érkeznek a fel­
ajánlások teljesítéséről és túltelje­
sítéséről szóló hírek.

AZ EDDIG ELÉRT EREDMÉ­
NYEK azt igazolják, hogy a dolgo­
zók városon és falun egyaránt 
mélységes hálát és szeretetet érez­
nek a Szovjetunió iránt s ezt a 
szeretetet munkájukon keresztül 
akarják bebizonyítani. De azt is 
igazolják, hogy jó munkát végeztek 
a népnevelők április 4. jelentőségé­
nek tudatosításával.

Voltak azonban olyan hangok 1* 
a népnevelők körében, hogy a ve­
zetőségválasztás elveszi idejüket, s 
vagy az egyiket tudják végezni, 
vagy a másikat. E hangok mögött 
a népnevelőmunka lebecsülése és 
április 4. hiányos kiértékelése rej­
lik. Népnevelőinknek városon és 
falun egyaránt arra kell az irányt 
venni, hogy április 4. megünneplé­
sének az előkészítését összekötve a 
vezetőség újjáválasztás kérdéseivel, 
széleskörű felvilágosító munkával 
világítsák meg a dolgozók előtt s 
ne elégedjenek meg azzal, hogy az 
április 4.i felajánlásokat teljesítik, 
sőt túlteljesítik, hanem a felajánlá­
sokat új. magasabb szintre emelve 
április 4. még nagyobb eredmények 
kiinduló pontjává váljék 

Felszabadulási ünnepünket előké­
szítő agitáció főfeladata, hogy még 

szélesebbé fejlessze a munkaiét

hoz szükséges szer 
megtervezi és elkészíti, ezáltal
a június hóra tervbe vett fő-, ,
vizsga elkészítését már május zetkoz. unnepenek meno me ^ 
hónapban befejezik. S üt o ünneplése «dekeben a terven

6. A minőségi munka megja 
vitásával csökkentjük a vonó 
rúdszaltadást és a hőfutások 
előfordulási számát

7. Május 1., a dolgozók nem­

ei ja Zabrogyina — egyike a 
Szovjetunió legjobb szövőnőinek — 
munka után rendszeresen üz'etről- 
üzletre látogat, hogy megnézze: 
megelégedettek-e a vásárlók azzal 
a vászonnal', amelyet 6 sző. Axe- 
nov, a krasznoholmi szövőgyár 
párttitkára elmondja, hogy_ nem­
csak Zabrogyina munkásno tesz 
így. Egy alkalommal Fjodorov szö­
vőmunkás fordult hozzá és panasz­
kodott:

— A Gorkij-utcában láttam vala­
kin egy öltönyt a mi finom szöve­
tünkből. Felháborítóan rosszul varr­
ták meg. Az a szabó teljesen el­
fuserálta!

— Mit tegyünk most? — kér 
dezte Axenov.

— Nos, Axenov elvtárs, vesse fel 
ezt a kérdést legközelebb. Hívjuk 
ki az összes szabót szocialista mun­
kaversenyre!

így válik minden ember munkája 
„állami üggyé”. Az állami ellenőr­
zést újfajta, egyetlen más ország­
ban sem tapasztalliató népi ellenőr 
zés egészíti ki. Ez is a szovjet em 
bér munkájának és életének új vo­
nása. Kommunista vonás.

A „Britanszkij Szojuznyik” című 
Moszkvában megjelenő folyóirat 
közölte az „egyszerű angolok” jel­
lemtanulmányozásának _ eredmé­
nyeit, valame’yik brit közvéemény- 
kutató intézet munkája alapjan. 
Ezek az eredmények csak az em 
berek elbutítására irányuló óhajt 
tükrözik. A kérdőíveken^ ilyen kér 
dések szerepeltek: „Szőke,, vagy 
barna nőket szeret jobban?' „Ma 
ga költi el fizetését, vagy feleségé­
re bízza?”

hónapban befejezik 
András mozdsnylakatos bri­
gádja nevében versenyre hívta 
az összes brigádokat. Simon 
István főművezető az üzem

felül 25 fővizsgás teherkocsi 
és 1 darab fővizsgás mozdony 
[e’készífését vállaljuk és ezen 
kívül 50 futójavításos kocsi

osztály dolgozóinak nevében megjavítását. t
vállalta, hogy 10 darab tartó-1 Javasoljuk az összes vasutas

Egy olyan kérdés sem akadt, 
amely a kérdezettek szelem! ké­
pességeit derítette volna fel. Egy 
olyan kérdés sem, amely poMikai 
állásfoglalást váltott volna ld. Egy 
kérdés sem, acne.y valóban az élei­
től va'ó kapcsolatot tükrözte volna.

A moszkvai „Dinamo”-gyár egy 
mestere vette fel: jó lenne _ a szov­
jet üzemekben olyan ankétet ren­
dezni, amelyen az a kérdés szere­
pel: „Tanutsz-e és hol?” Érdekes 
eredmény születnék. Kiderülne, 
horry a szovjet emlterek többségé 
tanul, nemcsak 16—30 éves kong, 
hanem 30—50 éves koron be.ul is. 
De tanulnak még az öregebbek is. 
Egyesek a do’gozók iskolájában, 
mások a technikumokon, főiskolá­
kon, sztahánovista iskolákban, „a 
Párt vagy a Komszomol tanú ökö­
réiben. Mindenki tanul, korkülonb- 
ség nélkül.

A Szovjetunió irodalmában egy­
re ritkábban fordul elő ez a szó: 
„idős". Annál gyakrabban hal'at- 
szik: „fiatal mérnök”, „fiatal tu­
dós”. De micsoda fiatalember az, 
aki már húsz éve dolgozik a terme­
lésben, vagy tudományos pályán? 
Mégis — az „idős” szó kiszorulá­
sának komoly oka van. Azelőtt az 
emberek bizonyos korban elértek 
egy színvonalat és vagy azon ma 
radtak, vagy hanyatlottak. Ma? Az 
állandó tanulás révén állandósulj az 
előrehaladás, a szüntelen fejlődés 
— eltűnik a megá'.lapodottság ko­
ra, nincsenek már öregek..

Ez a tény a kommunizmusnak 
már nem is gyenge hajtása, hanem 
a kommunista élet ágakat, _ levele­
ket, lombokat hajtó erős fája.

Vásároljon szovjet könyvet 
a Kfinyvteriesztö nemzeti Vállalat könyvesboltjában!
Orosznyelvű, szépirodalmi, ideológiai, tudományos és is­

meretterjesztő művek kaphatók a
könyvterjesztő nemzeti vállalat méliusz
Könyvesboltjában, Debrecen, Vöröshadsercg-útja 26. sz. 

Telefon: 33—61.

munkájukat túlteljesítve, máris 
újabb felajánlásokat tettek a Mun­
ka Ünnepének, május 1-nek meg­
ünneplésére. A bútorgyári dolgoz’ók. 
versenyre hívták ki a vagongyárí 
dolgozókat s a versenyfeltételben 
vállalták, hogy az ötéves terv első 
évére előirányzott programot no­
vember 15-re, ezen belül a szabá­
szat és a gépműhely november Ite 
befejezi.

Népnevelőinkre komoly feladatok 
várnak a következő időkben is. A 
vezetőségválasztással szorosan ösz- 
szekapcsolva meg kell világítani a 
dolgozók előtt, hogy a munkafel­
ajánlásoknak tovább kell nőni, te­
rebélyesedni. hogy hatalmas fává 
nőve, előre vigyék ötéves tervün­
ket. Hazánk, dolgozó népünk érde­
ke, ötéves tervünk, szép, derűs, 
boldog életünk védelme éppen úgy, 
mint április 4 szelleme arra köte­
lez bennünket, hogy erős bástya 
legyünk a béke frontján. S annak 
pedig, hogy valóban erős bástya 
legyen a magyar népi demokrácia, 
annak legfontosabb módja a még 
több és még jobb munka.

ENNEK A TUDATOSÍTÁSA vár 
népnevelőinkre, amikor az üzemek­
ben és gyakrabban felvilágostüák a 
dolgozókat, megvilágítják előttük, 
hogy a munkaverseny kiszélesítésé­
vel újabb hatalmas lépést teszünk 
előre, hogy a munkaversenyek to­
vábbfejlesztése ötéves tervünknek 
ad újabb lendületet s viszi előre 
népünket a szocializmus útján.

S a falusi népnevelőink, amikor 
200-as mozgalom kiszélesítéséről 

beszélnek, ezt kell megvilágosita- 
niok a dolgozók előtt: ez egyéni év 
mégis közös ügy> a szocializmus 
felé való sietősebb lépést jelenti.

A feladatot azonban hiánytalanul 
és teljesen csak úgy oldhatják meg, 
ha tanulnak példaképünk, a Bolse­
vik Párt tapasztalataiból, ha elsa­
játítják a Bolsevik Párt agitátorai­
nak módszereit. Népnevelőink for­
duljanak tanácsért a bolsevik agi­
tátorokhoz s minden kérdésükre 
biztos választ kapnak

A SZOVJET AGITATOR elsősor­
ban személyes példájával mutatja 
meg a követendő utat a do.gozók- 
nak A szovjet agitátor nemcsak 
szóval, de tettel is megmutatja, 
hogy kell harcolni a sztálini tervek 
teljesítéséért. Ilyen agitátor^ Pe - 
dául Szavkina Ifjúmunkás elvtárs­
nő, aki egy komszomolista ifju_ 
brigádot vezet. Szavkina eivarsno 

múlt évben havonta hathavi nor­
mát teljesített és három szakmát 
sajátított el. Ilyen szellemben ta­
nítja a brigádja tagjait is. Szavki­
na brigádja kötelezettséget vállalt 
az ötéves terv határidő előtti te'.je- 
sítésééért. Vagy Litvinov elvtárs. 
aki észrevette, hogy a műhe'yrész- 
ben, ahol ö is dolgozik, sok a se­
lejt. Sokan elkésnek s egyes dolgo­
zók elhanyagoljál! gépeiket. Litvo- 
nov kiszámította, mibe kerülnek a 
gyárnak ezek a hiányosságok és 
számadatokkal mutatta be a mun­
kásoknak. mibe kerülnek ezek a ki­
lengések s mennyi kárt okoznak a 
termelésben. A tapasztalat azt mu­
tatta, hogy az agitátoroknak a ter­
meléssel kapcsolatos beszélgetéseik 
pcziiív eredményeket adlak.

Az agitátorok munkájukban si­
keresen élnek az -,egyéni kimuta­
tások“ eredményével. Baldenkó agi­
tátor pádéul megmagyarázta a 
munkásokkal való beszélgetés köz­
ben, hogy az életszínvonal emelése 
mindegyikük jól megszervezett, 
egyéni munkájától függ. Ezt gya­
korlati példákkal támasztotta alá. 
Rámutatott, hogy ki, mit tehet az 
ügy sikeréért.

EZEK A PÉLDÁK jó útmutatók 
lesznek népnevelőinknek az előt­
tük álló feladatok megvalósításá­
ban. Rákosi elvtárs a népnevelők­
ről ezeket mondta: , Az agitátor 
sokszor olyan, mint a reflektor. Ö 
az, alti a figyelmet a legfontosabb 
pontra irányítja. Megvilágítja azt a 
legdöntőbb problémát, vagy két há­
rom kérdést, amely napirenden von 
és így lehetővé teszi, vagy meg­
könnyíti a roeeoldását"
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finesses cipőgyári dolgozók nagyrésze 
teljesítette április 4-i felajánlását

A Táncsics cipőgyár Böszörmé­
nyi-úti telepén tebruár 22-én indult 
be a mimkafelajánlási mozgalom. 
Az első röpgyii'csen, amit déli 
ebédszünetben tartottak, egyszerre 
57-cn vállaltak jobb és eredménye­
sebb munkát felszabadulásunk tisz­
teletére. így Neckó Emőné szé- 
lezőnő vállalta, houy 172 százalékos 
átlagát 5 százalékkal felemeli és 177 
százalékot teljesít. Toronyi Er­
zsébet ifjúmunkás ben goló 10 szá­
zalék. C s i i i n g c r Erzsébet szin­
tén 10 százalék felajánlást tett a 
termelékenység növelésére. K e- 
rn é n y Sándor 400 pár napi tel­
jesítményének 40 párral való fel­
emelését jelentette be. Rózsa La- 
josné az összeállító-brigád nevé­
ben a minőség tokozására tett fel­
ajánlást.

Üzemi rűpgyülés után a dolgozók 
hozzáfogtak a felajánlások teljesí­
téséhez. Hiba volt itt azonban az, 
hogy egy ideig nem szélesedett to­
vább a mozgalom. Ennek oka első­
sorban a kellő politikai felvilágosító 
munka hiánya, másodsorban a szer­
vezés elégtelensége volt. Az üzemi 
pártszervezet az UB-vel és a vál­
lalatvezetővel karöltve még kellő 
időben felfigyelt erre a hiányosság­
ra, Megerősítette, széleskörűvé lőt­
te a felvilágosító munkát, több- 
mini 30 tagú népnevelőgárdát moz 
gósitottak április 4-e döntő jelen­
tőségének ismertetésére. Ugyan­
akkor irányt vett arra is, hogy t 
teljesítmények növelése mellett le­
gyenek felajánlások a minőség 
megjavítására, az önköltségcsök­
kentésre is.

A második és harmadik üzemi 
értekezleten, amit március hónap­
ban tartottak, már meg is mutat­
kozott ennek a felvilágosító mun 
kának az eredménye. A dolgozók 
döntő többsége csatlakozott a 
munkafelajánlási mozgalomhoz. 
Március közepén már 100 egyéni 
felajánló és 10 brigád állt egymás­
sal nemes versengésben, a dolgo­
zók létszámának 85 százaléka. A 
felajánlások most már nemcsak a 
termelékenység emelésére szorít­
koztak és nemcsak a fizikai dol­
gozókat mozgatta meg, de az értel­
miségieket is. így a könyvelő-bri­
gád vállalta a fizikai dolgozók ad­
minisztrációs munkájának elvégzé­
sét. saját munkaterületén a túlórák 
megszüntetését. Az értelmiségi 
dolgozók többi része csatlakozott 
ehhez. Az önköltségi és minőségi 
felajánlások közül Arany László 
szabász bcjelenlelte, hogy 10 szá­
zalékkal javítja a minőséget, 6 és 
fél százalékkal csökkenti a hulla­
dékot. Pillér László ugyancsak 
hasonlóan felajánlotta, hogy a jövő­
ben hulladékbőrből vágja a ringli- 
bőrt s ezzel 30 százalékos anyag- 
megtakarítást ér el. Nagy Imre 
a villanyszerelők nevében a villany­
áram 10 százalékos csökkentésére 
tett ígéretet. Kálmán Katalin 
pedig a Vorosin-mozgalom kiszéle­
sítése érdekében vállalta, hogy a 
rábízott üzemrész tisztaságát nö­
veli. Hasonló versenyre szólította 
az üzem összes dolgozóit.

A munkafelajánlást az üzem dol­
gozóinak nagyrésze már teljesí­
tette, sőt túlteljesítette. Neckó Iin- 
ránc szélezőnö 177 százalék he­
lyett 204 százalékot, Toronyi Er­
zsébet 138 százalék helyett 160-at, 
Csillinger Erzsébet 128 helyett 150 
százalékot teljesít. Kenéz Gyula is 
jóval túl van már a 440 pár napi 
teljesítményén. 160 százalék volt 
az átlaga az elmúlt hét folyamán.
A szabászoknál Is hasonló a hely­
zet. Arany László 23 százalékkal 
szárnyalta túl április 4-i felajánlá­
sát. A szabász-brigád jelentősen 
növelte teljesítményét és jelenleg 
már májusi tervét teljesíti. Gulyás 
István überoló-brigádja is március 
27-e helyett már március 23-án be­
fejezte első negyedévi tervét. Sza­
bó András láncoló, ki 25 százalékos 
felajánlást tett, 213 százalékos tel­
jesítménnyel az üzem legjobb dol­
gozói élén halad. A munkafelaján­
lások lelkes teljesítése, a munka­
verseny kiszélesedése természete­
sen az üzem termelési átlagát is 
megjavította. Még februárban 105 
százalék volt a Táncsics cipőgyár 
tervtel jesitése, addig márciusban 
már 135. Ugyanakkor az üzem ter­
melési átlaga a februári 123 szá-,

zalékkal szemben márciusban jóval 
130 százalék fölé ugrott. Ennek a 
lendületnek eredménye volt aztán 
az is, hogy az üzem már március 
23-án befejezte első negyedévi ter­
vét és jelenleg minden üzemrész 
április 10-e körül teljesít.

Ezek az eredmények, a munka­
verseny kiszélesedése, a munkafel­
ajánlások teljesítése azonban nem 
teszik az üzem vezetőségét elbiza-

kodottá. Tisztában vannak azzal, 
hogy ezeket az eredményeket to­
vább kell szélesíteni, tovább kell 
erősíteni az egyéni, brigád és Szta- 
hánov-mozgalmat, szilárdítva ezzel 
együtt az üzemrészek egymáshoz 
való viszonyát is. Látják, hogy 
csak Így, ennek szellemében vál­
hat az április 4. füzében kibontako­
zott munkafelajánlást mozgalom 
azzá az anyagi erővé, mely újabb 
sikerek felé mutat.

Példás gazdaság 
a kiibáiai „Molotov“-kolltoz

A hatezer holdnyi területet el- zeti segítsége járult hozzá, 
foglaló kolhozban csak a gyümöl, 
esős és szőlő területe háromszorosá­
ra növekedett 1940 óta. A kubánt 
gabonát mindenfelé ismerik, de 
nagyszerű híre van a növényfélék­
nek is Ricinus-cserjétől kezdve, 
földi-dióig 40 különböző növényt 
termelnek a „Molotov“ kolhozban, 
ahol a búza átlagtermése — holdun­
kén“ 18 mázsa, de vannak olyan 
munkacsoportok is, amelyek 24 má­
zsa búzát termeltek. A termésho­
zam évről évre emelkedik. Az el­
múlt évben 12 ezer mázsa gabonát 
adtak el az államnak — 50 száza­
lékkal többet mint 1940-ben. A 
nagyarányú fejlődésben hatalmas 
szerepe van a gép- és traktorállo­
másnak. Az elmúlt évben a kolhoz 
vetésterületének 94 százalékát mun­
kálták meg a traktorállomás gé­
pei

A földművelés terén elért sikerek 
lehetővé tették az állattenyésztés 
fejlesztését is. Ma a kubáni „Molo­
tov" kolhoz öt állattenyésztő gaz­
daságában 1400 lábasjószág (szarvas- 
marha, ló, juh. sertés) és 2000 ba­
romfi (csirke, liba és kacsa) van. 
Az állatállomány elérte az 1950 vé­
gére előirányzott színvonalat.

A .,Molotov" kolhoznak 15 évvel 
ezelőtt 250 ezer rubel volt az évi 
jövedelme. 1949-ben elérték az 1 
millió 250 ezer rubelt Az emelke­
déshez az állam anyagi és szerve-

Mint aki sokáig ült sötét bör­
tönben s szeme elszokott a vilá­
gosságtól, felszabadulásunk első 
pillanatában ml Is csak a vakító 
fényt láttuk. Nem akartunk hin­
ni szemünknek. Aléltak voltunk, 
mint a halálos betegségből éledő, 
aki először kapja vissza öntuda­
tát. Mohón szívtuk be a Kelet fe­
löl áradó tiszta levegőt, öröm 
reszkettette végig tagjainkat : hát 
újra élünk 7 ! De aztán rémülten 
szétnéztünk: mindenütt üszők, 
hulla, rom. öröm és kétségbeesés 
egyszerre szorította össze torkun­
kat. Lesz erőnk ? Végigdörzsöl­
tük bénult tagjainkat. A tisztító 
levegő, a meleg napfény, a tág 
látóhatár végtelen erőt szabadí­
tott fel bennünk. Már mosolyog­
tunk, mint ahogy a fiatal anyák 
közvetlen a szülés után, még vé­
ré jtékesen, de azzal a leírhatatlan 
szépségű mosollyal, amely a mű­
vészeket évezredek óta a legszebb 
műalkotásokra ihleti. Ezt a bol­
dogságot hozta meg népünk szá

A kolhoz gazdagodásával együtt 
növekedett a kolhoztagok életszín­
vonala. Jövedelmük a háborúelőtti 
1940-es évhez viszonyítva megkét­
szereződött. Pl. Szemjon Kasztronij 
családja tavaly 4.6 tonna gabonát,
2.3 tonna főzelékfélét, 2.75 mázsa , , , ,,
növényi olajat, zsírt és többezer! £ara 5*e: .szabad’ boldoff

kT.‘l 1 „,ro . „„
lánya a kolhoz sertéshizlaldájában » , ...dolgozik Az általa gondozott anya- ***** tnT Ä f '
kocák mindegyikénél 25 malacot ] ÍÍJ.P ^ 'i^xt***
nevelt fel, ezért külön jutalomkép- jj*“?“ ? N/m
pen 3 malacot és 500 rubelt utalt ki sike> ülhetett volna hároméves tér­
részére a kolhozvezet őség. Minden i nem. lnnénk ma a férfiak
kolhozparasztnak megvan a szemé­
lyi gazdasága, konyhakert, gyümöl­
csös. Minden kolhoztagnak van te­
hene. disznaja, e mellett juhot, ba­
romfit is tartanak.

Vaszilij Bugrov, a kolhoz állatte­
nyésztési szakembere az elmúlt évi 
jövedelemből háromszobás új házat 
épített és bútorozott be. De részben 
állami hitelből, részben saját meg­
takarított pénzéből még 23 család 
épített 3—4 szobás házat.

A jól végzett munka a kolhozpa­
rasztoknak megbecsülést és dicsősé­
get is hoz, A kubáni ..Molotov" kol­
hozban 73 tagot tüntettek ki a Szov­
jetunió rendjeleivel és érdemeivel. 
Nikolaj Tabakov kolhozelnök pedig 
megkapta a Szocialista Munka Hőse 
címet.

kai egyenjogú s egyre inkább 
egyenlőértékű emberek, ha akkor, 
április negyedikén a Szovjetunió 
nem veri le kezünkről a bilincset. 
Soha el nem felejthetjük, hogy a 
Vörös Hadsereg zúzta szét a füg­
getlenségünket eitipró német 
fasiszta imperializmust s a Szov­
jetunió nélkül nem birkózhattunk 
volna meg sikeresen népi demo­
kráciánk belső és külső ellensé­
geivel. De azt sem felejtjük, hogy 
a Szovjetuniótól ajándékba ka 
pott szabadságunk csak azért 
válhatott teremtő, éltető szabad­
sággá, mert van Pártunk, van 
Rákosi Mátyásunk, aki fejlődé­
sünk minden szakaszában kijelöl­
te feladatainkat, de nemcsak ki­
jelölte, hanem előliárt a megol­
dásban, S ml dolgozó nők külön

hálával gondolunk a Szovjetunió­
ra, azokért az óriási lehetősége­
kért, amelyekkel ma egyre töb­ 11*
ben odaállhatunk dolgozó férfi­ A
társaink mellé j% gyárakban, * épült
földeken, a hivatalokban e ver­ karji
senyezve építhetjük a szocializ­ erre
must. ezov;

A Szovjetunió példája mint vi­ nak
lágító fáklya mutatja a mi utun­ „Vor
kat is. Most

tóiban Budapest felé
Mészfet lilés Béla: „Fegyvert s vitézt éneidéit“ «. regényéből

Viskónk tetején dobolt az eső. A j a magyarnyelvű kommunista párti
szalmazsák, melyre lehev eredtem, 
csűrön víz volt. Valahogy mégis si­
került elaludnom. Vologyja keltett 
fel

— Nézd, Petyka, kit hoztam!
A honvéd, akit Vologyja magával 

hozott Marcsenkó lakására, sovány, 
alacsony emberke volt. Nedves ha­
ja a szemébe lógott, rongyos ruhá­
jából csurgóit a víz. Valóságos tó 
csa képződött az ajtó mellett, ahol 
reszketve állott a különös vendég.

— Egy magyar elvtárs! — mon. 
dotta Vologyja ünnepélyesen, — A 
Magyar Kommunista Párt tagja.

Taipraugrottam.
— Biztos vagy abban, amit mon­

dasz?
— Itt vannak az iratai! — kiál­

totta ragyogó arccal Vologyja Jól 
megnéztem valamennyit. A testén 
viselte a vásznakat. Bizonyosan tu­
dom — egy igazi magyar elvtársat 
üdvözölhetünk.

Vologyja egy darab téglaalakú 
vásznat nyomott a kezembe. A vá­
szonra vegytintával Írott sorokat 
nem tudtam elolvasni. De a hal. 
ványlila körpecsét világosan be­
szélt A pecsét közepén: ötágú csü- 
lag.

— Egy magyar 
kommunista!

Hirtelen gyanú támadt bennem. 
Hátha lopta a honvéd az igazol­
ványt — egy vértanú testéről lopta 
le. Vagy hátha a rendőrség látta 
el ezzel az igazolvánnyal, hogy kö­
zénk csempéssze megbízottját. Vagy 
hátha.,.

Vologyja megnyugtatott

lapnál. Megkérdeztem tőle. ki szer. 
késztette akkor a lapot. Tudja.

— Olvashatta! — mondottam kis­
sé ingerülten.

— Erre én is gondoltam! De azt 
is megkérdeztem tőle, hogy hívják 
a szerkesztő feleségét. És ő ezt is 
tudja. Ezt pedig már nem olvas­
hatta.

— Ez igaz! De honnét tudod, 
hogy helyes választ adott? Mondha­
tott akármit — nem tudod ellen­
őrizni.

“I— Dehogy is nem! Hogy élvezné 
szegény Levin ezt a történetet. Az 
az elvtárs, akire ez az elvtárs hi­
vatkozik — mikor a németek meg­
szállták Pártst — Moszkvába me­
nekült Nagyon jól ismerem őt is, 
a feleségét is. Egy házban laktunk. 
Tudod, az én apám is magyar poli­
tikai emigráns, a párisi szerkesztő 
is az..,

Marcsenkó lehúzta a magyarról 
az átázott ruhát és a didergő em­
bert egy rongyos lópokróccal szá­
razra dörzsölte A magyar keserve­
sen nyöszörgőit. Mikor aztán

Vologyja segítségével
magárahúzta Marcsenkó ajándékát, 
a sötétkék lovaglónadrágot, a sárga 
csizmát és világoszöld zubbonyt — 
már nem is volt olyan vézna. De 
rettenetesen ki volt éhezve: egy- 
hajrára megette mindazt, amit Vo­
logyja és én két napra kaptunk 
útra valóul. Leülni nem akart. Állva 
evett. Közben többizben megkísé­
relte Vologyját rávenni arra, hogy 
ami még megmaradt az ételből, azt 
vigyék ki — a többieknek

— Két konzervet hétezer ember.

esze! — szóltam Vologyjára.
— Azt nem kívánhatod tőle. Te 

is egészen magadon kívül vagy, 
hogy egy magyar elvtársat látsz. 
Képzeld el — mit érez ő, hogy 
minket lát. És én most azt köve­
teljem tőle, hogy legyen esze?

Marcsenkó a falnak támaszkod­
va. állva aludt. Időnként felébredt 
és kirohant az esőbe Azt álmodta, 
hogy sok-sok élelmiszer“, kaptunk.

Visszafeküdtem a vizes szalma­
zsákra. Becsuktam a szemem, de 
nem aludtam. Vologyja és a ma­
gyar elvtárs beszé’getését figyel­
tem. A szavakat nem értettem, de

Csak most, öt év távolában,, 
ahogy egjTe emberibbé kezd vál­
ni életünk, csak most kezd tuda­
tosulni bennünk: ha Igazi nemzeti 
ünnepet akarunk iilnl, április ne­
gyedikét kell választanunk. Sze­
münk láttára alakul szédítő Iram- '* 
ban új történelmünk. Szinte alig 
győzzük számbavenni eredménye­
inket egy-egy visszapillantásnál. 
Tudjuk, öt év alatt évszázadok 
mulasztását kellett pótolnunk. , 
Azt is tudjuk, a legnagyobb aka­
dálya eredményeink fokozásának, 
hogy munka közben kell elvégez­
nünk dolgozó-társaink közt a tu­
datosítás igen nehéz munkáját. 
Évszázadok, vagy talán évezredek 
beidegzettségét kell szétrombol­
nunk, hogy helyébe az újat, a he­
lyeset ültessük.

A régi hagyományok őrzője el­
sősorban a nő. A babona, a meg­
szokás, a rabság szinte vérévé 
vált. Erre számítanak szabadsá­
gunk külső és belső ellenségei, a 
háborús imperialista uszítok s az. 
egyházi reakció. S alaposan s 
eredményesen dolgoznak, hogy 
asszonyainkat megtartsák eddigi 
elmaradottságukban. Ez az ő 
utolsó mentsváruk. Nem sok jó­
val biztathatják azonban magu­
kat, hiszen a napnál világosabban 
jelentkeznek ma már az új, szo­
cialista társadalmi rend eredmé­
nyei, előnyei. De eredményeink 
nem tesznek elbizakodottá ben­
nünket. Nyitott szemmel élünk s 
világosan lá.juk a valóságot, d" 
látjuk a létünket fenyegető s 
egyre szervezettebben támadó el­
lenséget is. Nem kevesebbről van 
szó: új háborút készítenek elő 
egyre gyorsuló ütemben. így 
akarnak menekülni közelgő válsá­
gukból. Éppen ezért felszabaduló 
sunk első pillanatától örömmel 
csatlakozunk a Nemzetközi De­
mokratikus Nőszövetség táborá­
ba, amelynek élén a Szovjet Nőit 
Antifasiszta Bizottsága áll. Ez a 
tábor a Szovjetunió irányítása 
mellett ma már íö.b mint 80 mil­
lió főből áll s a történelem első 
világbéke-harcát szervezi. Világo­
san látjuk, mi a feladatunk. Ápri­
lis negyedikéi úgy ünnepelhetjük 
méltóan, ha jó munkánkkal, foko­
zott versenymozgalommal, sztaha­
novista munkával építjük a szo­
cializmust, ha végrehajtjuk a 
Nemzetközi Demokratikus Nőszii- 
vetség moszkvai tanácsülésének 
határozatát, vagyis növeljük bé- 
keniozgalmunkat szorosra fűzzük 
barátságunkat a szovjet nőkkel s

azért tudtam, hogy mit magyaráz a N.cm,zotkfei Nőszövetség asszo-
a magyar. Most halkan, szomorúan n>'aiva!- ha úÍabb és újabb nőtö- 1 M‘ ■ ... moo-Airnf ~ Szovjetunió

Azt mondja, hogy egy darabig nekT 
Párisban dolgozott, mint nyomdász1 — Mondd meg neki. hogy legyen

beszélt A párt vértanúiról szól. 
Most hangosan, büszkén. A sikerek­
től számol be. Az ismeretlen sza­
vak közül diadalmasan kivillan 
egy-egy nagysúlyú név. A legtöbb­
ször:

Moss líra és Budapest, 
Sztálin és Rákosi...

Erős keleti szél rázta házunk ro­
zoga tetejét

Már hajnalodott, mikor elalud­
tam. Napkeltekor Marcsenkó felrá­
zott. Két hadosztálytól feleletet 
kaptunk. Az egyik huszonnégy te­
herautó élelmiszert küldött, a má­
sik tizenöt autó ennivalót indított 
útnak.

Reggel hétkor megérkezett az 
első karaván. Huszonnégy teherautó 
szalonnával, kolbásszal, kenyérrel, 
konzerwe], cukorral, teával, do­
hánnyal Félóra múlva megérkezett 
a második száVítipnány...

Az élszakai szél, elfujta a felhő­
ket

megelcet állítunk a 
és a nagy Sztálin-vezette béke­
front oldalára. De mindenekelőtt 
kegyelettel emlékerünk meg azok­
ról a szovjet hősökről, akiit a ml 
földünkön hullatták vérüket a ml 
szabadságunkért, a mi békénkért 
is. Hiszünk Visinszkij elvtárs M*- 
íaíó szavaiba í: „A világ népei 
nem akarnak háborút, békét kö­
vetelnek ! S az egyre terjedő és 
növekvő békekövetelés úgy hang­
zik minden országból, mint az em­
beriség megmentésének és boldog­
ságának harangszava ! Feliről a 
nap és ragyogó, jótékony sugarai­
tól megfutamodnak a reakció és 
a sötétség összes erői !”

A nap, a szabadság napja egy­
re nagyobb körben terjed. Április 
negyedikén újult erővei, fokozott 
munkakedvvel kiáltjuk a világ 
dolgozói felé: Bízzatok bennünk, 
erősek vagyunk, mert szabadok 
vagyunk, megvédjük a békefront 
ránk eső részét !
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AZ MDP ÜZEMI

„A felszabadítóktól tanulnak élni
és dolgozni is44

HÍRADÓJA

A. szigeten lévő hatalmas gyár­
épületek kéményeinek füstje elta­
karja a napot, a nagy folyó vize 
erre mindig piszkos-szürke. A 
szovjet emberek Magyarország­
nak ezt a proletár-erődítményét 
„Vörös Csepel” néven Ismerik. 
Mostanában a csepeli gyárak 
munkásainak és mérnökeinek szá­
zai tanulmányozzák szorgalmasan 
szemináriumaikban és tanulókö­
reikben a Bolsevik Párt történe­
tét és szívesen nevezik ipari köz­
pontjukat a magyar „Vörös Pu- 
tyilov”-nak. Érthető, hiszen a cse­
peliek nagyrésze hazájuk forra­
dalmi harcai történetében éppen 
olyan élenjáró szerepet töltött be, 
mint a putyilovisták a forradalmi 
Pétervár harcában,

A csepeliek mindig a nagy 
szovjet nép leghübb barátai vol­
tak. Már a breszt-htovszki béke­
tárgyalások idején általános 
sztrájkba léptek, hogy kifejezzék 
Szovjet-Oroszország iránti szoli­
daritásukat A csepeli munkások 
vörös ezrede a Magyar Tanács- 
köztársaság harci gárdája volt. A 
második világháború alatt pedig 
a csepeli sziget volt a földalatti 
kommunista mozgalom bázisa. A

a haditermelés szabotázsát. A ke­
leti front számára készített löve­
dékek robbanószerkezetét előre el­
rontották. Az ágyúk és tankok 
számára öntött fém vagy töré­
keny, vagy. lágy let*.

A munkások közül kényszer- 
munkára küldték azokat, akik a 
moszkvai rádiót hallgatták. So­
kan az életükkel fizettek maga­
tartásukért. De mégis tudta egész 
Csepel, hogyan harcol a Szovjet­
unió és reménykedéssel követték 
azokat az ütközeteW t, amelyeket 
Sztálin irányított 9 keleti fron­
ton. örültek minden egyes győ­
zelemnek. Büszkék voltak a szov­
jet katonákra. Még a legkegyet­
lenebb terror ideién Is minden 
újabb város é? falu visszafogla­
lása lelket öntött beléjük.

Egész Csepel hitte, hogy a 
Szovjet Hadsereg nemcsak saját 
területéről kergeti ki a fasisztá­
kat, hanem Magyarországot is 
felszabadítja Hittek ebben és vár­
ták ezt, reménnyel eltelve tekin­
tettek kelet felé és egyre várták, 
hogy a nap rásüssön a felszabadí-

y N

iáig

ál
sztahanovista öntő egy motoralkatrészt

gyelmesen a csepeli gyárban.
vizsgál fi-

gyár tele volt a Gestapo titkos 
ügynökeivel, az üzemek között 
ve etö utakra a rendőrség minde­
nütt betonállásokat épített, eze­
ket megrakták ágyúkkal és gép­
fegyverekké! A műhelyekben na­
ponta tucatjával tartóztatták le a 
munkásokat. De a földalatti kom­
munista szervezet mégis folytatta 
munkáját.

A kommunisták megszervezték

tott szigetre és a felszabadított 
országra.

Teljesült a vágy és a szovjet 
katonák álta felszabadított M.a- 
gyarország dolgozói megkezdték 
a szocializmus alapjainak építé­
sét. Vörös Csepel munkásai élére 
álltak ennek az építésnek, bátran 
és elsőnek valósítottak meg min­
den új szocialista kezdeményezést 
az ipari termelésben.

A magyar munkások szomja­
san keresik a szovje'. dolgozók ta­
pasztalatait, lelkesedéssel igye­
keznek sajá* műhelyeikben meg­
valósítani a szovjet gyárakból ki­
induló újításokat. A pártszerveze­
tek hatalmas nevelőmunkája se­
gítségével a szocialista munka­
verseny ienini-sztá’ini eszméje 
már mélyen meggyökeredzett 
Csepelen.

Megismerkedtünk Czegiédl 
Lászlóval, a szerszámgyár eszter­
gályosával, Csepel első Kossuth 
díjas sztahanovistájával. A szer­
számgépgyárban bemutatták ne­
künk azokat a munkásokat, akik 
Rosszinszkij munkamódszereit kö­
vetik. Beszélgettünk Vörös Cse­
pel legismertebb munkahősével, 
Muszka Imrével, aki már nem­
csak arra gondol, hogy saját 
munkáját megjavítsa, hanem min­
den egyes társáét is. Míg beszél­
getünk vele, elővesz egy használt 
olajfoltos könyvecskét, amely 
Bortkievics munkáját ismerteti 
magyar nyelven.

— Tőle tanulok — mondja 
Muszka Imre. S amikor elbúcsú­
zunk tőle, megkér, adjuk át üd­
vözletét Henrik Bortkiekicsnek.

Ilyen megbízást egyébként szá­
zával kaptunk a csepeli gyárban 
S mindenki lelkesen, izgatottan 
kért bennünket arra, hogy adjuk 
át legforróbb üdvözletüket a vi­
lág minden dolgozója legjobb ba­
rátjának, Sztálin elvtársnak.

A csepeli üzemeket néhány nap 
pal felszabadulásuk előtt az am- 
rikai légitámadások lerombolták, 
Azóta teljesen újjáépítették, sok­
kal modernebbek, mint a háború 
előtt voltak. A termelés (1949 ok­
tóberében) 30 százalékkal maga­
sabb, mint a háború előtt, a mun 
kások bére 25 százalékkal. A 
gyár vezérigazgatója ezt mondja 
erről:

— Ezek a számok nemcsak a 
mi munkásaink és mérnökeink 
eredményei. Ezek a számok a 
Szovjetunió példájának felmérhe­
tetlen jelentőségét, az államunk­
ban egyre szélesebben terjedő 
szocialista munkaverseny hatal­
mas erejét és a szovjet munká­
sok újítói példájának lelkesítő 
hatását tükrözik. Az új Magyar- 
ország munkásai azoktól tanulnak 
élni és dolgozni, akik hazájukat 
felszabadították.

(Borisz Polevoj cikkéből.)

Ás április Á-i munbafelajánlast 
mozgalom új lendületet ad 

a Debreceni Tüsép NV 
munhaversenyéneh

Már csak néhány nap választ el 
bennünket felszabadulásunk nagy 
ünnepétől, április 4-étől. Minden 
öntudatos magyar dolgozó tisztában 
van azzal, hogy mit jelent népünk­
nek az a hatalmas és mélyreható 
változás, amely öt évvel ezelőtt, 
1945 április 4 én vette kezdetét, ami­
kor a Szovjetunió dicsőséges Vörös 
Hadserege kiverte hazánk területé­
ről a fasisztákat és ezzel megmutat­
ta előttünk a demokratikus fejlődés 
lehetőségét. Az eltelt öt év alatt a 
Szovjetunió baráti támogatásával 

almas eredményeket értünk el. 
ötéves tervünk sikeres végrehajtá­
sának legfőbb biztosítéka a szocia­
lista versenymozgalom, mely egyre 
nagyobb méreteket ölt s melynek 
nyomán hazánk a boldog dolgozók 
országa lesz.

A Debreceni Tüzép NV dolgozói 
öntudatos munkásokhoz méltóan 
veszik ki részültet a munkaverseny­
ből. Eddigi jó munkánkat bizo­
nyítja az a tény. hogy multévi 
pénzügyi előirányzatunkat 146 szá­
zalékra teljesítettük, ezáltal az or­
szág 23 Tüzép NV-ának munkaver­
senyében elsők lettünk. Ez az ered­
mény azonban nem tesz bennünket 
önelégültté, hanem újabb eredmé­
nyek elérésére sarkalja dolgozóin­
kat. Be kell azonban Ismernünk, 
hogy munkaversenyünk szervezésé­
nél hiányosságok voltak. Ezt most 
kiküszöböltük és az egyéni verseny- 
mozgalmat kiterjesztettük a válla­
lat összes dolgozójára. Az egyéni 
versenyben első helyen kell meg. 
említenünk Fazekas Mihály áruki­
adó dolgozónkat, alti egy hónap

imdiútetőíittk a

alatt 1.935 vevőt szolgált ki kifo­
gástalanul. Rábízott árumennyiséget 
azonkívül úgy kezelte, hogy a tá­
rolt áruk porlási veszteségét mini­
mumra csökkentette.

Fióktelepeink dolgozói vállalták, 
hogy az önköltséget csökkentik, az 
iroda- és raktárhelyiségeket tata­
rozzák és a telepeket rendbentart- 
ják, Illetve parkírozzák.

A központi iroda értékkönyvelési 
osztálya vállalta, hogy a havi átla­
gos munkájukon felül 1.200 tételt 
lekönyvelnek és 500 kartotékot öszj 
szeadnak, egyidejűleg a túlórát 25 
százalékkal csökkentik. Központi 
szénte’.ep dolgozói vállalták . ogy 
Iparvasút vágányának felszerelését, 

mi jelentékeny mértékben meg­
könnyíti a fa fűrészelésének mun­
káját, mert a távol tároló tüzelőfá­
nak a fűrészgéphez való vitelét és 
elvitelét jelentékeny módon meg­
könnyíti. Ez megkönnyíti munkáju­
kat és a munkaidőt is igen nagy 
mértékben csökkenti

Az épületanyagtelep dolgozói vál­
lalták, hogy a márciusi munka- 
iapoltban feltüntetett munkateljesít­
ményüket április 4-re 25 százalékkal 
felemelik. Ez csak egy-két kiraga­
dott pé da az összességből.

Mindnyájan tudjuk, hogy ezek a 
munkafelajánlások nem kampány­
szerűek és nem szűnnek meg ápri­
lis 4-ével, hanem azt továbbmenőleg 
fokozni kell, hogy több és 
munkánkkal hozzájárultunk ötéves 
tervünk sikeres elvégzéséhez s ez­
által dolgozó népünk anyagi jólété­
nek emeléséhez.

Lugosi Péter sajtfelelős.

A PÜSPÖKI ADANYI FATELITO NV 
DOLGOZÓINAK LEVELE

Levelünkön keresztül egy régi 
munkagútló körülményt aka­
runk megszüntetni. Az Erdő- 
igazgatóságok és Fűrészüzemek, 
valamint a szállító és irányító 
szervek és ezen a munkán dol­
gozó elvtársak figyelmét hívjuk 
fel a következőkre.

Üzemünkben, a püspökladá­
nyi Fatelítő NV telepére a teli' 
tésre beküldött talpfákat és osz­
lopokat összekeverve rakják be 
az illetékes helyen a vagonok­
ba. Ez azt jelenti, hogy a kira­
káskor minden anyagdarabot 
külön meg kell mérni, emellett 
7—8 máglyát kell kezdeni, ami­
ből az adódik, hogy a megmun* 
kálatlan darabokat vállon kell 
a dolgozóknak 50—60 méter tá­
volságra elhordani. Ez nemcsalt 
hogy erős fizikai munka, hanem 
időkiesést is jelent.

Tehát azt akarjuk, hogy a ra­
kományok méretek szerint le­

gyenek a vagonokba berakva. 
Ha pedig több méretből raknak 
meg egy vagont, akkor helyes 
lenne, ha a különböző méreteket 
csoportok szerint raknák be a 
vagonba.

Ezt a kritikát nem azért tel­
tük meg, hogy rosszszándékkal 
legyünk az Erdőigazgatóság felé, 
hanem, azért, hogy ennek a sú­
lyos hiányosságnak kiküszöbölé­
sével emelkedjen termel éken y- 
ségünlt. Ha az elvtársak kéré­
sünket magukévá teszik, akkor 
ezzel nemcsak bennünket, ha­
nem egész népgazdaságunkat 
segítik elő. Ezenkívül előbbre 
lendül üzemünkben a Sztaliá- 
nov-mozgalom és a versenyszel­
lem. mellyel hamarább érünk 
Pártunk veztésével a szocializ­
musba.

Szabadság!
Püspökladányi Fateiiíő N. V. 

dolgozói.

Elnyomás és szolgasors ezer­
éve után felszabadította hazán­
kat a dicsőséges Szovjet Hadse­
reg. A hős szovjet katoná.t kiűz­
ték a német és nyilas banditákat 
és leverték a dolgozó nép kezéről 
a feudalizmus és a kapitalizmus 
bilincselt. A nép az ország gaz­
dája lett. Miénk a föld, a gyár, a 
bank.

Rákosi elvtárs. a Párt Politikai 
Bizottsága és a minisztertanács 
ismeretes határozata rámutat 
azokra a hiányosságokra, amelyek 
a ml munkánkban, az építőipar­
ban dolgozók munkájában nyil­
vánul meg. Éppenséggel nem kö­
zömbös, hogy ezek t a hibákat 
milyen gyorsan és milyen mérték­
ben küszöböljük ki. Az ötéves 
terv jelentékeny részét, több mint 
40 százalékát fordítjuk építke­
zésekre. Két évvel ezelőtt 340 
millió forintot fordítottunk épít 
kezésre. 1950-ben ennek az ősz- 
szegnek több, mint ötszörösét fek­
tetjük bp az építőiparba Ui gyá-

épf

iskolák mind mind a miénk, dol­
gozóké. Érdekünk tehát, hogy 
minden erőnkkel azon fáradoz­
zunk, hogy olcsón, jól építkez­
zünk. Tudnia kell minden építő­
ipari munkásnak, hogy ha csak 1 
százalékkal csökkentjük az építő­
iparban az önkö.tséget, az így 
megtakarított összegből 3.000 új, 
kétszobás, fürdőszobás lakást 
építhetünk. Mindez új munkaal­
kalmat is jelen: az építőipari dol­
gozók számára. Az ország egész 
dolgozó népének is érdeke, hogy 
gyorsan építkezzünk csökkentsük 
az önköltséget mert ha a gyára­
kat rövideb0 idő alatt építjük fel, 
akkor előbb álmák munkába a 
dolgozók és kezdenek hozzá a ter­
meléshez.

Mi, ifjúmunkások' tudatában 
vagyunk, hogy minder téglával a 
szocializmust építjük. Igyekszünk 
több gyárat, több lakóházat épí­
teni és arra törekszünk, hogy fel­
használjuk a nagy Szovjetunió ki­
meríthetetlen tapasz1" alattárát.

radni a 
élenjáró

rakat, .akóházakat, iskolákat vF.- lpma.
tünk és ezek a gyárak, lakóházak, Egy ifjúmunkás sem akar lem*

munkaversenyben. Az 
elmélet, a marxizmus- 

leninizmus elsajátításával zárjuk 
szorosabbra sorainkat és többter­
meléssel, az önköltség csökkenté­
sével készüljünk április 4. meg­
ünneplésére.

A Debreceni Magasépítési NV 
Serneválnál dolgozó ifjúmunkásai 
termelésünk fokozásával készü­
lünk nagy nemzeti ünnepünkre, 
ígérjük, hogy negyedikéig elérjük 
a 200 százalékot, ue megostromol­
juk a 300 százaléko*- is. Segítség­
re lesz nekünk ebnen a munkánk­
ban is a Párt Kiváló sztahánovis- 
tálnk, Kiss István és Földi József 
elvtársak is segítségünkre esz­
nek, átadjáx munkamódszereiket. 
Minden eddigi eredményünket a 
felszabadító Szovjetunió, a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának. Ráköti 
elvtársnak köszönhetjük. Jó 
munkánkkal háláljuk meg mind 
azt, amit töltik kaptunk.

| Szabadság!
Lovász Lajos 

Magasépítési NV.

Befelezik a métái átalakítási mwk&aiokat 
április 4-re a Magasépítési kV ttefgezéi

Öt esztendővel ezelőtt zúzta 
szét a Szovjet Hadsereg bék­
lyónkat s azóta ez a nap a leg­
nagyobb nemzeti ünnepünk.

A hortobágyi építőmunkás 
dolgozók munkafelajánlással 
készülnek a nagy évforduló 
megünneplésére. Brigádgyűlés 
keretében hozták az alábbi ha­
tározatot:

„Fogadjuk, hogy mi, a deb­
receni Magasépítési N. V. dol­
gozói megértve ötéves felszaba­
dulásunk jelentőségét, az aláb­
bi munkafelajánlással adózunk 
a nagy Szovjet Hadseregnek és 
Sztálin elvtársnak felszabadu­
lásunk évfordulójára.“

A mátai átalakítási munká­
latokat versenymunkával fe­
jezzük be fogadalnretAteltink

napjára, ha a kivitelezéshez 
szükséges résziparos munkákat 
határidőre leszállítják. Ilyen 
munkafelajánlást tesznek a 
hortobágyi építőmunkás dolgo­
zók. A Gyulai-brigád már el­
érte a 200 százalékot, a Sze­
keres-brigád a 300 százalékot, 
ezt a teljesítményt még to­
vább akarják fokozni. E nagy 
napon minden magyar dolgozó 
hálatelt szívvel egy emberként 
fordul a hős Szovjet Hadsereg 
és szeretett vezetője, Sztálin 
elvtárs felé, Rákosi elvtárs 
és a Párt felé.

Szabadság!
Ifj. SZABÓ JÓZSEF.
a Magasépítés! N. V.

dolgozója.
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Mult vasárnap tartotta meg a 

jTrto-banda a választási komédiáját, 
amely még az odaküldött angol és 
amerikai újságírókban sem hagyott 
fenn semmi kétséget, hogy valóban 
komédiáról vo'.t szó. Tito és klikkje 
ezekkel a parlamenti választások­
kal azt a látszatot akarta kelteni, 
hogy a jugoszláv nép többsége mel­
lette van.

A hitlerista időkből emlékezete 
minden fasiszta választási fogást al­
kalmazták a Tito-féle pribékek, 
hogy a dolgozókat mozgósítsák a 
szavazásra A katonák például pa­
rancsszóra dobták be golyóikat az 
urnákba, a dolgozókat pedig úgy­
nevezett megbízottak vezették ^ az 
Urnák elé. Terrorral kényszerítet­
tek mindenkit, hogy résztvegyen a 
szavazásban. Ennek ellenére sem 
eikeriiit azonban a dolgozó nép tö­
megeit mozgósítaniok olyan mér­
tékben, mint ahogy ez mindig meg­
történik a népi demokráciáiéban, a 
Szovjetunióról nem is beszélve. A 
,,választásokon" így aztán a válasz­
tásra jogosultaknak alig nyolcvan 
százaléka vett részt. Még abban a 
kerületben sem sikerült a szavazó­
kat mozgósítani, ahol Tito született, 
mert ott a választók 23 százaléka 
maradt távol az urnáktól. A vá­
lasztások eredménytelenségét mi 
eem jellemzi jobban, mint a szava­
lástól távolmaradók hatalmas szá. 
zaléka. Világos, mindazok, akik a 
féktelen terror ellenére sem vettek 
részt a szavazásban, Tito ellen for­
dullak.
A szavazók másüc, szintén elég 

nagy csoportja pedig leadott szava­
zataival egyenesen Tito ellen sza­
vazott. Subotirán a három választó­
kerületben 25.36, 22.60, 30.29 száza­
iéira a szavazatoknak Tito ellen 
szólt. Csalóiéin bizonyosra vehető, 
hogy ebben a városban a szavazók 
abszolút többsége szavazott e két 
módszerrel Tito ellen. Pedig a fék­
telen terroron kívül minden válasz­
tási fogást felhasználtak a Tito.
klikk emberei. Golyóval szavaztak 
e választópolgárok és a választási 
bizottság előtt kellett a golyót va­
lamelyik urnába betenni. Világos, 
hogy ily körülmények között szó 
sem lehetett a választások titkossá­
gáról. Egy angol újságíró követte 
el azt az ügyetlenséget, hogy meg- 
,tclefcnált lapjának egy jelenetet,

amelyben Sztambollcs, Tito szerbiai 
helytartója a helytelen urnába ta­
lálta bedobni a golyót. Tito ezt 
látva, clsápadt. Már-már vihar tört 
ki. de a választási biztos feltalálta 
magát és kihalászta a kritikus go­
lyót és azt a helyes urnába továb- 
bította. Ez az egy példa is bizonyít- j 
ja, hogy a Tito-féle választásokon 
a csalás minden eszközével is éltek.} 

Azok a választók, akik a féktelen 
terror, a börtönnel, sőt meggyilko­
lással való fenyegetés légkörében 
is nyíltan felléptek Tito ellen, bizo­
nyítják, hogy a jugoszláv nép nem­
csak, hogy mélységesen megveti az 
őket kormányzó kémek és árulók 
gálád és aljas politikáját, hanem j 
kész ellene harcolni is, A Tito ellen 
szavazók a kényszerszavazás és a 
terror mellett vállalták a titoisták 
egyáltalában nem leplezett fenyege­
tését és bosszúját is. Abban a tu­
datban szavaztak Tito ellen, hogy e 
tettükkel üldözést vonnak fejültre. 
Mégis megtettélt, ez azt jelenti, 
hogy a hős jugoszláv dolgozó nép 
harca elnyomói ellen egyre fokozó­
dik és az igaz jugoszláv hazafiak 
új harcra készülnek, hogy visszave­
zessék Jugoszláviát a béke, demo­
krácia és a szocializmus táborába.

A jugoszláviai választások, tehát 
minden terror ellenére is, a Tito- 
k'.ikk gyengüléséről és az ellenük 
való harc erősödéséről tesznek ta­
núságot.

A nyugati államokban, főleg 
Olasz- és Franciaországban a sztráj- 

íkok a hét elején kiéleződtek. Külö­
nösen komoly jelleget öltött a fran­
cia dokkmunkások sztrájkja, amely 

í az összes francia kikötőkre kiter­
jedt. A munkás- és nemzetáruló 
francia kormány katonaságot vezé­
nyelt ki a sztrájkoló kikötőmunká­
sok ellen. Azonban a kivezényelt 
katonák, akiket azért küldtek ki, 
hogy a sztrájkoló dokkmunkások 
helyébe álljanak, az Internaclonálé- 
ra zenditve melléjük álltak, A többi 
iparágak munkásainak sztrájkja a 
legtöbb helyen szintén sikerrel járt. 
Nagyobb béremelést sikerült küiar- 
colniok a munkásoknak, mint 
amennyire a kormány ígéretet tett. 
Természetesen ezek a sikerek na-; 
gyón megingatják a fasiszta útra lé­

pett kormány helyzetét. A belgiumi 
nagy sztrájk szintén eredménnyel 
járt. Amint látszik. Lipót visszaté­
rése tekintetében egyelőre teljes 
határozatlanság lett úrrá a legre- 
akciósabb belga körökben is, kivéve 
természetesen a belga tőkéseket, 
akik amerikai gazdáik utasítására 
továbbra is ragaszkodnak a fasiszta 
Lipót visszatéréséhez. Olaszország­
ban Is folynak és megújulnak a 
sztrájkok a hóhér Scelba vérengzé­
sei miatt és a fasiszta De Gasperi 
kormánya ellen.

A héten az erők tömörülése to­
vább folyt. A Béke Híveinek tábo­
ra a héten is nagymértékben erősö­
dött. A nyugati, még kapitalista iga 
alatt vergődő országokban a dolgo­
zó nép tömegei egyre egységeseb­
ben állnak szembe hazaáruló és 
amerikaiakat kiszolgáló kormá­
nyaikkal, A dolgozó nép egyre ön­
tudatosakban száll síkra érdekeiért, 
a kormányok ezzel szemben egyre 
nagyobb mértékben eltávolodnak sa­
ját országuk érdekeinek védelmé­
től és egyre inkább az amerikai 
imperializmust szolgálják ki. így 
nyugaton a kormányok és a dolgo­
zó nép közti szakadék egyre job­
ban mélyül.

Ezzel szemben a felszabadult népi 
demokráciákban nem múlik el 
egyetlen hét sem újabb sikerek és 
eredmények nélkül. Kínában hatal­
mas lépésekkel halad előre az or­
szág újjáépítése, új vállalatok 
keletkeznek a Szovjetunióval való 
gazdasági együttműködés jegyében. 
A jelentések a kínai dolgozó nép 
egyre nagyobb sikereiről számolnak 
be. A legtöbb iparágban már túlha­
ladták a felszabadulás előtti legma­
gasabb termelést is. Nagy ütemben 
kezdték meg a szén. vas, acél, szí­
nes fémek termelését. Kína pa­
rasztsága a kormány segítségével 
szintén gyors ütemben hozza rend­
be az ország mezőgazdaságát. Meg­
kezdték a földreformot is. így a 
kínai nép, a föld lakosságának egy­
negyede is nagy lendülettel építi fel 
szabad országát. Megindult a szo­
cialista munkaverseny is. Nem két­
séges tehát, hogy ebben a hatalmas 
országban a felszabadult népi erők 
óriási eredményeket érnek el és 
napról napra erősítik a béke le­
győzhetetlen táborát.

GYERMEKEIKNEK.
Tamara levele Magyarországra

Tamara édesapja egy nyári napon 
katonaruhába öltözve jött haza é* * 
gyors csókkal búcsúzott tőlük. El, 
indult harcolni... Tamara nagyon, 
jól emlékszik erre a napra, kint 
játszadoztak kis öccsével a kertben 
s onnan kísérték ki édesapjukat a 
kertajtóig s hosszú ideig együtt in­
tegettek a távozó után.

— Háború van — mondta édes­
anyja —, megtámadták hazánkat a 
fasiszták s édesapa elmegy megvé­
deni a hazát, a békénket, a boldog 
életünket.

Aztán nagyon ritkán látta az 
édesapját. Egyszer-kétszer hazajött 
szabadságra, olyankor sokat beszélt 
a fasisztákról, akiknek - halálthozo 
gépei egy darabig mindennap meg­
jelentek a kisváros felett. Sok vo,t 
a rom, a gyár, amelyben édesapja 
dolgozott, leégett. Szomorú lett a 
város képe.

Később eltakarodtak a fasiszták a 
város környékéről s egyszer aztán 
a hős szovjet katonák kiverték őket 
az egész országból. De csak nem 
jött haza az édesapja. Tamara so­
kat sírt abban az időben, de nem 
merte búsítani az édesanyját, csak 
a kis öccsének beszélt el egyet- 
mást, de az még nem értette, mit 
je'ent a háború.

Egy hűvös koratavaszi napon, 
amikor fázósan jött haza az Iskolá­
ból, a posta levelet hozott, hivatalos 
pecsétes levél volt. Édesanyja be­
zárkózott a szobába és hosszú ideig 
nem jött ki onnan. Késő este volt, 
amikor behívatta a kislányt.

Tamara torkát sírás fojtogatta, 
amikor ránézett az édesanyjára. 
Pedig az nem sírt, csak nagyon 
szomorú volt az arca.

— Kislányom — mondta csende­
sen — édesapa Magyarország fel­
szabadításakor hősi halált halt.

Tamara sírni kezdett, nagy ke re-', 
könnyeket hullatott a kis asztal 
csipketerítőjére.
_ Ne sírj Tamara, légy büszke

az édesapádra, aki hős volt s részt- 
vett a népek felszabadításáért folyó 
harcban.

Egy délután Tamara leült az 
édesapja íróasztala elé, ahol árván 
hagyott mérnöki eszközei sorakoz­
tak egymás mellett s elkezdett Írni

egy levelet. Nehezen ment »X b*k 
azt sem tudta, ml legyen a mer 
szólitás. De aztán döntött a l*y 
kezdte a levelet:

„Kedves ismeretlen magyart*!
Az én édesapám egy nap elment 

tölünk harcolni, hogy kiverje e* 
ellenséget hazánkból s a ti hazátok­
ból, azért harcolt, hogy ti is boldog, 
szabad, megelégedett emberek le­
gyetek. mint mi vagyunk. Az én 
apámnak ott van a sírja valahol 
Magyarországon, távol, nagyon tá­
vol mitőlünk. O nagyon szerette a 
virágokat, látnátok a kertünket, 
milyen szép, ő ültette bele a szebb­
nél szebb virágokat s mi még sem 
vihetünk most a sírjára. Kérlek 
benneteket, ha meglátjátok valahol 
sírját, pár szál virággal diszítsétek 
fel. Különösen szerette az ősziró 
zsát, a fehéret, meg a rózsaszínt."

Leragasztotta a borítékot és meg­
címezte: A magyaroknak küldi: Tr. 
mara. Bedobta a postaládába és 
elégedett volt, tudta, hogy gondjuk 
lesz édesapja sírjára azoknak az is­
meretlen felszabadított embereknek.

öt esztendő telt el azóta s n k 
meretlen szovjet katonák sírján so­
ha nem fogy el a virág, mint ahogy 
nem fogy ki a szeretet és hála sem 
a magyar dolgozó nép szivéből a 
felszabadító hős szovjet katonák 
iránt.

A Műszaki Kisgép és Ke­
rékpár Nagykereskedelmi 
N. V.

CSEPEL
LERAKAT

Debrecen, 1950 április 1-én 
új helyén, a Mezőgép helyi­
ségében (Killer-ház)

DEBRECEN, Vfirls 
Hadseres-titja 68 
szám alatt

folytatja a kiszolgálást

ÁLLANDÓ !V1Ü SORSZÁM OK: 
Kossuth-ráaiO: 6: falurádió. 6.30: 

Reggeli zene. 7: Hírek. 8,30: Műsor­
zárás 12: Dőli harangszó, hírek 14: 
Hírek. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés 16: Rádióiskoia 17: 
Hírek 18.40: Hírek németül. 19 40: 
Hívek szerbül. 20: Hírek, hangos új­
ság. spent. 22: Hírek, sporthírek. 24: 
Hírek 0.10: Műsorzárás.

Petöii-radio: 5 30: MHK negyedóra 
6.45: Termelési lapszemle. 5.55: In. 
dűlők hanglemezek, 645: Műsorzárás 
10: Hírek. 11.30: llúoorzáiúfl 15: 
BúdiőUkola. 18 30: Hírek serbüi. 
RÍ .45: Hírek szlovénül 23: Hírek 
fzerhü, 23.45: Hírek szlovénül. 24- 
11 Ueorzárás.

ÁPRILIS 3.
KGSSUTH-RADIO. 5.30: Magyar nó­

ták. 6: Falurádió. 6.30. Vasárnapi 
sporteredmények. 6 35: Könnyű dal­
lamok. 7.20: Magyar nóták. Közben: 
naptár. 8 10: Hanglemez. 11.30- Zon­
goramuzsika. 11.40- Ti'kos összeeskü­
vés. Kovács Lajos elbeszélése. 12.15: 
A Vasutasok és Hajósok Szabad 
Szakszervezetének zenekara játszik, 
13: Tarka muzsika. 14.15: Hanglemez, 
14.25: A tavasz muzsikája. 15.30: Hang­
lemezek. 16" Rádióiskola. 16.30: Rá­
diószeminárium. 17.10- Az ifjúság 
hangja. 17.50: Orosz nyelvlecke ha­
ladóknak. 18.03: Dalolj velünk! 18.20: 
Hangos újság. 19: Falurádió. 19.15: 
Zászlóvivők. 20: Az Operaház dísz­
előadásának közvetítése. 23: Hírele, 
sporthírek. 23.20: Kórusmüvek.

PETÖFI-RADIÖ. 5.55: Dalol a Nép 
hadsereg. 6 05; Mit főzzünk" 6.15 
Közvetítés Katowice-ből. 6.45: .Tó reg­
gelt. gyerekek! 7: Hanglemezek. 7.20: 
Opera részletek. 7.55: Román népi dal­
lamok 8 3(1- Heti zenes kalendárium. 
9.20: Zenekari muzsika. 10 15: Dalok. 
10.30: Dévy Tibor együttese játszik. 
1110: Gyermekrádió. 15; Rádióiskola. 
15.40: Szonáta. 16.10: A nagy futósza­
lag 10.40: Szórakoztató zene. 17.20: 
Előadás. 17.35: A Pjatnyickij-együttes 
hangversenye. 1,3.10: A Tudomány 
Úttörői. 18.40: A Néphadsereg hír­
adója. 1910: A Postás Filharmónia 
zenekara játszik. 21.20: Város az in- 
gnványon. 22: Magyar nóták. 22 20: 
Közvetítés Varsóból

ÁPRILIS I.
KOSSUTH-RÄDIÖ, 5; Zenes éb­

resztő. 6: Indulók, táncok. 7: Magyar" 
és szovjet indulók. 8: Hangképek & 
felvonulásról. 8.15: Szovjet indulók 
és dalok. Közben: naptár. 9: Cigány­
zene. 10: A Szovjetunió Légi Hadere­
je Ének- és Táncegyüttesének műso­
ra. 11: Népi táncok. 11.30: A Rádió 
ének- és zenekarának műsora. 12.35: 
Hanglemezek. 13: A katonai dísz­
szemle közvetítése. 14.15: Cigányzene. 
15.30: Szórakoztató zene a moszkvai 
rádió műsorából. 16: Úttörők hang­
versenye. 16.40: Uj magyar lemezü nk 
17.10: Hanglemez. 17.40: Szovjet napok 
— szovjet emberek. i7.50: Tánczene. 
13.05: Az ifjúság hangja. 18.30: Hang­
lemez. 19: Tánczene. 21: Szabad a 
magyar nép. 22.20: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIÖ. 8: Szórakoztató
zene. 9: Dalol a szabad ifjúság. 10.15: 
Opcrettrészletek. 11.10: Gyermekrá­
dió. 14: Indulók és táncok. 15: A 
Szovjet Hadsereg dalai. 15.40: Gyer­
mekrádió. 15.10: Honvéd Művész­
együttes. 17: A győzelem hajnalán. 
17.40: Népdalkórusok. 18.10: Színes 
muzsika. 18.40: Szív küldi szívnek 
szívesen. 19: A felszabadulás hadmű­
veletei. 19.15: Hanglemezek. 19.30: 
Hernádi Lajos zongorázik. 19.50: Vi­
dám barátság. 21.30: 1 Hanglemezek. 
22: Hangképek a Honvédség térzené­
jéről. 22.35: Szív küldi szívnek szíve­
sen.

ÁPRILIS 5.
KOSSUTH-RÄDIÖ. 5: Szovjet dal­

lamok. 5.30: Hajnali muzsika. 6: Falu­
rádió. 6.30: Magyar nóták. 7: Hang­
lemez. 7 20: Hangszerszólók. Közben: 
naptár. 8.10: Hanglemez. 11.30: Gyer­
mekzene. 11.50: Hanglemez. 12.15: Az 
Államvédelmi Hatóság Határőrség- 
zenekara játszik. 13: Könnyű dalla­
mok. 14.15: Hanglemez. 14.25: Zsákai 
László gordonkázik. 14.45: Az ifjúság 
hangja. 15.30: Ifjúsági énekkarok. 
16: Rádióiskoia. 16.35: Rádiószeminá­
rium. 17.10: A szófiai rádió műsorá­
ból. 17 50: Falurádió. 18.05: Bolond Is­
tók. 19- Uj magyar zongoraművek. 
19 15: Rádiószeminárium. 21: A Rádió 
Zenekar játszik. 22.20: Tánczene. 22.30: 
Mozart. Hangjáték.

PETŐFI RÁDIÓ. 5.55: Indulók. 6.05:
, Okosan szeressük a gyermeket! 6.15:
Közvetítés Varsónak. 8.45: Jó rég­

gélt, gyerekek! 7: Szól a harmonika. 
7.20: Operarészletek. 7.55: Hangleme­
zek. 8.30: Kamarazene. 9.15: Cigány­
zene. 10.15: Zongoramuzsika. 10.45: 
Tánczene. 15: Rádióiskola. 15.40: Kü­
lönös lakodalom. 16.10: Keringők. 
16.25: Szovjet híradó. 16.40: A magyar 
nemzeti romantika. 17.35: Kíváncsi 
mikrofon. 17.30: A rádió esti iskolá­
ja. 18: Női szemmel. 18.40: A magyar 
munkásmozgalom története. 18.55: 
Szovjet tánczene. 19.15: Közvetítés 
Bydgosze-ból. 20: A Magyar-Szovjet 
Társaság mOsora. 21.30: Szív küldi 
szívnek szívesen. 22. Tánczene.

• ÁPRILIS 6.
KOSSUTH-RÄDIÖ. 5: Csárdások. 

5.30: Lengyel muzsika. 6: Falurádió. 
6.30: Hangfelvétel. 7: Szovjet kóru­
sok. 7.20: Népdalok. Közben: naptár. 
8.10: Hanglemez. 11.30: Triószonáták. 
32.15: A Szovjet Hadsereg szólistái 
énekelnek. 12.45: Könnyű dallamok. 
13: Könnyű dallamok. 14.15: Gyer- 
mekrádi. 14.45: Szomszédaink — ba­
rátaink. 15.30: Női szemmel. 16: Rá­
dióiskola. 16.40: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 18.50. Hanglemez. 
17.10: A rádió énekava énekel. 17.35: 
Időszerű elméleti kérdések. 17.50: 
Termelési híradó. 18.05: Népnevelők 
műsora. 13.30: Hanglemez. 19: Cigány­
zene. 21: Zsákbamacska. 22.20; Tánc­
zene. 23: Hanglemezek.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.55: Könnyű dal­
lamok. 6.35: Erő, egészség. 6.45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7: Magyar nóták. 
7.20: Operarészletek. 7.55: Szovje*
dallamok. 8.30: Szórakoztató muzsi­
ka. 9: Zenekari művek. 10.15: D. Ma­
gyar! Margit hegedül. 10.40. Szabad- 
egyházak vallásos félórája. 11.10: 
Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 15.40: 
— magyar műzene. 16.55: Könyvis­
mertetés 17.25: Szórakoztató zene. 
18.05: Oseményjáték. 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Egyéni tanulók 
konzultációja. 19.20: Tánczene. 19.35: 
Operaközvetítés

.<ú;/ár.:V.A.';

ÁPRILIS 7. 
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Indulók. 5.30:

Hajnali muzsika. 6: Falurádió. 6.15: 
Női szemmel. 6.30: Reggeli zene. 7: 
Hanglemez. 7.20: Magyar nóták. 8.10: 
Hanglemez. 11.30: Hanglemezek. 11.40: 
Mennyit ér egy pipa. 12.15: A Pénz­
ügyőr Zenekar játszik. 13: Könnyű 
cseh és szlovák muzsika. 14.15: Hang­
lemez. 15.30: Sachs Renée zongorá­
zik. 16: Rádióiskola. 16.40: A Szov­
jetunió a szocializmus országa. 17.10: 
A Berkes fúvósegyüttes játszik. 17.40: 
Hanglemez. 17.50: Falurádió. 18.05: 
Szerkeszd te is műsorunkat. 19: Mad­
rigálok. 19.15: Rádiószeminárium. 21: 
A Rádiózenekar játszik. 22,20: Magya­
rok a lengyelekről. 23.45: Hangleme­
zek.

PETÖFI-RADIÖ.. 5.55: Hanglemezek 
6: Női szemmel. 6.15: Közvetítés Var­
sónak. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Szovjet filmzene. 7.55: Kórusok. 8.30: 
Délelőtti muzsika. 9: Evangélikus is­
tentisztelet. 10: Református istentisz­
telet. 11: Hanglemez. 11.10: Gyermek­
rádió. 15: Rádióiskola. 15.40: Délutáni 
muzsika. 16.10: Hanglemezek. 16.40: 
Sik Olga énekel. 17: Szív küldi szív­
nek szívesen. 17.20: Vietnam harcol. 
17.35: Orosz népdalok. 18; Falutii Ka­
marakórus énekel. 18.40: Hanglemez. 
18.55: Az ifjúság hangja. 19.29: Bánki 
Lili zongorázik. 19.40: Egy falu 
egy nóta. 20: Magyar népbnlladák. 
20.30: Szimfónikus költemények. 21: 
Szovjet művészek hangversenye. 22: 
Hanglemez. 22.15: A Budapest Zene­
kar játszik.

ÁPRILIS 8.
KOSSUTH-RADIÖ. 5: Indulók. 5.30: 

Magyar nóták. 6: Falurádió. 6.30: 
Szovjet muzsika. 7: Hanglemezek. 
7.20: Szórakoztató zene. Közben: nap­
tár. 8.10: Delibes balettzenéje. 11.30: 
Gyermekzene. 11.50: Hanglemezek.
12.15: Cigányzene. 13: Tarka muzsika. 
14.15: Könnyű dallamok. 14.30: Fele 
se tréfa. 15: Zongoramuzsika. 15.30: 
Szív küldi szívnek szívesen. 16: Az 
Úttörők Rádiószínházának műsora. 
16.40: Tanuljunk énekszóra oroszul! 
17.10: Rákóczi induló. 17.40: Szovjet 
napok — szovjet emberek. 17.50: Ter­
melési híradó. 18.05: Falurádió. 19: 
A romantikus operett. 21: Vidám ze­
nés hétvége. 12.20: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIÖ. 5.55: Indulók. 6.05: 
A kisgyerek egészsége. 6.15: Közvetí­
tés Poznanból. 6.45: Jó reggelt, gye­
rekek! 7: Tánczene. 7.20: Óperarész- 
letek. 7.55: Polkák. 8.30: Hanglemez. 
9: Zádor Zoltán zenekara játszik. 
9.45: Görög gyermekek műsora. 10.15: 
Hanglemezek. 11: Könnyű dallamok. 
15: Tarka muzsika. 16: Színházi köz­
vetítés. 18.40: Balettzene. 19: Szép 
esti muzsika. 20: Hajdú Péter tánc- 
zenekara játszik. 20.30: Magyar nó­
ták. 21: Keringők. 21.20: Wehner Ti­
bor zongorázik. 22: A félszemü orosz- 
Ián. Színmű.

VasíábmapII
lARNA rj/f 1

ÁPRILIS 9.
KOSSUTH-RADIÖ. 7: Zenés ébresz­

tő. Közben: naptár. 8: Hírek. 8.30: 
Szív küldi szívnek szívesen. 9: Fej­
törő Zenopotámiábnn. 10: Cigányzene 
10.45: Külügyi negyedóra. 11: Távol 
Moszkvától. 11.25: Zenés vasárnan 
délelőtt. 13: Zenés posta. 13.30: Han­
gos újság. 14.15: Ünnepi hanglemezek 
15.30: Tavaszi szél. 16.30: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.10: Baráti népek 
táncai. 17.40: A Falu Hangja. 19 
Tánczene. 20.20: Hangképek a húsvét 
sportjáról. 20.50: Totohírek. 20.55: A 
hazug. 22.20: A moszkvai rádió zene­
kara játszik. 23.20: Tánczene.

PETÖFI-RADIÖ. 8: Magyar szerzők 
müveiből. 0.30: Falurádió. 9: Refor­
mátus vallásos félóra. 9.30: Szórakoz­
tató zene. 10: Evangélikus istentiszte­
let. 10.45: Zempléni Kornél zongorá­
zik. 11.15: Miska bácsi lemezesládája. 
11.30: Hanglemez. 11.40: Igaza van — 
nincs igaza. 12: Térzene. 13: Nagy 
realisták. 13.30: Tabányi Mihály zene­
kara játszik. 14: Álomkerti séta. 14.50: 
Hanglemezek. 15: Közös szántó. 15.20: 
Jámbor László énekel. 15.45: Vasár­
napi krónika. 16: Gyermekszínház. 
16.40: Kérdezz — felelek! 17: A Lé­
lek Mérnökei. 17.40: Szovjet népek 
dalai. 18.40: Uj lemezeink. 19.30:'Szí­
nes Szőttes. 20.30: Hat operettfinále. 
21.30: Hanglemez. 22: Tánczene.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
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Moszkva! 17—17 15; 1.9.3 25 5 mé­
teres hullámhosszon. 20—19.50; 25. és 
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ó 30—7- 1875. 14.50—15. 18 3: 19—
1Q 7>0‘ 1875 méteres hullámhosszon. — 
pragai 1915— 19.30-ig: 25.51 métere«buU&mhoeeoKau

ír

Mini
indult r 
munkai
máris r
zott,
eeny

Mejj
mezős
mellei]
zárkó]
etérő
B ez
ség-
százall
paszta! 
eddigif 
szerelf 
Ezek 
vista - 
lista 
juk jp 
a ma’a 
előre!« 
talma] 
elé és 
rozza1 
erejű] 
nak
új . 
kel gl 
Az ötl 
fejlesí 
esi hal 
az élj 
nem 
még 
ezer 

A
dőld
mini
muri
igazi
den i
pasa

Most I
mezőt! 
ez vá ] 
ezen I 
megy] 
van. 1 
példái! 
jobb f 
patai1,1 
rnindl 
ismeri 
műnk!

Nej 
élenj] 
sora« 
nyű J 
közöl 
lista I 
re



1>50 április 2, vasárnap

»9

Haidú-Blharban a haldúnánásl 
KeserU“-brigád érle el a legiobb

eredményi
Kocsi János ebese állami gazdaság traktorosa 400 százalékot

teljesített

Mind jobb és jobb 
eredményekre törekszünk

Mindössze néhány héttel ezelőtt 
tedult be igazán a mezőgazdasági 
{fiunkaverseny, de ez a néhány hét 
máris gazdag eredményeket ho­
zott, főképpen pedig gazdag ver­
seny és termelési tapasztalatokat.

Megszülettek a munka hősei a 
mezőgazdaságban is. Az élenjárók 
mellett egyre siirübb sorokban fel­
zárkóznak a közepes eredményeket 
elérő mezőgazdasági dolgozók is 
E ez igen fontos és értékes jelen­
tég. Á nagyon magas — többszáz 
százalékot teljesítő dolgozók kita­
pasztalták, kikristályosították az 
eddigi legtökéletesebb munkamód­
szereket a mezőgazdaságban is. 
Ezek a mezőgazdasági sztaháno- 
vista-jelöltek, új emberek, szocia­
lista embertípusok. Érzik munká­
juk jelentőségét, értékét nemcsak 
a maguk, hanem az egész_ ország 
előrehaladása szempontjából. Ha­
talmas feladatokat^ tűznek maguk 
elé és a nagy feladat megsokszo­
rozza leleményességüket, akarat­
erejüket, ügyességüket. Ráakad­
nak a nagyszerűbbnél nagyszerűbb 
új munkamódszerekre, amelyek­
kel gazdagabb termést érhetünk el.
Az ötéves tervet, a növénytermelés 
fejlesztéséről szóló minisztertaná­
csi határozatot azonban nem ezek 
az élenjárók teljesítik egyedül, ha­
nem döntően a közepes, vagy ma 
még alacsony teljesítményű sok­
ezer becsületes dolgozó.

A mezőgazdaságban élenjáró 
dolgozók kikristátyosítótt, nap 
mint nap fejlődő, gazdagodó 
munkamódszere, akkor válik 
igazán értékessé, ha az ►■min­
den egyes dolgozóhoz eljut, ta­
pasztalatcsere vagy munka­

módszerátadás útján.
Most már az iparhoz hasonlóan a 
mezőgazdasági munkaversenyben is 
ez válik a legfontosabb feladattá. S 
ezen a téren nálunk, Hajdú-Bihar 
megyében még sok pótolni való 
van. Arra kell törekednünk, hogy 
például az állami gazdaságok leg­
jobb brigádjait, legjobb munkacsa.-. 
patait, legjobb egyéni teljesítőit 
minden állami gazdaságban meg­
ismerjék, főképpen pedig átvegyék 
munkamódszereiket.

Nemcsak arról van szó, hogy az 
élenjárók mögé egyre inkább fel­
sorakoznak a közepes teljestímé- 
nyű dolgozók, hanem az élenjárók 
közölt is egyre lángolóbb, szocia­
lista harc folyik az elsőségért. Egy­
re növekszik az élenjárók száma 
is. Az állami gazdaságok versenyé­
ben például a múlt héten a hajdú­
nánási „Táncsics” brigád volt a 
megye legjobb növénytermelő bri­
gádja, most pedig ez lemaradt és 
helyette

a hajdúnánási „Verseny" bri­
gád foglalta el a legjobbat 
megillető helyet. Az eheti leg­
jobb áiiami gazdasági brigád 
átlagteljesítménye 210 száza­
lék. A megye második legjobb 
brigádja a bödönháti áiiami 
gazdaságban van. A „Dózsa” 
brigád. Átlagosan 172 száza­
lékra teljesítették elmúlt heti 

normájukat.
A múlt héten a berettyóújfalui „Dó­
zsa” brigád volt a második me­
gyei viszonylatban. Most azonban 
ez a brigád is lecsúszott, sőt maga 
az egész állami gazdaság lejjebb 
került' egy fokkal, mert az újfalui 
gazdaság „Petőfi” brigádja is csak 
a harmadik hellyel kénytelen beér­
ni. Ezen a héten átlag 155 száza­
lékot teljesítettek.

Az egyéni versenyben Kocsi 
dános, az ebesi állami gazda­
ság kiváló traktoristája győ­
zött ezen a héten. Vetésben és 
hengerezésben 400 százalékot 

^ teljesített.
Ezt úgy érte el, hogy 32 soros ve­
tőgép után, négytagú hengert 
akasztott. A második legjobb egyé­
ni teljesítést, 313 száza’ékot Nagy 
Gyula, a berettyóújfalui gazdaság 
mütrágyaszór.őja érte el. A har­
madik is berettyóújfalui, Buka Ist­
ván. Teljesítménye 278 százalék. 
Egy százalékkal maradt el_ Buka 
István mögött Jámbor Mihály, a 
Wdónháti gazdaság dolgozója

Az állami gazdaságok egészének 
átlagteljesítményét számítva a múlt 
héthez viszonyítva változatlanul 
Hajdúnánás vezet 184 százalékkal. 
Második Darvas (tehát Berettyó- 
újlalu kiszorult a múlt heti máso­
dik helyről) 171 százalékkal. Har­
madik Kismacs szintén 171, negye­
dik Hosszúhát (ők megtartották 
múltheti állapotukat) 154, ötödik 
Bödönhát 154 százalékkal. Berety- 
tyóújíalu a hatodik helyre szorult, 
hetedik Hajdúböszörmény és nyol­
cadik Ebes. A megye összes álla­
mi gazdaságainak eheti átlagtelje­
sítménye 152.8 százalék.

Fórián Béni tartja az elsőséget 
668 százalékos teljesítmé­

nyével.
A debreceni Erdőgazdasági N. 

V.-hez tartozó erdőgondnokságok 
dolgozói is egyre nagyobb ered­
ményeket érnek el április 4-e mél­
tó megünneplésének előkészítő ver 
senyében.

A guthi erdőgondnokságnál 
Varga József talpfafaragó él­
munkás 300 százalékos ered­
ményét már 347 százalékra 

emelte.
Győri Pál papiríakéregező 130 szá­
zalékos eredméynét 250 százalékra, 
Sárközi Bertalan a vállalt 250 szá­
zalék helyett 290 százalékra, Lu­
kács József és Lukács János talp­
fafaragók a vállalt 150 százalék he­
lyett 180 százalékra emelték telje­
sítményüket.

Az abádszalóki erdőgondnoksag- 
nál dolgozók a költségcsökkentés 
terén tettek nagyobbarányú mun­
kafelajánlásokat. A szeghalmi erdő- 
gondnokságon mind a 32 do gozó 
tett munkafelajánlást. A püspökla­
dányi erdőgondnokság dolgozói me­
zőgazdasági vonalon vették fel a 
versenyt. így versenyben állnak 
a téglás! Sernevál teleppel ős a 
Hortobágyi állami gazdaság juhá­
szaiéval.

„Állami gazdaságunk munká- 
, ának komoly és nagy lendüle­
tet adott Rákosi elvtárs február 
10-1 beszéde. Megvitattuk és an" 
nak alapján kezdtünk hozzá a 
tavaszi munkákhoz. Különösen a 
kritika és önkritika segítő fegy­
verével igyekeztünk élni. Segít­
ségünkre volt itt a bödönháti 
állami gazdaságról mejclcnt kri­
tikai cikk és a rá érkezett, ön­
kritika szellemében megírt vá­
lasz. Mi is szétnéztünk gazdasá­
gunk területén és sok hiányos­
ságot vettünk észre. De nemcsak 
észre vettük, hanem igyekeztünk 
ki is javítani. így a major terü­
letét megtisztítottuk a szemét­
től. Huszonhat kocsi szemetet 
takarítottunk el. — Ugyanakkor 
irányt vettünk az istállók foko­
zott tisztántartására is.

Különösen megjavult a mun 
ka, amikor a Pártszervezetünk 
átbeszélte a gazdaság dolgozói­
val hazánk felszabadulása 5. év­
fordulójának, április 4-ének je­
lentőségét. Ennek eredménye­
képpen a gazdaság dolgozói a 
Szovjetúnió és Sztálin elvtárs

Elutaztak Ma|ílía-lMltai.e küldöttei 
a mezőgazdasági kiállításra

Az Országos
Kiállítás és Tenyészállatvásár 
híven tükrözi azt a hatalmas 
fejlődést, amelyet mezőgazdasá­
gunk felszabadulás óta eltelt 5 
esztendő alatt befutott. Feltárja 
azokat a lehetőségeket, amelyeket 

j a mezőgazdaság szocilista épí­
tése nyit számunkra.

Hajdú-Bihar megyéből is tö­
megesen utaznak tol a kiállítás 
megtekintésére.

A gépállomásokról: Zong At­
tila, Debrecen; K. Nagy Zsuzsan­
na, Debrecen; Koroknál Mária, 
Hencida; F. Szabó János, Zsáka; 
Szlavik János, Újváros; Szabó 
Imre, Hajdúböszörmény; V. Tóth 
András, Püspökladány.

Az állatni gazdaságokból: Barta

Mezőgazdasági [ Lajos^ Komád!, Takács János Zsá­
ka,' Herbert Éva Kismacs, Vérei 
Sándor Darvas, Galambos József 
Berettyóújfalu, Nagy Antal Hajdú­
nánás, Takács Margit Hosszuhat, 
Bódis János Keresztes.

A termelőcsoportokból: Forgács 
Sándor Hajdúböszörmény, Seres 
Péter Hajdúdorog, Ludnal Janos 
Batnazújváros, Elarangi Péter Deb 
récén Elep, Atyi József Debrecen 
Rákosi telep, Gáli Lajos Hajdúná­
nás, Kerek Károly Hosszúpályi, 
Szoboszlai Mihály Hajdúszoboszló 
Kardos Antal Hajdúszovát, Pálin­
kás János Debrecen Kisszepes, 
Bajusz István Józsa, Mari Sándor 
Berekböszörmény, Kóti Mátyás 
Sárrétudvari, Csengeri János Vér­
it ■ Hunyadi Józseíné Monostor- 
pályi.

Kérjük a falujáró elvtársakat, hogy 
továbbra is gondoljanak ránk

A debreceni Erdőgazdasági 
N. V. falujáró csoportja április 
negyediké tiszteletére munka- 
felajánlásképpen vállalta, hogy 
Téglás községhez tartozó Gyula­
halma tanyaközpont utcáit, is­
koláját és környékét 2000 facse­
metével fásítani fogja. Felaján­
lásukat már túl is teljesítették. 
Ugyanis. 2700 facsemetét adtak 
a tanyaközpontnak A gyulahal­
miak nagy örömmel vették ta­
nyaközpontjuk fásítását s levél­
ben köszönték meg a falujárók­
nak:

,,Falujáró elvtársak! Mi, Gyu­
lahalmi tanyaközpont dolgozó 
parasztjai köszönetiinket fejezzük 
ki a Párt Megyebizottságának és 
az Erdőgazdasági N. V.-nak, — 
amiért lehetővé tették, hogy ta 
nyaközpontunk 2730 facsemetét 
kapjon. Az a sok akáccsemete, 
amit a falujáró elvtársakkal cl 
ültettünk, nagymértékben javí

tani fogja tanyaközpontunk 
egészségügyi helyzetét és fa 
szükségletünk egyrészét Is fe­
dezni fogja. A gyümölcsfák pe­
dig tanyaközpontunk gyerme 
keinek szolgálnak Igen nagy 
örömére. ígérjük, hogy hű és 
gondos ápolói leszünk az elül­
tetett fáknak.

Kérjük a falujáró elvtársakat, 
hogy továbbra is gondoljanak 
ránk, látogassanak meg minél 
töbször bennünket és legyenek 
továbbra is segítségünkre. Mi 
tudjuk, hegy amit a Párt és a 
falujárók megígérnek, azt meg 
is tartják, azt meg is kapja a 
tanyaközpontunk. Mi erre min­
dig számítunk és várjuk a falu­
járó elvíársakat“

Szabadság!
Oláh Sándor párttitkár,
Kiss József bíró,
Hegedftsné munkaközösségi 

elnök.

Női,- férfi kabát és ruhaszövetek, vászonáruk, 
mindenféle textiláruk, ballonkabátok, 
kabátok, paplanok, íüggönyanyagok, 
lakberendezési cikkek óriási választékban

HMS áHMMnn
Varos Hadsereg" útja 58. szám

Ukrajna
pártszervezeteinek 

beszámoló 
és választó-jgyülései 

Ukrajnában a közelmúltban 
folytak le az alapszervezetek be­
számoló-választó gyűlései. B gyű­
lések a kommunisták megnövelte­
déit politikai tevékenységét bizo­
nyítják. A magas eszmei színvo­
nalon megtartott beszámold és 
választó gyűlések a bolsevik kri­
tika és önkritika jegyében zajlot­
tak le. Kievben az egyik beszá­
moló-választó gyűlést a Villamos­
ság! Műszergyárban tartották. Ez 
a vállalat még májusban teljesí­
tette 1919 évi feladatát és több 
mint 3 millió rubel nyereséget 
adott az államnak. Élüzem lett.

Kolodezsnek, az üzem párttitká­
rának beszámolója meggyőzően 
tanúskodik arról, hogy az üzem 
pártszervezete olyan erő, amely 
napről-napra tömöríti és szervezi 
a dolgozókat a termelési siker el­
érésére. A vállalatnál valamennyi 
•kommunista több normát teljesít. 
Sokan közülük — mint például 
Muhin és Omeljanjuk — már há­
rom ötéves tervet teljesítettek az 
eltelt négy esztendő alatt. Az 
üzem észszerüsítől és sztahánovis- 
tái között a legtöbb kommunista. 
A párttitkár rámutatott a gyári 
pártszervezet munkájának arra a 
jellemvonására is, hogy a pártta­
gok állandóan keresnek és talál­
nak még eddig kiaknázatlanul ha­
gyott termelési tartalékokat és 
megszervezik az üzem dolgozóit e 
tartalékok helyes kihasználására. 
Kolodezs párttitkár beszámolója 
felett hatalmas vita Indult meg. 
A kommunisták keveselték a tit­
kári beszámolóban az egyes sze­
mélyek felé tanúsított kritikát. 
ICeveselták az önklrtlkát is. A fel­
szólalók közül Volosln esztergá­
lyos bírálta a pártvezetőség mun­
káját, Szmorodnlckij sztaháno- 
vista pedig rámutatott az agitá- 
ciós munkában jelentkező fogya­
tékosságokra. Ugyanakkor meg­
jelölték a hibák kiküszöbölésének 
útját. Javaslatokat terjesztettek 
az alapszerv munkájának megja­
vítása érdekében.

Nemcsak a kievi gyárban, ha­
nem az ukrajnai falusi pártszer­
vezetekben is élénk ütemben foly­
tak le a beszámoló-választó gyűlé­
sek. Az építő bírálat és önbírálat 
légkörében tartották az odesz- 
szai körzetben lévő „Kalinin”- 
Uolhoz pártszervezetének gyűlését. 
A kommunisták megbírálták a 
pártszervezet tevékenységében 
mutatkozó fogyatékosságot. Kü­
lönösen felhívták a figyelmet a 
pártszervezet titkárának hibáira. 
A gyűlés új titkárt választott. A 
pártmunka ezt követően rohamo­
son megjavult. Valamennyi gyűlés 
■még Jobban megerősítette, meg­
szilárdította a nártszerv.ezetek 
munkáját, valamint a tömegek és 

.a Párt kapcsolatát.

iránti szeretetük és hálájuk je­
léül, a Párt és Rákosi elvtáre 
iránti ragaszkodásuk kifejezése" 
képpen, egymásután tettek mun­
kafelajánlásokat Ezeket a mun­
kafelajánlásokat a gazdság dol­
gozói versenyben dolgozva, nagy 
részben már teljesítették is.

így a zab, árpa, zabosbük" 
köny, lucerna, somkóró vetését 
március 16-ára, az őszi vetéseik 
péti sóval történő fejtrágyázását 
és 5500 akáccsemete elültetését, 
amelyen a TSZCS vezetőképző­
iskola előadói és hallgatói is 
résztvettek, március 28-ra elvé­
geztük. A munkacsapatok verse­
nyében a tehenészek értek el 
igen jó eredményt. Január 10-én 
még csak 8.1 kiló volt a fejési 
átlag. Március 16-ra 13-3 kilóra 
emelték. Egyénileg Montlika 
András csoportvezető ért el ki­
magasló eredményt Ö több te­
hén tejhozamát emelte meg je­
lentősen. így az egyik tehénnél 
18 literről 31.5 literre.

A verseny során a dolgozók 
egymásután adják be újítási ja­
vaslataikat is. Az egyik újítást 
Kovács Bertalan kerékgyártóét, 
már alkalmazzuk is. Ennek lé" 
nyege az, hogy a fúrógépre tük­
röt szerelt és így megkönnyíti 
a munkát. Szép József javasolta, 
hogy kisebb vetőgéppel csak két 
ember járjon, ne három. így a 
munkaerőt jobban fel tudjuk 
használni. Szúrom! György ja­

vaslata már a behordás idejére 
vonatkozik.

Jó eredményt értek még »1 
Reményi Ferenc és Béres Sán­
dor, akik az őszi szántás tavaszi 
fogasolásában túlteljesítették a 
normájukat. Szúrom! György 
műtrágyaszóró egy nap alatt 15 
holdon végezte el a munkát gé­
pével.

Természetesen nem állunk 
meg ezeknél az eredményeknél. 
Mind jobb és jobb eredmények" 
rck törekszünk, hogy ezzel elő­
segítsük 5 éves tervünk sikeres 
végrehajtását, a szocializmus 
megvalósítását.“

Csibi András párttltkár,
pallagpusztai állami gazdaság.

•--------- OQO---------
Újítások a megyei 

állami
gazdaságokban

A Hajdú-bihari állami gazda" 
ságok dolgozói kimagasló ered­
ményeket érnek el április 4-i 
felajánlásaik teljesítése terén. 
Újításokat is vezetnek he, me­
lyeknek alkalmazásával gyor 
sabá teszik a munkát. így tör­
tént a böszörményi állami gaz­
daságban is, ahol rájöttek ar­
ra, hogy a magtakaró tövises 
boronát felesleges két lóval hú- 
zatni, egy l.ónak az ereje is 
elégséges. így emelték a telje­
sítményt.

A boron álásnál eddig a seren, 
dely-fára akasztották a 9 levelű 
boronát és a. hoszú fát a, földön 
húzták. A rúd a földet maga 
előtt tolta és időnként meg kel­
lett állni és kiemelni a rudat. 
Ezeket a kieséseket küszöbölték 
most ki a böszörményi állami 
gazdaságban azzal a megoldás­
sal, hogy a gerend’lyfa két vé­
gére kereket, szereltek. Ezzel * 
módszerrel felemelték a fát és 
nem kellett többé munkaközben 
megállni, igazgatni a boronát 

Az észszerűsftések nagyban 
gyorsítják a munkát, ennek jó 
példáját adta a Szovjetunióban 
a tulai körzet egyik traktoris- 
tája: Sztyepán Levcsenkó, aki 
rájött arra, hogy sokkal többet 
tud teljesíteni, ha menetközben 
töltik meg a vetőgépek ládáit. 
Nem kell a traktort leállítani a* 
új módszer alkalmazásával és a 
megállásnélküli dolgozással egy 
váltás alatt 100 hold földnél
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Németh Imre és Kliés Ferenc
A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Legfelsőbb Testne­

velési és Sportbizottság meghívta Németh Im.re kalcpácsvetö olimpiai 
bajnokunkat és Klics Ferenc diszkoszvető bajnokunkat az április 5-cn 
kezdődő, súly atléták számára rendezendő 25 napos edzőtáborozásra. Az 
atlétálcat Madarász Endre kíséri.

Kilenevenegy csuput nevezett 
a Felszabadulási váltóra

Pinczés András elvtárs adja át a győztes csapatnak 
a Felszabadulási Kupát

Április 4-ét, felszabadulásunk ötö­
dik évfordulóját méltóan ünnepük 
meg Debrecen és Hajdú-Bihar spor­
tolói, akik munkavállalásukkal oizó 
nyitották be hűségükéi a nagy Szov­
jetunió és a Kommunista (bolsevik; 
Párt által nevelt Szovjet Hadsereg 
iránt. De a sport mezején is ldtesz­
nek magukéri a versenyzők, akik 
úgy Debrecenben, mint a megye 
minden községében és városában 
sport ünnepségeken tesznek hitet fel­
szabadítóink mellett.

Debrecenben délelőtt a sportolók 
résztvesznek a Felszabadulási Váltó 
futásban, majd délután a nagyerdei 
stadionban sportünnepség lesz, mely­
nek keretiben 3 órakor a város leg­
jobb motorosai indulnak el. Utána 
kerül sor a Felszabadulási Kupa lab­
darúgó döntőjére, melyet a Pénzügy 
és a DÉFOSZ—D. MEMOSZ II. mér­
kőzés győztesei játszanak le. A kupa­
győztesnek Pinczés András elvtárs 
adja át a kupát. A labdarúgó mér­
kőzés szünetében kerékpáros üldöző- 
verseny lesz.

Egyébként itt közöljük a Felszaba­
dulási Váltóban résztvevő csapatak 
rajtszámát:

Férfiak: 1. MF.FESZ TI., 2. Reform, 
gimn. I„ 3. Közgazd, gtmn., 4. ME- 
FESZ I., 5. Elektromos, 6. Magasépí­
tési NV. 7. Ref. líceum, 0 D. Meteor 
I„ 9. MEFESZ III., 10 Gázmű, 11. 
Meteor II.. 12. Ref. gimn. II.. 13. D. 
Meteor III., 14. Ruhagyár, 13. D. Me­
teor IV., 16. KIOSZ, 17 Táncsics ci­
pőgyár, 18. Pénzügyi SZÍT, 19. D. Lo­

komotív. 20. Fötőház, 21. Állomás, 22. 
MÁV SZÍT i„ 23. Osztálymérnökseg, 
24. MÁV SZÍT II., 25. MÁV Igazga­
tóság, 26. Posta, 27. D. Fások. 28. Ce­
mentipari, 29. Gépipari gimn., 30. 
Távirclaintézőség, 31. Igazságügy, 32. 
Fazekas gimn. I., 33. Fazekas _ gimn. 
II., 34, Dohánygyár, 35. Kenyérgyár, 
36. MINSZ, 37. Révai gimn., 38. Épí­
tőipari gimn., 39. Mezőgazd. gimn. 
40. Előre.

Nük: 1. Svetlts tanítóképző, 2. Ma­
gasépítési NV, 3. Dóczl, 4. MEFESZ, 
5. Svetlts gimn., 6. D Meteor, 7. Ru­
hagyár, 8. D. Lokomotív, 9. D. Fá­
sok, 10. Állomás, 11. MÁV SZÍT, 12. 
Ipari leány, 13. Zenede, 14. Minőségi 
Vetőmag NV, 15. Dohánygyár, 16. Al­
földi nyomda, 17. MINSZ, 18. Köz­
gazd. gimn., 19. Mezőgazd, gimn, 20. 
Svetlts pedagógia, 21. Közgazd. gim­
názium II.

Úttörők. Leányok: 1. Dimitrov-u. I. 
2. Leány-u. I„ 3. Petőíi-u. II., 4. Ra- 
kost-telep II., 5. Dimitrov-u. II., 6. 
Szent Anna-u., 7. Kossuth-u. I-, 8. 
Leány-u. II., 9. Kossuth-u. II., 10. Po- 
roszlai-u., 11. Rékosl-telep I., 12. Pe­
tőfi ált. isk., 13. Mester-u. I., 14. Mes- 
ter-u. II., 15. Szent Anna-u. II. — 
Fiúk: 1. MÁV műhelyt ált. isk. I, 
2. Rákosi-telep I., 3. Dimitrov-u. I., 
4. Mester-u., 5. Fétcrfia-u., 6. Kálvin- 
tér II., 7. Rákosi-telep II., 8. Porosz- 
lai-u., 9. MÁV műhely II., 10. Kál­
vin-tér I., 11. Gyermekotthonll., 12. 
Révai ált., 13. Gyermekotthon L, 14. 
Dimitrov-u., 15. Poroszlai-u. II.

Megyei PártoUtaték Háza 
közleményei:

Az öthónapos Iskola színvonalán ta. 
nuló közénkáderek konferenciáját 
április 3-án, hétfőn reggel C órakor 
tartjuk a Megyei Fártoktatók Házá­
ban.

A háromhőnapos színvonalon ta­
nuló középkáderek tankör összejöve­
tele április 5-én reggel 0 órakor lesz 
a Megyei Pártoktatók Házában.

Megyei Pártbizottság 
közleményei

Április i-i ünnepségek ünnepi szó-
nokai:

Debrecen: Sándor László 
Berettyóújfalu: Vass Sándor 
Biharkeresztes: Szilágyi József 
Bihamagybajom: Fazekas Jenő 
Nagyiéta: Kanda Zsófia 
Derecske: Sebök Ernőné 
Hajdúböszörmény: Tóth Mihály 
Hajdúdorog: Bihari Szabó Lászlóné 
Hajdúnánás: Barbai Kálmán 
Hajdúszoboszló: Kovács Béla 
Nádudvar: Nagy Anna 
Püspökladány: Szabó Mihály 
Balmazújváros: Csorvási Lajos 
Hortobágy: Czifra Sándor 
Egyek: Németh Istvánná 
Hajdúhadház: Fülöp Károly 
Vámospércs: Kállai Imre 
Tiszapolgár: Hernyók János 
A községekbe a járási (várost) 

pártbizottságok küldenek előadókat.
Az ünnepségek 4-én d. e. 10 óra­

kor kezdődnek.

B papírforma szerint esélytelen 
a 0. hÉoiofív a Vasas ellen, ele..

Az előmórkőzésen a D. Honvéd SE meglepetést okozhat

A június 25-re kisorsolt bajnoki 
fordulót a Paris—Budapest mérkőzés, 
elhalasztása miatt ma játsszák le | 
NB I.-es csapataink. így a D. Loko- , 
motív a Diószegi-úti sporttelepén a ; 
Vasas együttesével csap össze a baj­
noki pontokért. A 4 órakor kezdődő 
találkozónak az előjelekből ítélve a 
Vasas az esélyese, különösen, ha fi­
gyelembe vesszük az elmúlt hetek­
ben elért eredményeit. A labdarú­
gásban azonban minden lehetséges, 
így a debreceni együttes is megnyer­
heti a mérkőzést, ha az Újpest, vagy 
az ÉDOSZ elleni összecsapás első 
félideji formáját játssza ki. Éppen 
ebben bízva jósolunk 1:1 arányú dön­
tetlent a találkozóra.

A D. Lokomotív összeállítása egy­
előre bizonytalan. Hídvégi serülése 
miatt nem játszhat, de bizonytalan 
Kóczián szereplese is. Valószínűleg

Nagy — Szilágyi II. (Szabó II.), Sza­
bó I. — Tisza, Csárdás, Szép — Kom- 
lósi, Leány vári, Keczlan, Böszörmé­
nyi, Sidlik lesz a felállítás.

Az előmérközés is kitűnő sportot 
ígér. Az ózdiak kissé visszaestek for­
májukban, így az elmúlt héten jó 
játékot nyújtó D. Honvéd meglepe­
tést okozhat. Az elmúlt évben a 
debreceniek megverték a Stadionban 
az Ózd* Vasast, úgy hisszük, ez most 
is sikerül a Honvédnek. Jóslatunk: 
3:2 arányú debreceni győzelem.

A mérkőzés délután negyed 3 óra­
kor kezdődik, a debreceni gárda leg­
jobb összeállításban veszi fel a küz­
delmet. Egyébként a D. Honvéd— 
Ózd találkozó előtt háromnegyed 1 
órakor a D. Lokomotív II. a Bihar- 
nagybajomi MASZOLAJ ellen mér­
kőzik.

HELYI RANGADÓ — 1
BIRKÓZÁSBAN

A D. Lokomotív—Vasas mérkőzés 
után a Sportcsarnokban bonyolítják 
le a D. Lokomotív—D. Honvéd SE 
NB m.-as birkózó mérkőzést. Mind­
két csapat legjobb összeállításban áll 
ki a nagyfontosságú összecsapásra. 
Jóslatunk: 4:4.

DEBRECEN MAI 
LABDARTJGÓMÜSORA

D. Lokomotiv-pálya, 4 óra: D. Lo­
komotív—Vasas — Negyed 3 óra: 
D. Honvéd SE—Ózdi Vasas. — Há­
romnegyed 1 óra: D. Lokomotiv II — 
Bnagybajomi MASZOLAJ. — Ezenkí­
vül a Lokomotív sporttelepén játsszak 
le a D. Lokomotív—D. MEMOSZ If­
júsági Felszabadulási Kupa mérkö- 
sést.

Dohánygyári pálya, negyed 12 óra: 
Színészek—Újságírók. — 10 óra. Do- 
aánygyárl Lendület II —D. Lokomo­
tív III. (barátságos). — Háromnegyed 
> óra: Dohánygyári Lendület—D. Lo- 
tomotiv Ifjúsági (barátságos).

Bartók Bcla-úti sporttelep. 11 óra. 
D Fások—Balmazújváros. — 1 óra: 
D. Fások—DÉFOSZ ifjúsági (barát-

Szoboszlal-úti pálya, 9 óra: D Me­
teor Népbolt—Polgár. — Fel 11 óra. 
D. Előre—D. Postás (barátságos). — 
72 óra: D. Meteor Népbolt II.—Hajdú­
böszörmény II.

Egyetemi sporttelep, 10 óra. D.
CgKAM^pá?ya^f!iyío óra: Postás II.—

HajTE-Äni dm: Pénzügy—Jözsa. 
_ 11 őrs. Alföldi nyomda-Varos-

DÓZSA LETT 
AZ ÚJPESTBŐL

Az Újpesti Torna Egylet pénteken 
este egyesült a Belügyminisztériumi 
Sport Egyesületekkel, s tömegszer­
vezeti egyesületté lelt. Az új egye­
sület a Dózsa nevet vette fel. Elnö­
ke Zöld Sándor elvtars, államtitkár 
lett. A szín maradt a lila-fehér. 
Egyébként vidéken is megalakulnak 
a belügyminisztérium fennhatósága 
alá tartozó Dózsa sportegyesületek.

színészek—újságírók
barátságos mérkőzés lesz ma délelőtt 
11 órai kezdettel a dohánygyári 
sporttelepen. A hagyományos össze­
csapás esélyese a színészek együtte­
se, mely Kozoróczy — Hajdú, Nagy 
S. — Nagy J„ Viricze, Kovács — 
Angyal, Boros, Kautzky, Szűri, Zen­
ibe összeállításban áll ki az Újság­
írók Pinczés — Pálfi, Bartha — Pál­
ca, Vadas Gy. Szilágyi — Kovács B., 
Csák, Oltványi, Reményi, Kiss fel­
állításban Játszó csapata ellen. A 
mérkőzést Pelles vezeti.

A D. LOKOMOTIV in. labdarúgói 
ma délelőtt fél 10 órakor jelenjenek 
meg a pályán, mert a Dohánygyári 
Lendület elleni találkozó háromne­
gyed 10 órakor kezdődik.

A D. HONVÉD alábbi játékosai ma 
9 órakor a nagyállomás előtt talál­
koznak: Váraljai, Szabó I. Kovács 
S„ Rácz, Kovács G„ Nógrádi, Ber- 
náth, Tarr, Szén drei, Steinhardt, 
Sáfrány.

TEGNAP délután rendezték meg 
a keleti kerület 1950. évi ifjúsági 
tornászbajnokságot, melyet Gyula 
László (Postás nyert meg. A verseny 
jcjésaüjetelra még visszatérünk.

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Vasárnap délután fél 4: Tamás bá­
tya kunyhója Ifjúsági előadás.

Vasárnap este fél 8-kor: Tamas 
bátya kunyhója.

Hétfőn este tél 8-kor: Tamás bátya 
kunyhója. Vörösma rfcy-bcrl ég P. 
szeiv.

Kedden este fél t: Szabad a pálya
— Ünnepi díszelőadás.

Szerdán délután fél 4: Tamás bá­
tya kunyhója — Úttörő előadás.

Szerdán este fél 3: Tamás bátya 
kunyhója — Petőfi-bérl. és P. szelv.

Csak a megfelelő bélyeggel érvé 
nyerített bérletjeggyel lehet a néző­
térre belépni.

Vasárnap délután és este, valamint 
hétfőn este is a rendkívül nagysike­
rű ..Tamás bátya kunyhója" van a 
színház műsorán

Kedden este ünnepi díszelőadás 
kereteben emlékezik meg a Csoko­
nai Színház Magyarország felszaba­
dulásának 5. évfordulójáról. Színre- 
kerül Szurov: ,.Szabad a pálya“ c 
nagysikerű színmű.

IAPIÄ

T ömegszervezeti 
közlemények

MSZT felhívja tagjait, hogy a két- 
hete kikölcsönzött könyveket mi­
nél előbb adják be a könyvtárba. — 
Ma reggel 8 órakor az MSZT nagy­
termében MINSZ népi táncverseny 
elődöntő lesz.

Az MNDSZ csoportok ügyvezetői 
hétfőn délután 4 órakor pontosan je­
lenjenek meg a Központban az ügy­
vezetői értekezleten. — Nőnapi elő­
adók az előkészítőn pontosan 6 óra­
kor jelenjenek meg. — Hétfőn este 
az MNDSZ nem vonul fel, hanem 
kedden, április 4-én d. e. 30 orara 
minden MNDSZ csoport zászlóval, 
transzparenssel, teljes létszámmal le­
gyen a Petőfl-téren. Délután 3 órá­
ra az MNDSZ asszonyok csoportosan 
gyülekeznek a hősisírok megkoszo­
rúzásához. Az MNDSZ Központból 
indulunk a temetőbe.

Nőnapi beosztás. Vasárnap: Dió­
szegi-úti Lenin TSZCS, 3 ó.: Szabó 
Lajosné, Pác 3 ó.: Nagy Erzsi, Sze- 
pes 3, 10 óra, Szepes 4 3 ó.: Erdos 
Antalné. Hétfő: Kossuth Zsuzsanna, 
6 ó.: Rónainé, Táncsics cipőgyár, 4 
óra: asszonykor: Kissné Csapókért. 
Alföldi-nyomda, 4 ó.: Kelemen Ida.

Háztartási alkalmazottak ma G-kor 
műsoros teadélutánt rendeznek Szé- 
chenyl-u. 1. sz. alatt. — Az élelme­
zési munkások a felvonulásra a Ket- 
malom-utca 7. alatt gyülekeznek. 
Délután 6 órakor a székházban mű­
soros ünnepség. — Az orvos-egesz- 
ségügyi szakszervezet szerda esti to­
vábbképző előadása elmarad. Or- 
vosegészségügyi szakszervezel vasár­
nap 10 órakor a szülészeti klinikán 
előadást rendez. Beszámolót tart dr. 
Kellner Béla és dr. Törő Imre. — 
A pedagógusok a lapban közölt fel- 
vonulási terv szerint járjanak el. — 
A szakszervezet vezetőségi ülése hét­
főn 6-kor lesz. - A kereskedelmi es 
pénzügyi dolgozók 3-án este 7 Órakor 
a szakszervezetben orosz zene- es 
táncestét rendeznek, — SZÍT tagok 
3-án 6 órakor jelenjenek meg a Kos- 
suth-utca 51. alatt. — SZÍT tagok 
kedden 8 órakor gyülekeznek - A 
házfelügyelők ma 3 órakor tag gyű 
lést tartanak.

KIOSZ A csizmadiák, ha anyagra
van szükségük, jelentkezzenek a
jegyzőnél. - A 65 even felült cipész 
és csizmadia iparosok jelentkezhet­
nek a Meteorban. — Tímárok es 
szabók bajnoki mérkőzés elmarad.

K1SOSZ. Az üzletek a cukorkaüz­
letek kivételével zárva tartandók. 
— Kiskereskedők kedden fél 9-kor 
gyülekeznek a KISOSZ udvarán - 
A dohánykisárusoknak a 4-ikl ügye
let 8—10-ig tart. — Az MSZT altat 
beosztott népnevelők vasarnap reg­
gel 8 órakor jelentkezzenek a Bel­
város IV. alapszerv ezetnél._____

Szerkesztői üzenetek
Lugosi Péter, Tüzép NV. A le­

velet feldolgozzuk, írjanak máskor 
is meg problémákat.

Püspökladány, Fatelítő NV dol­
gozói. A hibákat helyesen vetik fel 

3 és helyesen észszerűsítenek. To­
vábbra is legyenek éberek és ves­
senek fel minden hibát.

Tóth Lajosné, Kaba. A levelét 
megkaptuk, utána fogunk nézni a 
dolgoknak.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

QZY. Buda Mlklősns
MISKOLCZI JULIANNA 

69 éves korában elhunyt. 
Temetése hétfőn délután 
fél 3 órakor lesz a közte­
mető díszravatalozó termé­
ből. Gyászolják: gyermekei 
veje, unokái, menyei, nagy­
bátyja feleségével és kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Fereces-u. 12.

ORSZÁGOS

vásárokon
hetipiacokon

keresse fel

sátrait
A Mezőgazdasági Kiállítá­
son iparunk legjobb termé­
keivel várjuk látogatóinkat.

A napraforgó vetési 
határideje április 9
A város vezetősége értesíti az 

érdekelt gazdaközönséget, hogy a 
napraforgó elvetés! határideje meg­
változott, április 22 helyett április 
8-ban lett megállapítva. Minden 
gazdálkodó úgy ossza be a vetést, 
hogy a napraforgó április hó 8-ra ti. 
legyen vetve.

Várható időjárás: A hét vé­
gére általában kellemes kirán­
duló időnk lesz. Erős lesz az éj­
szakai lehűlés, de erős lesz * 
nappali felmelegedés is. Válto­
zó marad a felhőzet, csapadék 
csak cgy-két helyen és ott is 
csak kisebb mennyiségben vár­
ható.

Felhívja a Közélelmezési ügy­
osztály a Népbolt NV és Fűszer- 
kereskedők figyelmét, hogy a már­
cius havi finomliszt és tészta szel­
vényekkel 1950 április hó 3-án cs 
5-én, héttőn és szerdán elszámolás 
végett jelentkezzenek. A fűszerkis­
kereskedők április hó 3-án héttőn, 
a Népbolt NV-k pedig április hó 
5-én, szerdán számolhatnak el.

Berettyóújfalu polgári iskola 
1940-ben végzett növendékei 
április 9-én délelőtt 10 órakor 
volt iskolánkban tartjuk 10 
éves találkozónkat, (x)

Az április 4-i felszabadulási ün­
nep miatt ló és szarvasmarha vásár 
5-én, szerdán lesz.

Schaff tánciskolájában (Sas­
utca) 3-án új tanfolyam kez­
dődik. Ma és 4-én ünnepi össz­
tánc. (x)

Április 4-én a nagyerdei fürdő 
egész napon át zárva lesz.

Uj tánctanfolyam kezdődik 
3-án a MÉMOSZ-ban. B. Má- 
riássy Magda, tánctanító, Kos­
suth-u. 1. (x)

A debreceni áll. zeneiskola és a 
MOSZ vonószenekara szerdán, 
5-én este 7 órai kezdettel bi cente­
náriumi zenekari Bach-estet tart. 
Műsor: A 2 hegedűs verseny, A 2 
zongora5 verseny, A h moll szvit 
fuvolával. Közreműködik: P. Nagy 
Ilona, G. Tóth Adél (zongora), M- 
ku'ai Gusztáv, Szendy Tihamér 
(hegedű), Bertiálh József (fuvola). 
A belépőjegy ára 2 forint.

Osztálysorsjegyet vegye Bu- 
raytól (Kossuth-u. 8.). Húzás 
április 19-én. (x)

Értesítik a sertésbeadásra köte­
lezett gazdákat, akik sertésbeadási 
kötelezettségüket március hó 31-ig 
nem teljesítették, hogy hátrálékuk 
miatt te! lettek jelentve. A feljelen­
tettek névsora a városháza hirde­
tőtábláján 5-étöl megtekinthető. 
Mindazok, akik hátralékukat még 
rendezik, a Kereskedelmi Igazgató­
ságtól kérhetik a feljelentés visz- 
szavonását.

APOLLO:
Ma 11, fél 3, fél 5, fél 7 és 
fél 9, holnap fél 5, fél 7, 

fél 9 órakor,
VÍG:
11, 2, 4, 6, 8, hétfőn 4, 6, 8 
órakor a nagysikerű ma­
gyar film:

ÚRI MURI
Főszereplők: Mészáros Ági, 
Szörényi Éva, Deák Sán­
dor, Rajnay Gábor, Makai 
Margit.

METEOR:
Ma 3, hétfőn 4 órától foly­

tatólagos előadásokban:
1 és 2 forintos helyárakkal!

BÉKE KŐVETŐI 
PUSKIN-ÜNNEFSÉG 
HANGYA PETI 
GYILKOS HANG
FUTÚHOMOK
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Hazánk felszabadulásának ünnepére képes album 
. dent meg az MDF Központi Vezetősége Agitáclós 

Udztólya kiadásában, amely megismeiteti dolgozó 
népünkkel az eltelt öt esztendő harcos múltját, ered­

ni ínyeit.
Megmutatja országunk építésében a hatalmas fel­

szabadító Szovjetunió segítségét, a Magyar Dolgozók 
Pártja vezető, irányító munkáját, melynek eredmé­
nyeképpen megváltozott* vidámabb lett dolgozó né­
pünk élete, munkája.

A megjelent képe# album 32 oldal. Ara S F#
KAPHATÓ
MDF PARTSZERVB2SBTEIÍBEN.

NYLON
kőbatjai ntijavai is 

felelősséggel pontosan 
javítja

BOLLA szabd
PIAC-UTCA aa. I, EM.

j EBÉD LOB UTÓ R elköltőié! 
miatt, igen olcsón sürgősen 
eladó, Vörös Hadsereg útja. 
59. íz., XX. cm.

4769—11

VÉTEL

SZÁLAS, száraz szalma 
kai*a tó Miklós u. 63.

Ny. 252-

EGL hármasszekrény el­
adó. Dimitrov-u. 1. 4891—11

UJ hcnceer ágybetét el­
adó, Kálvln-tér 13- ajtó 2- 

Sz. 1441—11

EGY világos bükkfa fél 
háló egy 2 méteres tükör és 
több féle bútorok eladók. 
Vígkedvű M. u 64,

5034-

UJ rekamíéváz, tömöroí- 
dalú, szép kivitelben el aló 
Pélerfia n 34 Keresztépü­
let, aeztalósműhely.

Sz 1442—11

ELADÓ páros ágyak, ru­
haszekrény, antik ágy, 
konyh.szekrények, Eötvös u 
72. sz 6036—11

SZÁLAS, száraz ezuXma, 
kapható Oeillag u. l. sz.

Ny. 253—9

FESTMÉNYEKET — bl 
teásakat is - perzsaszűnye- 
get, régiséget veszek. Mű 
kereskedés, szín házátjáró' 
bon. Sz 1379 9

REKAMIÉ, fotel, bútor- 
kárpitozást, javítást legol­
csóbban vállal Baranyai 
kárpitos. Szinházátjáróban. 
Használt rekamiét veszek 

Sz 1331—11

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik letelheti, a 
szöveghez az apróhir­
detés órát postabélyea- 
ben kérjük, beküldeni. 
Kóznnp 50 fillér, vasár­
nap 50 fillér rzavankint

UTCAI nagy szoba, fürdő 
szoba kamarás lakásom el­
cserélem külsőségi egyszo­
básért. Miklós-U. 48. 4939—4

BIKÁNÁL 2 szoba OSSZ. 
komfort lakásom elcserél­
ném budapesti bármilyen­
nel, cím a kiadóban. 4950—4

könyvelési tanfolyam 
kezdők részére hathétig 
tart, tandíj 100 forint. Wer 
hőczy-u. 8., iroda.

Ny 313—3

ki vállalna F.v<*ut
lönyve.tésre átképzésem? 
ízties Jenő. Vörösmarty 5 

5039—f

Ál.LÁS
MEGBÍZHATÓ bejárónő 

azonnal felvétetik. Frenkel, 
Arany János-u. 4. 5076—3

FIATAL tisztviselőnő la­
kótársat felveszek. Varga-u. 
21. sz. L lépcsőfeljáró.

4927—4

ELCSERÉLNÉM központi 
új, modern összkomfortos, 
de alacsonybérű kettöszo- 
báo lakásomat eky-két szo­
bás budapestire „április 
15“ jeligére a kiadóba.

4954—4

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha speiz jószagtartáeos 
lakíieom lehetőleg kertaógi- 
vel, Csokoni u. 15.

5031—4

LÖFAROKSZÖRT napi 
áron veszek. Csapó-u. 29 
Varga szitásmester.

Ny 263—9

VESZEK, eladok hálószo. 
ba, konyha és egyes bútor­
darabokat. Nyü-u. 127.

SZ 1377—11

MAGÁNOS azok tények, to. 
óejtó, feke.o tűzhely, mo­

dern .fotelágy, ebédlőszck- 
fény, rekamié, eladó. Ilrzsé. 
et u. 44. Sz. 1465—11

EGY ruhásszekrény eladó, 
Rákóczi utca 5. ke.reeztépü- 
let. 5042—11

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyhabútorokat dara. 
bonként is, Medgyesi. Sza 
badság-u. 3. Sz 1378—II

ÜLŐ fürdőkádat megvé­
telre vagy kölcsön keresek 
Nádor-u. 14. (István-malom 
mellett.) ______________  N

kifogástalan tejet 
keresünk termelőtől, ház­
hoz napi 2—8 litert. Príma 
minőségért méltányos árat 
fizetünk. Orvoskart Fizikai 
Intézet Debrecen, Magoss 
György-tér 18/a. __4889—9

DOBALJAT és h-.irnepriit 
veszek, Hidegkúti, Teleki u. 
80. ez. 4999—9

KIÁLLÍTÁSON első dijat 
nyert dupla rekamié, sez- 
Ionok, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja Víg kár­
pitos, Vörös Hadsereg-útja 
7, szám._________ Sz_ 1389—11

BÚTOROK javítását vál­
lalom. Eladók különféle 
bútorok. Czeglédyné, Beth 
len-ti. 47. Sz 1388—11

KÉT modern fotel, sö- 
berágy, hintaszék eladó. 
Rákóczi-U. 8. keresztépület 

Ny 257—11
KÖNYVSZEKRÉNY," ebéd 

löasztal, székek, díványok, 
nyúlketrecek. Hid-ib 2. ke- 
reszlépület. 4933—II

ELCSERÉLEM 2 szobás 
fürdőszobás lakásom kör­
nyéken két kisszobásra, 
vagy szoba konyha clőszo- 
básra Teleki u 32

' 5064—4

NEMZETI' Vállalót felvesz, 
agilis férfi és női munka­
erőket.. cim a kiadóban.

48,53—-3

MAGOSS GYÖRGY-téren 
levő utcai kétszoba, kony­
ha, spájzos lakásomat 
gáz, víz bent, kerthaszná­
lat, sertéstartással — elcse­
rélem központban levő egy­
szobás komfortossal vagy 
kertségben levő három — 
vagy négyszobással. — Si 
monffy-u., tejpiac, 1-es sá­
tor, SZ. 1450—4

HAZMESTERI szép nagy 
szobámat elcserélem béres 
belvárosi egy, esetleg kettő 
szoba, konyhával. Kossuth 
Utca 69. 4975—4

BENTLAKÓ mindenest 
azonnal felveszek. Széche- 
nj-i-u, 4*. 5067—3

BENTLAKÓ háztartási al­
kalmazottat azonanlra fel­
vesz Kalmár Lajos, Vörös 
Hadsereg-útja 4.7, I. lépcső, 
IN. em. 2. 5053—3

KÖZPONTI szoba-kony- 
hás II. emeleti lakásomat 
elcserélném földszintivel. — 
Érdeklődni: Kétrnalom-utca 
4. sz. 4977—4

Df.LF.LOTTt órákra bc- 
lárónót felveszek. Szent 
Anna-u. 23. 2. lakás. 5038-3

ELCSERÉLNÉM két egy- 
szoba konyhámat kétszo­
básra. Cim a kiadóba.

4988—4

BE TÁRÓ vagy bentlakó 
háztartási alkalmazottat 
azonnalra keresek. Szent- 
Anna-u. 43. 4937—3

ELCSERÉLEM 1 szobás 
összkomfortos II. em, laká­
som 1 szoba konya, spáj- 
zossal. Érdeklődni: Hüve- 
lyes-u. 6 4986—4

házimunkát vállalok.
Érdeklődni Csapó sarkon,
úiságárusnál._________ 4345—3

FŐZŐ mindenest azonnal 
fölveszek. Patav-u. 5.

__   4962—3
BENNLAKÓ leány felvé­

tetik nákosl-telep, Ilarglta- 
Utca 6. 4950—3

HAZTARTASVKZF.TÖNOT 
egy gyermek mellé, dolgo 
zénő felvesz. Pereces-ti. 12.

4956—3

KÉT nagyszoba, előszoba, 
sosgjrntSyzspf peqazs zfgds 
lakásom elcserélném egy- 
szoba, konyha, speiz. sza­
bad jószágtartósosra Görög- 
templomkömyékivel, aki a 
költözéshez hozzájárul. Ist- 
ván-út 37. 4979—4

OLCSOBÉRO nagy udva­
ri szobámat elcserélném 
szoba, konyhásra a város­
ban. Ilonvéd-u. 24. K

LAKÁS

BELVÁROSBAN 2 szobi? 
szkomfo-tos likast két- 
f-r 1. szobásra, cserétek, 
iwrath-u 48 Kcrosztépú- 
S 4832—4

SZÁRAZ ezoba. kiskony- 
his. jóezáetartáaos lak ásó 
rust elcserélem csak szoba, 
konyha spcizoesal. Bethlen-n 
39., varroda. Sz 1416—4

ELCSERÉLEM kétszobás 
komfortos belvárosi lakáso­
mat kerti-» hasonlóval. Hú- 
velyes-u. 30 1 cm.

Sz. 1329—4

KERBS EK 2-3 szobi! lar 
kist költóégroegrté r í I éti sei. 
Telefon: 48-27 4875—4

SZOBA, konyh t. «.-peizos 
lakásom hasonlóval elcseré­
lem, Cegted u. 14

4877----4

DGYKZORA. konyhát el­
cserélek belvárosban. Háti 
van-u. Zd. 4792—3

7MSF.BR házaspár laká­
sért házimunkát vállal. — 
cint a kiadóban. 4898—4

NAOYSZOBA konyhíz I a- 
nátomat Árpád-tér környé­
ki kisebb lakásért eieseré- 
•tTn költ’ég megtérítéssel 
"igysnott 104-es Pfcíí var. 
togép frliúó, Maróthy Gy.- 

17.. 4 jtö. f4S6—4.

E7,( '.SÉRELEM szoba kony 
hás jószágtartásie lakáso­
mat környékbelivel Virág- 
utca 9. 4991----4

SZÉP magas pinceszoba 
konyhát elcserélek, kertségi. 
vei Bercsényi u. 67.

5005—4

IDŐS házaspár felvesz ár­
vitán yt vagy hadi özvegyet, 
min: caládtag, Bellegelő 420 
Tóoóekcrt, Acél utca végen.

B ÉLV ÁROSBAN ogy vagy 
kétszobás összkomfortos la­
kást keresők Rölteógmegtéri- 
léssel Cegléd u. 12.

fi009----4

F1LC8 ERÉT jEM hizfcL 
ügyelői egy szoba konyháé 
lakásomat főbérletivel na­
gy óbbal Cspó 39.

5014—4

KERESNÉK cserélnek ki­
sebb, nagyobbakat vidékre 
to Gálocsynál Baltazár 12 
Tel: 34-20. Ny. 285

ELCSERÉLEM szoba kony­
ha, speizos 'akiisom hasonló 
kisebbel, környéken, Arany 
János u 57 sz. 3 csengetés, 

5020—4

KÉT egyszobás konybás 
lakást, két V8gy két, vagy 
há.romfízobásra cserélünk. 
Bűvész kert u. 14

6022—1

VAGÖ kecskét mindig ve­
szek Csapó u. 39. Papp.

277-

XJT(JAI nagyszoba konyha 
mól lpikhel yieégeg lakásom 
via bent, elcserélem hason­
lóval. Simonffy u. 53. IX. 
ajtó ’• 5033—4.

ELCSERüLEM; 2 szoba 
mellékhelyiségéé szép laká­
somat 2 vagy 3 szobás kör­
téé jószáigtartáyoasal Bó-
ezörményi út környékén, 
Széchenyi u 23. Bl um.

5050—4

eUTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBEJÄRATU bűt j- 
rozott szob? férfinek ágy­
béli nélkül kiadó. Simonyt 
út 2. szám. S

BÚTOROZOTT szoba — 
férfiak részére —- kiadó. — 
Hatvan-u. 30. II. udvar.

Sz 1440—5

ALtéAMI tisztviselőnő kü­
lön bejáratú bútorozott szo­
bát keres. C.í ma kiadóban 

4973—5

SZERÉNY kis bútorozott 
szoba férfinek kiadó. Dem- 
binszky-u. 32. 4088—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Arany János-u. 2. ka­
pu alatt jobbra. 4885—5

UTCAI bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Nytl-u. 122.

4913—5

Állasban lévő fiatat
házaspár keres különbejá­
ratú bútorozott szobát für­
dőszoba használattal. ,,Csa­
ládias“ jeligére. 4930—5

EGY bútorozott szoba 
konyhahasználattal kiadó, 
ban. 4979—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó nők részére. Dózsa-u. 7 

Sz 1439—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Péterfia u. 39. Étekez, 
de, 6052—6

EGY külön bejára tú búto­
rozott szoba, kiadó 1—2 
férfinek Erzeébet ti 24.

5046—5
BÚTOROZOTT szoba- két 

személynek ágynemű nélkül 
konyha használattal kiadó, 
SimonCfy n. 54.

5047—6

BÚTOROZOTT szob-» ki­
adó, Kálvin tér 13 I em 2, 

6062—6

ellátás

TELJES ellátásra 2-3 ko­
moly nőt felveszek. Homok 
utca 73. 4994—6

ÜZLETHELYISÉG
ÜZLET

ELAU0 RUHAFÉLE
""EBÉDLŐ perzszszőnyog oL 

„són eladó, értekezni ki ' 
den Bajcsy-ZeiUnezky 54.

4859—10

DRAPP kulikabát kifo­
gástalan állapotban — ma­
gas alakra — e ladó, Szív. 
u, 2. Sz. 1411- •10

SÖTÉTKÉK férfi öltöny 
, új — közepes vékony 

alakra eladó. Szív n 2*
Sz. 1410—10

SZÉP kosztüm magas, vé- 
:ony alakra. Munkncsy-u 
. szám. 4984—10

KONYHABÚTOR, modern 
masszív eladó. Színházát- 
járó udvarán asztalosnál, 

4881—U

BÚTOROK, edényfélék
olcsón eladók. Boldogfalva 
2. szám. 4896—11

SZEKF.K, asztalok, hor­
dók, kézimmüták, cipők, 
csizma olcsón eladók. Csap 
utca 27. 4901—1.1

11

‘Mfii kerékpá r é’ csőrei 
„.adó, Szabolcsba u. 7. «*, 
(Homokkait) Érdeklődni van 
árna.p 10-tól egéeznop.

8069—IS
260-cs Buch motorkerék­

pár sürgősen és olcsón. Vö­
rös Hadsereg útja 59

5070—13

RADIO
"príma" EKA 4+2-ce rá­

dió eladó, Honvéd-u. 68
Sz. 1428—13

PRÍMA jóhangú 4 lámpáé 
rádió olcsón eladó, Pacsir­
ta, ti. 19, IV. csengetés,

Sz. 1395—12

SZUPER rádiók, tekpeeek 
hiilózatialc olcsón Soltésztól 
Káirin-tér 2. Szerdától

Sz 1433—12

18 watton hanger-.eítő, 
kapcsolótábla, dynamó el­
adó, Beroeémyi-u. 109

Sz. 1443—3

RÁDIÓT NANÁSSYTOL! 
Rádiójavítás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 87. 147—12

ALKAI.MI VÉTEL! UJ 
kcnyahl" erendezés, alma- 
zöld, sürgősen eladó. Vá­
rad! festőnél, Csapó-u. 19. 
vasárnap is. 4910—11

ÖSSZEHAJTHATÓ rácsos 
gyermekágy, nagy tűzhely, 
üstház, sírkerítés eladó. 
Rákóczi 15. 4916—H

FÉRFI ruha. kabát, cipő 
eladó, Péterfla-U. 10. szám 

4892—10

PERZSALAB bunda, prí­
ma bőhátú eladó. Katona 
Vilmos szücsmester, Stmon- 
ífy-u. 2. 4949—10

DRAP férfi felöltő, ki to 
gástalan állapotban eladó. 
Thaly Kálmán-u. 11.

4955-10

VITRIN eladó. Csapó-utca 
18. félemelet, váry-lakás.

HALÓ és fürdőberende­
zés eladó. Homok-u. 104.

4942—11
MAGYAR perzsa szőnyeg, 

150x260 eladó. Széchenyl-u. 
25. II. dl. ti. 4—7-lg. 4926—10

ELADÓ középtermetűi 
szürke női tavaszi kosztüm 
Török .Bálint n. 19.

Ny. 281—10

ZÖLD női kabát új közép 
termetre 39 női cipők el­
adók hétfőtől Széchenyi 7.

6018—10

EGY világos kosztüm zöld 
ée drapp divatkabát olcsón 
eladó, Bethlen u, 29. varro­
da S7. 1460—10

ELADÓ szép fekete kosz­
tüm Bői bafonkabát, Rákó­
czi utca 3ß. 5056—10

ELADÓ BÚTOR

RBKAMÉK, fotólek ben 
cserek, jóminőségben olceőn 
kaphatók, Majornál Pé­
teri! a-u 26. Sz 4845—11

HÁLÓSZOBA szekrények 
ág-yeodrony, fotel eladó. 
Nemzetőr u. 3.

Sz. 1429—11

DEBRECEN leg'forgalmau 
sabb helyén kiváló étkezde, 
lakással betegség miatt sür­
gősség kizárásával átadó. 
Csak tőkeerős személyekkel 
tárgyalunk, esetleg családi, 
házra átcseréljük. Megbízot­
tunk: C.'álocay iroda. Balta, 
zár u 12 Tel: 54-20Ny. 285—7

EBÉDLÖBUTOR eladó, 
vagy irtiabundáért, hízóért 
elcserélhető Ugyanitt lo­
garléc eladó, Bajcsy-Zs! 
linszkv n. 60,

Sz. 1431—11

BBfiDMKKEDENC, író­
asztal virágállvány, fiig- 
gőnykarnis eladó, Bajcsy. 
Zsilinsziky-u 42.

Sz 1433—11

VILÁGOS keményfa háló­
szoba eladó Haszn ál t búto­
rokat veszek Veres u, 20.

' Sz. 1406—11

utca 19. szám.

O V A S!
Hamis Illatszerekkel há­
zalnak. Különböző dro­
gériák és illatszertárak 
nevében. Kérjük az 
ilyen egyéneket rendőr­
nek átadni. Hlatszerész 
Szakosztály,

800x20, 760x20, 900x20
küleöguini eladó, Oapó u,
98. et- 5071—15

VARRÓGÉP
ELADÓ egy bohinos női 

Singer varrógép, Simonffy- 
u 7. Sz. 1.430—14

SINGER súllyeaztős bobi- 
nos karikahajós varrógé­
pek olcsón Soltésznál, Kál­
vin, tér 2. Szerdától.

Sz. 1457—14

CENTRALBOLUNGS — 
elöre-háíra varró — varró­
gép olcsón eladó. Ptac-u. 3, 
Marcal rádióüzlet.

Sz 1430—14
K ARIK AHA JÖS varrógép 

süllyesztés, jutányosán el­
adó. Nógrádi, Mátyás-u. 15 
Szabadságtelep. 4895—14

ELADÓ női varrógép líig- 
non írógép Csapó u. 19. 
kapu alatt balra. 5061—14Uj RÁDIÓKAT részletre, 

használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek
Apaffy-u._ 18.______4811—13

SIEMENS kisszuper, Phi­
lips törpe szuper, telepes 
táska olcsón eladó. Piac-'

Rádióüzlet.___ Sz 1435—12
4+2 nagy-" zenegép eladó 

Kishegyesl-út 3. em. jobbra 
4907-12

3 4-1 rádió olcsón eladó.
Ugyanott kis és nagy gob- 
leinképek, Garai-u. in.

4937—12
SZIVATTYÚS kút eladó. 

RADIO, 4+1-es Standard Tanltó-u. 15. . 4915—15
szuper eladó. Arany János iröGEPF.T. számológépet

SINGER tenrátlbobmoe 
6i varrógép el dó, Vrnes u 

19. 11. ajtó. ’ 5054—14

ELADÓ CEP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP t*» számoicgóp 
ele dó, Kölcscy-U. 24

Sz. 1Á23—1£

ÍRÓGÉPET, számológépet, 
vokszorosítógőpet veszek, —- 
Köleey-u 24 Sz. 1424—lö

4919—12

IROGEPASZTAL eladó. 
Arany János-u. 19. szám.

4917—11

EBÉDLOBERBNDEZÉS - 
eladó. Oláh Károly-it. 20.

4936—11

SIEMENS tönie szuper 
rádió új állapotban eladó. 
Magoss György-tér 1.7. dél­
után. SZ 1451—12

3+1-es jóhangú, üzemké­
pes rádió eladó, Nyomtató, 
u. 30. esőernyóEnél,

Sz 1458—12

VXLÁGVBVő fz.apor 3+lcs 
olcsón eladó Kálvin tér 3.

Sz. 1457—12

FEHÉR, kombinált hár­
masszekrény eladó. Thaly 
Kálmán-u. IX. 496.1—11

NAGY OBBITHATÖS re-
kamlék — teleoldalúak 
rácsosak; hencserek leszál­
lított árban Kováknál, 
Batthyány-u. 7. Sz 1408—11

VILÁGOS Hzinü keményfa- 
hriló eladó, Erzsébet u. 34 

Sz. 1465—11

DT0TELEQTAIA egy ágy 
hiányával, konyabútor el­
adó BotÁlen u 8. ajtó 4

' Sz 1462—11

KÜLÖNFÉLE sok máit bú­
torok eladók, Széchenyi u. 
17. H. lépcső. 6059—11

DÍVÁNY kisméretű kana­
pé. aaztal egyajtű szekrény, 
töl.öttszék festett komót re­
dőnyös iratszekrény eladók 
Rákóczi 61 Sz. 1468—11

EGY úriazoba, könyvszek­
rények, ebédlő, antik vitrin, 
fotelágy konyhabútor külön 
böző bútorok ég szerszámok 
eladók, Vörös Hadsereg úti a 
68 I. em. 4. 5049—11

KIS konyh abermdezég é,s 
rökamier lUlvány olcsón el­
adó, Széchenyi n. 28. az.

4998—11

MODERN konyhaberende- 
zée gyermekágyak, hencse­
rek, festett eladó, Dégenfeld 
tér 4 Bőrüzlet.

Ny. 269—11

KONYHABÚTOR kicsi, 
nagy festett kombiná.ltszoba 
használt ruhtezekrény író­
asztal olcsón eladó Kígyó- 
37. Hz Ny, 270—11

MODERN konyaberende- 
zés eladó Megtekinthető 
Miklós . 18. Balra' 3. ajtó

5028—11

sokszoros!!ógépet javít, el­
ad, vesz Lv urnán, Piac-u, 
42. udvarban. 2’elefon 43-07 

Sz 1446—1$

DAUEEGÉP (Jőfütcses el­
adó Mester u 3. fodrászat- 
let. Sz. 1459—13

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR

ELADÓ egy príma álla­
potban Lévő 250 cm3 négy. 
sebességes Árúin motorke­
rékpár, cím Ralozsán Gyula 
férfit-zabó Biharkeresztas.

A. 50—13

BÖSENDOKFÉR hang’ter- 
senyzongora bérbeadó. Ér­
tekezni Andaházy-u. 3. sz. 
alatt d. ti, 4-ig. 4899—18

EGY jóhangú rövid Ehe- 
bard zongora eladó, Ha-ióo 
Huszár Gál u. 1.

5080—1«

ELADÓ egy jókarban lé 
zó használt nói kerékpár 
Kinizai-u. 51. 4835—13

EGY jő Csepel motor 100 
és egy kútszivattyú ctodó 
Boldogfalva-utca 4.

48—54--13

ÍOO ke versenymotor. 100 
ke 4 lumeUiie Csepel, ÍOO ke 
S H. S üzemképes állapot­
ban eladók, Csapó-u. 72

Sz 1442—13
I.

200 köbcentis DKV motor 
kerékpár kitogástalan ela/14 
Szcohcnyi-u. 8 Marosváry.

Sz. 1400—13

ELADÓ 125 Ardi Baross- 
n. 11. Yasámcp délután 
12—2 között. Sz 1384—13

126-ös N. S U, motorom 
kitűnő állapotban eladó, 
Szabó, Oanolk-u 7ü sz.

4871—13

PH OPEL kocsi 259 Zün- 
dapp motorkerékpár eladó 
Ságvári Endre-u. 3. 4915—13 

NŐI Luxus kerékpár alig 
használt, eladó. Bujdosó m 
21. szám. 4985—13

ELADÓ e-gy árukihordó 
tricikli, Magoss György- 
tér 9 5074—13

ZÜNDAPP 250-es kifogás, 
tahin állapotban eladó Püs­
pöki-palota IH, kapu ház­
mesternél. 5000—13

100 cm3 berugós NSU 
prím eladó, Vörös Hadsereg 
útja 18 5011—15

ZGNDAPP 760 cm3 motor 
kerékpár ég kútez-lvattyú el­
adó Csonka u 5.

5037—13
T» Ló SZOBABÚTOR szép 

modern festett eladó Ix>- CSEPFJi íoo-as négy íau 
rántffy u. 6 Ycregtemplom-mellás eladó, Kétmalom u.
nál. 5030—U.6. iá. 8s. 1*66—18

HANGSZER

ZONGORA fekete, tanu­
lásra kiválóan alkalmas, ol­
csón eladó, l’oroszlay 32.

4996—16

ZONGORA, hegedű, har­
monika jasítása, hangolása 
szakszerűen jól készül Tan, 
ezer hangszerkészítőnél
Batthyány u 1 emeleten.

5044—16

TŰZHELY

UJ takaréktüzhely eladó, 
Borz-u. 13. Sz- 1419—17,

TAK A RÉK TŰZHELY, 
Wcrthcim kassza, vas itató- 
vályú, gyermekálló olövöm 
eladó, Kút.u 60.

Sz. 1418—17

ASZTUl/TUZHELY leg- 
egy szerübtől tegdiszesebbég 
kapható, Csapó 41 Kozma.

Ny. 260—17.

EGY „Lima" tűzhely el­
adó, Pétehlia it. 52.

5015—17

TORNYOS aparherdt jói 
süt fő* eladó, Pacsirta 53

5019—17

JÓIC AB BAN lévő fekete 
zománeos Lun a, tűzhely el­
adó, Székelyhadogztáty u 
10 Ny. 287—lt

ELADÓ egy üzemképes 
autőgajzer Vörösmarty ti. 
18. az, 6032—17

KRÉM színű ksndtiló ég 
600 ócska tégla eladó, Nyii 
utca 9, 5043—17

«4-ASZTALSPAE.H BRDT 
adó Miklós u 32.

5065—17!

SALGÓTARJÁN! Omega, 
őj tűzhely eladó Pélcrfla 
15. htül az udvarban.

■1981—17

ASZTALSPARHELT jó­
karban lévő, eladó. Hétve-
mérne. W, jwMilAnL 49«.—*31



QYEBMEKKOCS1

> fi&ÉP modern , vajszínű 
mély gyermek- 

Iflbcei dadó. Honvéd-utca 
Üti. ez ám 4612—18

STEPPELT fehér mély- 
•boobí el-idó regi Dobozi bér- 
•láz B 1. 5. 4858—18

mY .jókarban lévő sport­
kocsi eladó Domb u. 10. sz. 
EBónf. 4885—18

SPORT gyermekkocsi el­
fedő. Szent Anna 58. ötször 
jBsengetni. 4960—18

NYLON

forrasztó
OROSZ

PIAC 40, Hangya-átjáró

ELADÓ VEGYES

PRIMA drapp mély step­
pelt gyermekkocsi eladó.
JJTeleki-u. 43. 4964—18

MßLY gyermekkocsi el 
fedő. Dobó-U. 24. 4914—18

FEHÉR sportkocsi eladó.
JJOSSUtli-u. 29. 3. ajtó.

4948—18

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kaphatók 
Cserélhetők. Hunyadi-u. 11.
Gyermekkocsit veszek.

Sz 1336—18

EGY iker sportkocsi el­
fedő, llajnal-u. 21. 4976—13

MÉLY gyermekkocsi el­
fedő Bajcsy-Zsil. 14. 5072—18

PRIMA állapotban lévő 
fehér mély gyermekkocsi 
jeladó. Tóth. Vígkedvű M.- 
Iltca 34. 5003—13

ELADÓ egy fehér mély 
gyermekkocsi, Nap-u. 9. sz.
Tóth. 5046—18

MÉLY drapp gyermekko­
csi, egy világos tölgyfa- 
fclhálo Meszena-u. 20.

5957—13

JÓ állapotban levő drap 
fefjély gyermekkocsi eladó.
Szehességi-u. 53. 5061—13 ..... ...... 1 ________________ MODERN kétajtós .jog-

GYERMEKKOCSI, sport szekrény 5 rekesszel, ámen- 
mély, legszebb kivitelben, kai hálózsák, pricesnyere; 
nagy választékban Piskoiti- gáztűzhely sütővel, nagy 
náí, Piac-u. 42. Ny 282—13 víz menteti ponyva, tizenkét
•—-------*---------------- ~'~T batiszusos tu n góh a rrnonik a

GAZDASÁGI ESZKÖZ

ELADÓ ajtó, ablak, ge­
renda, tégla, horgonyzott 
bádogosaira na Vendég-u. 49 

5024—2!)

HAT db 5 m-es gerenda, 
4 db 2 m-es ajtó, 4000 tégla 
Olajütő 86/C. 5035—20

DESZKA bontásból, 
erős, eladó. Veszprcmy-u. 
Simonyi sarok. 5041—20

HASZNÁLT tégla — több 
ezer — eladó. Erzsébet-u 
44. szám. Sz 1484—26

ELADÓ 1000 tégla, 270x300 
utcai vaskapu. Simonffy 33 

5060—20

NAGY márványlap, í. sit­
ii áz, új hordó és kis álló­
kazán eladó. Sesztina-u. 4 

4968—21

RÁDIÓ 2-j-l-es és egy fér­
fi félöltő magas alakra el-1 
adó. Létai-út 19. 4972—21

KOMPLETT félháló sód 
ron nyal, inad ráccal, karika- 
hajós női varrógép, inga­
óra eladó Szoboezlai Papja 
látván u 29. Érdeklődni va 
sárnap egész naP-

4852—21

NAGYBOCONÁDI kaptá- 
rak, lépek minden elfogad­
ható árért eladók; méhe­
kért cserélhető. Széchenyi- 
utca 8. Sz 1453—21

1001 éjszaka, hitköteto 
eladó, Kút u. 50.

4855—21

ÓCSKA deszka, culápnak 
való, ezabóutiztal. próba ba­
ba, nehéz vasaló eladók 
Mtigyar-u 2 48—61 21

LEG VJ A T>B kiaddsú kézi 
kötőgép eladó, Apaft-u. 16 
balra, 2-ik ajtó.

Sz 1420—21

. ELADÓ egy kis és egy 
nagyobb szekér és több ló­
szerszám. Pacsi vta-u. 13.

4924—19

HASZNÁLT hordók, per­
metezéshez, vagy moslék­
nak eladók. Bajcsy-Zs.-u 
62. szám. 4922—19

ELADÓ egy lovas és kel­
lő vas szekér. Varga 34.

4931—19' adó

Neumann Bádogo -VI.
Sz. 1425-—21

RÉKÁMÉ VÁZ, mo -•lék-
h hordó, haszjui.lt de.- zka,
gerenda. ító e
Éa-jcsy-Zsilinezky u 50

Sz- 1452 —21

DÉZSA keményfából ,,Ar 
zol“ pci metezőszer, 25 lite­
res üveg buion, petroicumos 
kannák, öntözőkanna el- 

Bajcsy-Zsilinezky-u

FUVAROSNAK alkalmas 
ló eladó. Nap-u. 1

Sz. 1454—21

IELAÜO KPUUTANYAO
* ll ijSZÁR (Tál u. 1 sz.;
felatt- tégla elv dó, 4000 db.

4780—20

3500 húszait tégla eladó, 
JlojrUiy u 2a. c.

4831—20
^HdTPSZKA fél köbméter, új 
feed t cede Bük a eladó, llomok- 
fcert, Veccsy-u. 8

4850—20 
BONTÁSBÓL ki kerü t 

Idtozku,

ELADÓ férfi tavaszi ka 
5058—19! bár, 2 + 1-es rádió olcsón, 

1 Rákóczi-U 25.
Sz. 1598—21

ÍRÓGÉP számológép, be- 
tcgtolókocai, gyortőző eladó 
Kossuth t-u. 31., hátul az 
udvarban- ' Ny. 85—21

előnyom da, kézimunka, 
kötött és rövidáruüzlete

Ilossutlwi. 2 sSá
költözöii
szembe a régi helyisé­
gével, városháza épület

S A .1 ÁTf ÉRMÉS ü f ajb«5T 
25 literen felül kapható, 
Kocsiith.ii. 7 I. em.

Sz. 1562—22

JÉGSZEKRÉNY kitűnő 
állapotban, márkás olaj 
festmények eladók. Nyil-u. 
24. szám. 4933—21

ÍRÓASZTAL, kútszivaty- 
tyú, átmeneti kabát, férfi­
ruha, cipő eladó. Szilágyi 
Arany János-utca 18.

Sz 1448—21

ELADÓ 3 db ajtó, 1 für­
dőkád, 1 db 15 köves anker 
ezüst óra. Jókai-u. 33.

5073—21

SÜRGŐSEN keresek 50 fm 
kerítésdrótol, 25 db kerítés- 
tartó csőoszlopot. Ugyanitt 

lóerős villanymotor és 
16 lóerős szívógázmotor tel­
jes felszereléssel eladó. — 
Tassy, Kossuth-u, 11,

5078—21

VÍZMENTES 17 lapméter 
ponyvámét elcserélem ke­
rékpárral. Rákóczi 61.

Sz 1469—21

ÁPRILIS 1-ÉN

megkezdődik
a Közlemctoljen 
a sírok gondoztaiása
Olcsó díjak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban és KOSSUTH 
UTCA 6. Sírokra virág 
kapható.

SZEM . SZEMBEN .. . 
szemben a Városházával 
van a ,Szabóicsy Parfümé­
ria ‘‘ Ny. 2-55—22

FÜRDŐKÁLYHA, tizedes­
mérleg, könyvprés, létra 
gyermekhálóka, gyermek­
járóka, vaságy eladók Rá­
kóczi 61. Sz 1470—21

GYERMEKKERÉKPÁR, 4 
darab ka vesszék, nagy asz 
tál eladó. Bethlen-u. 26.

Sz 1461—21

EGY' puhafa sötétháló 
sodronnyal, matraccal, sez- 
lon, kerekasztal, karszékek 
konyhaszekrény, konyha­
asztal, tűzhely, targonca, 
nagyláda, párna, dunna, 
ágy terí tő, függöny, stb. — 

.garantált tiszta dolgok — 
gerenda e.adó.j eladók, Faragó-u. 3. 

fcina.i Mikluö u.. 5/B. Sz 1405—21
Ny. 264—20 —...... .............==■----—:----—'

’"ELADÓ nagy iker ab luk] egy jégszekrény eladó. 
5Zrinyi-uica 47. 4872 - 20 Csapó-u. 15. 4982—21

el

Remington irodai írógép 
eladó, Vörös Hadsereg-útja
68. II. em._3. ______J5048-

GÁZTŰZHELY, kivi 
minőség, tükörbox csizr 
sámfával, négykerekű k 
szekér, targonca, bakfűn 
Fetroforhoz sütő eladó. 
Poroszlay 32. 4997-

GERENDA és deszka 
adó bontásból. Burgundia-
.Utca 9._____ ___  _ 4980—23
~ DESZKA ANYAG eladó. 
Érdeklődni Szent Anna-u. 
■13. szám. 4985—20
• 10 darab melcgyágyablak 
olcsón eladó. Pallagpuszta

FÉNYKÉPEZŐGÉP „Alti- 
ricx“ tükörreflexes Gx6-os talosnál.

CSERÉPKÁLYHA, modern, 
kandallószerü olcsón eladó 
F.gy zongora 800-ért. ötma-
lom-u. 1.___ _______ 50J.0—21
~ ELADÓ szalagfűrész, pül 
4 fiókaki, cimtábla 280 cm

lencsével compourzaras 
eladó. Poroszlay-út 84.

4886—21

ÍRÓASZTAL, ebédlőasz-
.......... ................ot______tál székekkel, könyvszek-

23. Dviska Sándor. 4307—2.) fény, csillárok, asztali lám- 
“KUTOYOKÜK.- betoncső-!Jjjf," festmények, üvegtár- 
•vek különböző ^^Vw^uiyak, tizenkét karú aranyo 

méretben facsluár, könyvek,
eladok. Timar-u. 1!- háztartási tárgyak, élelmi-
___ - _ _______*9lu. ..szerek, tanulópad eladók

DESZKÁK és egy iker-' délután 4—7 óra között- — 
eblak eladó. Rákosi-telep ungár ügyvéd, Vörös Iíad- 
|rlargita-u. 6. 4957—20 seveg-útja 45. I. em. 4900-21'

BONTÁSBÓL KIKERÜLT, BOCONÁDI kaptárak és 
Ócska tégla, ablak, ajtó el- 70 széles .rongyszőnyeg el­
fedő. Arany János-utca 59. |adó. 8—10 óra között. Do 

4960—23 bozi-U 4. fsz. 2. 4908—21

IfÁRMAS ikerablak és] kitűnő állapotban tehén 
különböző mével ü ablakok bőr bőrönd, asztal eladó, 
epeizajtó tokkal eladó. — Egymalom-u. 7. egyet csen- 
6>zéchenyi-u. 22. Sz 1454—20 getni. *»909—21

' KÉTSZAR NY'U ajtó. kis- LÉTRA, 3 méteres, két- 
jméretü ablaktokok, kerítés-’^gú, eladó. Kertész-u. 7 
|éc, spalcttás ablak bakok 4923—21
feladók Rákóczi 61.

Sz 1467—20

ÓCSKA deszka eladó és 
Ikerablak keret. Arany Já-
UOS-U.7. 3. ajtó.___ 5004—20
""ÉLADÖ í db deszkafal,
6 db ajtólap. Lőrincz pap-u.
17. szám.__________ 5006—20
*~eL7adö ~5000 ócska tégla 
István-út és Szoboszlai-út 
kereszteződés, csontraktár.

5008—20
nELBONTfÍATÖ "Tőbódé 3x 1 
fer.étr-», építkezéshez alkal- 
ü*s, Huszár Gái-ii 30. pa-'ií lakás. 
|ate.tövel eladó. N.v 288-20 előtt.

Férfi KARÓRA. Omega 
nagyobhméretü. kitűnő ál­
lapotban, haisálpontos. al­
kalmi áron 650 forintért el­
adó Soili, Piac-u. 67. T. em 

4932—21

MÁNGORLÖCÉP, varró- 
asztal, csillár eladó. Vörös 
Hadsereg-útja 57. félem, fo­
lyosó végén. Délután 2 
óráig. 4944—21

MÁRKÉIN vasút óramű­
vé s eladó, Honvéu-u. 28

hétköznap -dél*
4938-21

MÉHCSALÁDOK, na 
boconádi kaptárakban 
adó. Bocskai-kert Szabó 
Bundi-u. 15. 5021

kos pult, deszkaany; 
is eladó. Cserepes-u.

cserépkályha, épületvas. 
Vargakert, Bán-u. 30.

NAGYBOCONÁDI 1
rnéhkaptárak, príma 
pótban eladók. Leho 
Ilatvan-u. 53. 5(

adók. Aszialtüzhely, 
vény és rekamié. Bajcsi 
Zsilinszky 32. 4

Ad AULAI

na Vargánál készíttessen 
Javítást vállalok, Kossuth 
utca 45 4858—22

KALAPJA piszkos for­
mátlan? S/y-k.-zcrűen tisz­
ti tja. formázza ifj. Dalmi 
kaiaposmest-er, Vár u 2. 
Csupóe-arok. Ny. 265—22

V ÁLLA L A TOK. ' szövetke. 
zetek, ha hosszan akarnak 
u-azni, sok-t akarnak spó-_ 
roli, úgy hívják fel Szabó 
Lajos bér au tó váll a altot, — 
Rákóczi 60. TcL: 38-02.

Ny. 267—22

JÓMINÖSÉGÜ hencserek 
rekamié, fotelek készen 
kapható, Debreccnszky kár 
pitosnál, Széchenyi-u. 1.

Ny 254—22
HÁZIASSZONYOK, pé­

kek, gyógyszerészek! Min- 
denféle sűrű szita nagy 
váasztékban készítőnél — 
Csapó 29. Varga. Ny 251—22 

CSIZMASÁMFA“ 70 Ft. 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István
kaptafakészitő mesternél.
Kossulll-u. 42. Ny 266—22

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen, 
jótállással olcsón vállalom, 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
-utca 38.

HAT afrikmatrac. új,
cpinglé rekamicbetét, ren­
des méretű sezlonok kap­
hatók, Rákóczi-u. 11.

Ny 259—22
LÖHUSÁRU olcsó és jó. 

Kolbász, szalámi 8 Fi, da- 
rálthús 4 Ft. Mester-u. 38.

4810—22

MOSÓ, fürösztőteknők,
kétágú létra Nyíritől! Piac 
utca) Vörös Iladsereg-útja
7. 11. Udvar.   4809-22

PIKÖNÁL, . Kossuth-u. 4. 
divatsálak, kendők, haris- 
nyák, sportzoknik, női nad­
rágok húsvéti nagy válasz­
tékban. Sz 1414—22

HÚSVÉTI kölnik, illó ola­
jok, vízben oldható kölni- 
essenciák, liköraromák leg­
olcsóbban Héty illatszertár 
Vörös Hadsereg-útja 41.

4779—22
VARRÓIPAROSOKNAK 

olcsó cérna; családoknak 
harisnya, kötöttáru Szilá­
gyitól. Piac-u. 59.
~ RÉTIKUL festést, bő­
röndjavítást vállalok, Szi­
lágyi bőröndös. Simonffy- 
utca 5. tejpiac. Sz 1452—22 
“kOSZÖRUSLANYI, meny­
asszonyi nagyon szép ru­
háimat olcsón kölcsönadom 
Péterfia 26. 4974—22

SAJÁTTERMÉSÜ zamatos 
bor 25 literen felül kap­
ható Kossuth 26. Balogh.

5002—22
KISMACSI iskolánál 10 

hold búzát aratásra, 3 hold 
cukorrépát részesművelésre 
továbbá Látókép állomás 
mellett 4 hold búzát, 2 hold 
répát kiadok. Bakóczy, — 
Werbőczy 3. Ny 274—22

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, villák, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek javítá- 
táron. Nagy Istvánnál, Szé- 
sa, felújítása, alaktrész rak- 
chenyi-u. 2. 23

Állat

MÉHEK, nagyboconádi 2 
anyás eladó Jerikó-u. 25.

ANYAKOCA, jól fialó. 14 
hónapos, tarka disz páva- 
kakas eladó, Pacsirta-u 15.

Sz. 1421—23

HAiSAS koca 300 forintért 
egy heucscr eladó, Pacsirta- 
n. 17. Sz. 1397—23

EGY 16 liter tejű tehén 
eladó. Nagy Pál-u. 9/a. — 
Apafi-malomnál. 4959—23

ELADÓ 4 db süldő. Dózsa 
Utca 27. 4971—23

HUSNYULAK, ílasanyák, 
és bak angoranyulak, ket­
recek, fajgalambok eladók 
István-út 37. 4978—23

BERKSHIRI koca 9 ma­
laccal eladó. Eötvös-u. 48. 

» 4969—23

MÉHCSALÁDOK termé- 
" nyért, élelemért vagy pénz- 
1 ért eladók. Szabadságtelep 

(Nyilastelep) Zádor-u. 10.

NAGYBOCONÁDI méh­
családok eladók. Tompa 

• Mihál y-U. 6. 4890—23

Mindenféle
ruhaneműt

szőnyeget, bútort, mű­
kincset és tárgyat

ELIBtóRl
FELVESZ

az Gllaini Bizományi 
Áruház

Vörös Iladsereg-útja 9.

ELADÓ ház, felerészben j LÜRTMCZ ingatlaniroda, 
beköltözhető lakással. Simonffy-u. 11. Eladó bá- 

Csap-u. 41. 4925—211 zak: Homckkertben szoba,
1 konyhás, istállóval, gyü­
mölcsössel, beköltözhető; 
Debrecen szenzációja 3000.

RÉSZESMUNKAST kere­
sek 1 hold dohányhoz és 
cukorrépa megmunkálásá­
hoz. Csapó-U. 95. 4928—21

BEKÖLTÖZHETŐ kétszo­
bás lakással Gyöngyvirág­
utca 21. sz. felerészc eladó.

4929—24

SAr/SONI-UT 94. számú 
ház eladó vagy elcserélhe­
tő egy szoba, konyha, speiz 
beköltözhető, 4946—24

j ELKÜLÖNÍTENDŐ ház­
rész beköltözhetőséggel Bur­
gundia elején 3. szám eladó 

4947—21

EGY 8 hónapos mislcárolt

Telekin 3 szobás összkom­
fortos, nagy telekkel 16.001, 
tiimonyin bekéri lett telek 
olcsón. Simonyi n 3 szobás 
55.000. Mesteren 3 szobás 
áron alul, vágóhídnál 2 szo­
bás 800 öl telekkel 11.900, 
Kossuthon 3 szobás príma 
ház beköltözhető. Pavition­
nál igen szép 2 szobás be­
költözhető, gy ü mö) esőssel. 
Holló Jánoson 2 szobás 19 
ezer. Hétvezér 23.. 15.900,
Zwingli 4. 1 szobás 7500. — 
Ingatlanok nagy választék­
ban Lőrir.cznél. Ny 279—21

19. 4921—23
360 n-öles gyümölcsös te­

lek, épülettel eladó. Sesz 
tina-u. 4. 4967-21

ELADÓ 1 hatéves ló szer- 
cárnál és egy erős fuvai 
zekér. Darabos-u. 55.

4920—23

ÖTHÖNAPOS mangalica 
malacok és egy koca el- 
dó. Kar-u. 14. 4934—23

HAT darab 4 hónapos 
nalac eladó. Pesti-u. 33 

4935-

ELSŐRENDÜ anyakoca
4933—23

méhcsaládok új kap-
árral eladók. Ludmán Im- 
e Sáránd 203. 4952-22

9 HÓNAPOS süldők el 
dók. Andaházy-u. 30.

4953—21

ELADÓ 2 darab 4 hóna-

58. házfel
5075—23

KERESZTEZETT 10 hetes 
nalacok és 6 hónapos sül­
lő eladó, Szegfü-u. 32. (ka- 
yarban Böszörményi Pál 
itca). Sz 23

SZEPESSÉGI-U. 45. szá­
mú ház — azonnal beköl 
özhet.ő kétszobás lakással 

— eladó. Sz 1455-

WERBŐCZY-U. 10. számú 
ház eladó. Érdeklődni le­
het: Batthyány-u. 26. cuk­
rászdában. Sz. 1449—24

DOBOZI-U. 5. számú ház 
eladó vagy fele is.

Ny 278—24

NYIL-U. 127. sz. ház el 
adó. 2 szoba, konyha be­
költözhető. 5066—2!

4 HOLD cukorrépa és 
aratás részes megmunká­
lásra kiadó. Teleki 4. U-ott 
méhcsaládok eladók.

5063—24

HÁZHELY közvetlen Si 
monyi-út mellett eladó. — 
Balogh, Kossuth 26. 5001-24

DUDÁS ingatlanirodája, 
Kossuth 49. Eladó Sámsoni- 
út 43/b. 2 szobás, pince,
nagy műhely, felerészben 

beköltözhet, ahogy ke­
lik adjuk; Bercsényi 47. 
magasan pincézett kétszer 

szobás lakással beköltöz­
hető, Kígyó 49. 3 szoba par­
kettás, fürdőszoba, örökö­
sök olcsón eladják. Kos­
sut h-u Icán félházrész 14.009 
ritak alkalmi vétel.

Sz 1166-24

BAKÖCZY ingatlaniroda, 
Werbőczy 8. Eladó házak 
Központban öt üzlettel, mo­
dern lakáoklcal 500 öl te-

ELADÖ lakómentes csalá­
di ház, Rakovszky-u. 32.

ELADÓ 6 hónapos príma 
íangalica süldők Honvéd- 
itca 9. 4992—23

PÉTERFIA 6. sz. ház har­
mada vagy fele eladó. —: 
Érdeklődni kapu alatt bal­
ra. 5012—24

HASASKOCA eladó Bö- 
zörményi-út 59. 5027—23

KÉT süldő eladó. Kígyó­
utca 35. 5023—23

KERESZTEZETT tarka 
választolt malacok eladók. 
Csonka-u. 18. Ny 271—23

BEKÖLTÖZHETŐ 3 SZÓ 
bás komfortos házrész el­
adó. Széchenyi-u. 12. ajtó 2 

Sz 1401—24

PETROFOR javítást szak­
szerűen és felelőséggel vál­
lalok, Csapó u 28. l-aalntos 
műhely. Sz. 1407—22

" MENYASSZONYI’ ruha 
fátyol kölcsönzés Kossuth-u 
41. kerepztépiilet.

KERTESHÄZ eladó Hét­
vezér-u. 17. vágóhídnál

4990—24

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó. Monostorpályi 
Út külső 82. 4839—24

ELADÓ 4 hónapos man­
galica malacok Szondy-u. 
21. Tócóskert. 4903—23

INGATLAN

ELADÓ kis családi ház 
beköltözéssel és új 42-es 
rnéhkaptárak. Kuruc-u. 69 

4887—24

KIADÓ szőlő gyümölcsös 
felébe. Töhötöm-u. 6.

4904—24

HAJDUS!ZOBOSZLÓN 
B án om kér then 395 n-öl gyű 
mölcsög ezoba,, konyhás be­
költözhető nyaralóval el. 
adó vagy elcserélhető Deb­
recen belterületi házért 
va,gy öröklakáeéi’t .Azonnal1 
jelige. 4368—24

ELADÓ Ember Pál .utca. 
ban szoba., konyhás ház 
gyümölcsössel, nagy ebéd lö­
szön y eg, nihaezekréuy Kos­
suth-ul 7. I. em.

Sz. 1426—24

KÖZPONTBAN kétszobás 
öszkomilort-os házrész — be. 
költözési lehetőséggel eladó 
Érdeklődni: Piac-u. 71 II 
udvar 8 Sz. 1427—24

B ER.ETTYÓUJFALTPB1 AN 
főútvonalon üzlotes ház el­
adó. Érdeklődni: Debrecen, 
Széchenyi u. 6. Papírüzem.

Sz. 1413—24

DITGOVTOS Tiußz-u. 3. sz, 
ház belköltözéssel eladó

Sz 1405—24

WÓLAFFKA-u. 1. sz# ház 
beköltözhető eladó, Értékez* 
ni: Hunyali-u. 11. házfcl 
ügyelőnél. Sz. 1376—24

HAJDÚSZOBOSZLÓN köz 
pontban levő azonnal be­
költözhető kertes családi 
házam elcseréltem debreceni 
családi házzal vagy elad­
nám, érdeklődni: Debrecen 
Erzsébet.u. 75 Pcthőné.

4874—24

ANYAKOCA fiával vagy 
anélkül eladó. Báthory-u. 
29. szám. 4905—23

2 DARAB 6 hónapos ma­
lac van eladó Keresztszegi

1385—22. utca 29. szám. 4906—23

CUKORRÉPA és egyéb 
részére kiadó. Caap u. 31 

4878—24

FELES dinnyést közeli 
tanyára keresek. Honvéd-u 
15. szám, 4911—24’ Bethlen-u. 58.

KIÉGETT ház 600 n-öl 
gyümölcsössel eladó. Érte­
kezni Veszprémy 2. Simo- 
nyi sarok. 5040—24

GÁLOCSYNAL Baltazár 
12. T.: 34-20. Város minden 
részén kisebb, nagyobb há­
zak, kertek, házhelyek 
gyümölcsösök, Rákóczin fél 
ház olcsón eladó. Keresek, 
készpénz fizető feleimnek 
családi házakat. Ny 284—24

SIMONY1N 3 szobás kom­
fortos, Kossuthon 3 szobás 
komfortos, Magoss-téren, 
Kígyó, Darabos, Pacsirta, 
Cegléd, Hatvan, Veszprémi 
utcákban beköltözhető, Bc- 
gány-utcán lakómentes két 
szobás beköltözhető, 1200 öl 
gyümölcsössel, Vágóhídnál 
konzervgyárnál házhelyek, 
keresek 1, 2 és 3 szobást 
költségtérítéssel és cserela­
kásokat. Czeglédy, Darabos 
Utca 35. 4993—24

ÖZV. PATA-XY ISTVÁN- 
NÉ ingatlanirodája, Sallay 
Imre (Ajtó) utca 26. Eladó: 
Simonéinál beköltözhető 2 
szoba komfortos. Ugyanott 
beköltözhető 4 szoba kom­
fortos villa, Hatvan utca 
elején beköltzhető 4 szobás 
komfortos nagytelkü ház, 
Pacsirta-utca 36. beköltöz­
hető 3 szobás családi ház, 
István-út 7. beköltözhető 
3 szobás családi ház, Sám- 
soni-út 46. azonnal beköl­
tözhető 1 szoba, konyhás 
új családi ház olcsón, Liba­
kertben beköltözhető 2 szo­
bás lakómentes családi ház 
10.000, Pap István-u. 15. két 
szobás családi ház, Kereszt- 
szegi-u. 89. kétszer egyszo­
bás családi ház beköltözés­
sel potomáron, Biró-u. 10. 
egyszobás családi ház 7000. 
1, 2, 3, 4 szobás komfortos 
házak nagy választékban.

Ny 275—24

KOVÁCS JÓZSEF ingat­
lanközvetítő, Homok 82. — 
Eladó Csillag-utcán családi 
ház vagy kertben lévővel 
cserél. Dem kénél 2 3
szoba összkomfortos 12.000 - 
16.000, Homokkenben 2 szo­
bás családi ház 14.500, Ber­
csényi 33. félház eladó v. 
kertesházzal elcserélhető. 
Zsibogónál 1 szoba kony­
hás beköltözhető családi 
ház, Damjanich 13. 1 szoba, 
konyha beköltözhető csalá­
di ház. Kisebb értékű te­
lepi házak 2500—10.000- 11.000 
forintig. Kisállomásnál szép 
felkeritett gyümölcsös, Bol- 
dogkertben 900 öl príma 
gyümölcsös. Mindenféle in­
gatlan nagy válaztékban.

Ny 276—24

BULYOVSZKY ingatlan- 
iroda, Török Bálint 19. — 
Eladó házak: Hatvan, Baj- 
csy-Zsilinszky, Domahidy, 
Werbőczy, Nagyszalonta. 
Vörösmarty, Szepességi, Ba­
ross, Erzsébet-utcákon. Bel- 
legelőn szőlő, olcsó telkek. 
Belvárosban 2 szobás la 
kás költségléritéssel átadó, 
vagy elcserélhető egyszo­
básra. Ny 230—24

BELVÁROSBAN 2 szobás 
komfortos beköltözéssel 30 
ezer, Széchenyi-kertben 
szép villa, 600 n-öl gyümöl­
csössel 27.000, szép családi 
ház, 30 darab gyümölcsfá 
val Kincseshegy, Hunyadi- 
utcánál szép gyümölcsös­
kerttel, 2 szobás lakkal 
18.000, Sebes-utcán kétszo­
bás alápincézett masszív 
épület minden áron. város 
minden részében kisebb, 
nagyobb házak, Nagyerdőn 
villák, kerti házakban, tel 
kékben nagy választék. — 
Belegrád ingatlaniroda, — 

Ny 286—24

ELVESZETT

AKI szerda este fél 9-kor 
Sztálin-körút 56. alól hor 
dómat elvitte, hozza vissza 
mert személyét felismerték.

5013—25

SZOMBAT reggel a Kül­
sővásártér 6-tól a Kossutli- 
uicai általános iskoláig el­
veszett egy női arany Tel- 
lus óra. Becsületes megta­
láló 200 forint jutalomban 
részesül. Külsövásárlér 6-

5017—25

ELVESZETT f. hó 1-én 
egy aktatáska üzleti iratok; 
kai az állomás felé haladó 
villamoson d. u. 1—2 óra 
között. Kérem a becsületes 
megtalálót, jutalom ellené­
ben juttassa el Tóth Ala­
dár autójavítóhoz, Vörös 
Hadsereg-útja 60. sz. alá.

5079—23

NÉPLAP 
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: 
SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség: 
Debrecen, Ba jcsy* Zsllln- 

szky-utea l. Telefon; 42-54

Kiadóhtvaial: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy* Zsili nszky-utca 1. 
Müsz. ig.; Kovács Mihály

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

lekkel 50.000, központban 
legmodernebb beköltözhető évf<
5 szobás kertes családi ház sy»
Kossuth baloldalán 5 szo­
bás beköltözhető családi

tanj
•des«ház 35.000, Simonyi-úion 4

szobás villa 35.000, nagyállo- Hét
más mellett, Bol-logkcrt rrvíl
elejen beköltözhető 2 szo­
bás modern villa 1150 öl Itár
remek gyümölcsössel 32.000,
Hatvan baloldalán kétrend .

•elb<
pen
«tollbeli komfortos lakással, 

nagy telekkel 35.000, Simo-
nyi-út jobboldalán 3 szó- -lefi
bás modern villa 30.000, SÍ- «ni
monyi-út baloldalán 1 szoba minkonyha kamrás ú.i családi
ház 400 öl gyümölcsössel 1esr
15 000, Simonyi-úl közepé­
nél 1 szoba, konyhás csa-

Roz
ládi ház remek gyümölcsös-
eel 10.000, Belvárosban há- K.va
romszobás alápincézett leg­
prímább családi ház 310 öl

elvi
hel;telekkel elköltözés miau

nagyon potomáron 20.(11)1:, Vu,
Ingatlan adás-vétel ügyben gén
keresse fel Bakóczyt. Ha 
elköltözik és lakását á i Né|
akarja adni. vagy laká>t 
keres, forduljon bizalommal 
Bakóczyhoz. Ny 272—21

seg


